
TEMPUS
MEDICORUM

 

ČASOPIS ČESKÉ LÉKAŘSKÉ KOMORY

10/2024
ROČNÍK 33TEMPUS

MEDICORUM

  DÁLE V TOMTO ČÍSLE:

České zdravotnictví 
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Má pacient právo 
nahrávat si rozhovory 
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840 000 korun
Rychlá pomoc komory  

zasaženým lékařům



TEMPUS MEDICORUM    /   ŘÍJEN 20242

TEMPUS
MEDICORUM

Minister-
stvo zdravot-
nictví neplní 
své závazky 
v y p l ý v a j í -
cí z  dohody 
p o d e p s a n é 
v  prosinci 
2023. Přesto 

byla protestní akce nemocničních lé-
kařů a zdravotníků „Slibem neuzdra-
víš“, vyhlášená 10. září, zatím odložena 
jako výraz solidarity s obětmi povodní. 
Oprávněné důvody k nespokojenosti 
však trvají a ministr Válek si vysloužil 
žlutou kartu za zdržování. Kolegové 
v nemocnicích však mají čas, nemuse-
jí spěchat. Svůj protest mohou rozjet 
kdykoliv, až přijde ta nej-
příhodnější chvíle. 

V současnosti však ještě 
větší důvod k nespokojenos-
ti než kolegové v nemocni-
cích mají soukromí lékaři, 
zejména ambulantní specia-
listé, kterým sice vláda ČR neslíbila nic, 
ale zato na ně ministr Válek uchystal 
ekonomickou past. Škoda, že pan pro-
fesor nemá alespoň trochu představu 
o  problémech, se kterými se musejí 
potýkat soukromí lékaři. 

Návrh úhradové vyhlášky před-
ložený ministrem Válkem je zcela 
mimo ekonomickou realitu. Navýše-
ní nominálních úhrad o  nula až dvě 
procenta, nebo dokonce meziroční 
pokles úhrad v situaci, kdy nám nikdo 
nekompenzoval dvoucifernou míru in-
flace z uplynulých let, tak to je opravdu 
výsměch. A pokud se soukromí lékaři 
nechtějí nechat okrádat, nezbude jim 
nic jiného než se této politické zvůli 
vzepřít.

Ministr Válek hned po nástupu do 
funkce doslova zahodil 14 miliard ko-
run, které posílala cestou zvýšení plat-
by za státní pojištěnce do pojišťoven 
ještě minulá vláda. Docela by se nám 
ty miliardy hodily.

Peníze však přesto zdravotní po-
jišťovny mají. Ministerstvo odhaduje 
meziroční nárůst výběru pojistného 
pro rok 2025 o 27,5 miliardy korun (ve 
skutečnosti však tak jako vždy bude vý-
běr ještě vyšší). Pro všech 14 segmentů 

poskytovatelů však podle plánů minis-
tra Válka mají pojišťovny použít z této 
sumy pouhých 6,5 miliardy korun, což 
odpovídá nárůstu o 1,3 procenta. V žád-
ném případě to ale neznamená zvýšení 
příjmů pro jednotlivé lékařské praxe 
o 1,3 procenta. Většinu tohoto minimál-
ního nárůstu spotřebuje nárůst kapacit, 
případně kvůli stárnutí populace ros-
toucí potřeba zdravotní péče.

Ve skutečnosti můžeme očekávat 
pokles příjmů praxí ambulantních 
specialistů a maximálně stagnaci no-
minálních příjmů praktických lékařů. 
O nějaké kompenzaci inflace nakumu-
lované z minulých let (15,1 procenta 
v roce 2022 a 10,7 procenta v roce 2023) 
si můžeme nechat zdát. Navíc, ani nyní 

není inflace nulová.
Návrh úhradové vyhláš-

ky i připomínky uplatněné 
komorou, na které jsme 
dosud nedostali žádnou 
odpověď, naleznete spolu 
s vysvětlením, proč se ne-

můžeme s  návrhem smířit, v  tomto 
čísle časopisu nebo na webových strán-
kách komory.

Pokud se nám nepodaří prosadit 
změnu úhradové vyhlášky, což po 
dobrém asi nepůjde, bude mít značná 
část soukromých lékařů v příštím roce 
ekonomické problémy, přičemž plnou 
silou na ně zvůle ministerstva dopadne 
na jaře 2026 v podobě vyúčtování za  
rok 2025. Pak však bude již pozdě 
o  něco se snažit. Zabojovat musíme 
právě nyní.

Vzhledem k  tomu, že účastníci 
porady předsedů OS ČLK, která se 
konala v Praze 12. 9. 2024, neměli do-
statek informací, nechal jsem rozeslat 
všem soukromým lékařům dotazník, 
abychom získali přehled, kolik sou-
kromých lékařů z  jakých segmentů 
a odborností je ochotno bojovat za své 
oprávněné ekonomické zájmy účastí na 
případných protestních akcích.

Základním předpokladem úspěchu 
jakékoliv protestní akce je totiž v prv-
ní řadě dostatečná podpora a účast ze 
strany lékařů. 

Nemějte obavu, naši práci nikdo 
nahradit nedokáže! Tak hlavy vzhůru.

Milan Kubek
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Malé Hoštice na trati Opava–Hlučín 16. 9. 2024. Tudy se přehnala řeka Opava...

Meteorologové bývají kvůli přesnosti svých předpovědí často terčem nejrůznějších vtipů. Tentokrát však 
musíme před jejich prací opravdu smeknout. Několik dní trvající lijavce s následnými katastrofálními 
povodněmi předpověděli naprosto přesně, a to včetně času i místa, kde bude situace nejhorší. Otázkou 
samozřejmě zůstává, jak vážně kdo jejich varování bral, a zejména to, jak jsme se poučili z minulých 
povodní, které máme všichni v živé paměti. Tzv. stoletá voda se totiž v naší vlasti opakovala v posledních 
třiceti letech již potřetí a jistě ne naposled. Stojí za to se na příští povodně řádně připravit..

Absolutní pochvalu si zaslouží hasiči a záchranáři a na samé dno 
svých sil si znovu sáhli také zdravotníci v zaplavených oblastech. 
A jestli se vůbec dá hledat na této přírodní katastrofě něco pozitivního, 
pak nelze nezmínit vzájemnou pomoc obyvatel zatopených měst a ves-
nic i vlnu solidarity, která se také tentokrát vzedmula mezi občany.

Svým členům se snažila pomáhat rovněž Česká lékařská komora. 
První výzvu, že se lékařky a lékaři, kteří utrpěli významnou škodu, 
mohou na svoji profesní samosprávu obracet s žádostmi o finanční 
pomoc, jsme rozesílali již v noci z neděle 15. září na pondělí. Zároveň 
jsme se spojili s předsedy okresních sdružení v postižených oblastech, 
z nichž někteří sami patřili mezi postižené. Přesto se nezištně starali 
o to, jak pomáhat svým kolegům. Za to jim patří velký dík.

Přinášíme autentická svědectví MUDr. Lukáše Burdy, před- 
sedy OS Bruntál, MUDr. Roberta Procházky, předsedy OS Jeseník, 
MUDr. Richarda Lenerta, předsedy OS Opava, i ředitele nemocnice 
Krnov a bývalého předsedy okresní komory senátora MUDr. Ladislava 
Václavce. Fotografie, které nám tito kolegové poslali, nepotřebují 
další komentář.

Situace byla tak vážná, že ti nejzasaženější lékařky a lékaři neměli 
několik dní k dispozici přístup k internetu, nefungoval jim telefon a nešla 
elektřina. Proto mohli reagovat až na naše opakované výzvy. Ukázalo 
se, jak je naše civilizace zranitelná a jak málo stačí k tomu, aby selhaly 
moderní technologie, na kterých je naše zdravotnictví stále více závislé. 

Česká lékařská komora poskytla 21 svým členům ze svého 
centrálního rozpočtu na odstranění následků povodní celkem 
840 tisíc korun.

Tak jako v době covidové epidemie, tak i tentokrát se Česká 
lékařská komora snaží prostřednictvím svých webových stránek, 
hromadnou korespondencí i cestou svého portálu nasezdravotnic- 
tvi.cz předávat nejenom odborníkům, ale i laické veřejnosti důležité 
informace o nezbytných základních hygienických pravidlech, která 
je v zatopených oblastech nutno respektovat.

Ve spolupráci s MUDr. Milanem Trojánkem, Ph.D., přednostou 
Kliniky infekčních nemocí a cestovní medicíny 2. LF UK a FN Motol, 
pořádáme mimořádný webinář Povodně a infekce. Bližší informace 
poskytne oddělení vzdělávání ČLK.                      MUDr. Milan Kubek, prezident ČLK
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Jsme připraveni poskytovat zdravotní 
péči v nepříznivých podmínkách?
Zažil jsem jako mladý chirurg povodeň v Krnově v roce 1997. Voda mne i kolegy uvěznila tři dny v práci, 
ve službě, byla zničující pro infrastrukturu ve městě, ale nemocnice ji přečkala poměrně dobře. Fungoval 
záložní dieselagregát, tekla voda, i když omezeně pitná, fungovaly telefonní linky, naše závislost na 
internetu nebyla, technika byla odolná. Plyn nebyl odpojen, takže kuchyň vařila. Byli jsme zvyklí sloužit 
tři dny v kuse, takže delší pobyt v nemocnici byl spíše normou.

Letošní povodeň u nás překonala tu z roku 1997
Letošní povodně jsem zažil jako dlouhodobý ředitel nemocnice. 

V sobotu ráno jsem se přestěhoval i s dostupnými kolegy z vedení do 
nemocnice a zůstal do úterý. Připravili jsme se na povodeň, utěsni-
li přízemní dveře, vytvořili whatsappovou komunikační skupinu, 
vyzkoušeli svolávací systém traumatologického plánu, pro jistotu 
jsme na naše satelitní jednotky se stravou odeslali navíc instantní 
potraviny a pitnou vodu a cítili jsme se připraveni. Povodeň vysoce 
překonala rok 1997, v sobotu byly spíše spodní vodou zaplavovány 
sklepy, což jsme ještě úspěšně odčerpávali, v neděli záplavová vlna 
kompletně zalila Krnov, nemocnici, všechny sklepy a nižší přízemí, 
vyřadila kompletně trafostanice, serverovny i ústřednu nemocnice. 
Během neděle došlo ke kompletnímu výpadku elektřiny, telefon-

ního spojení v Krnově, mobilních sítí O2 i T-Mobile a samozřejmě 
internetu. Vzhledem k poruchám došlo na tři dny k výpadku vody, 
po obnovení dodávek byla voda týden nepitná. Byly zaplaveny pří-
jezdové cesty do nemocnice, všichni sloužící včetně kuchařek zůstali 
uvězněni v nemocnici. Posádka RZP, která do nemocnice přijela, už 
neodjela a musela přespat mimo své stanoviště na volných postelích. 
Ještě předtím jsem nechal leteckou záchrannou službou evakuovat 
tři ventilované pacienty, jednoho nestabilního novorozence a pa-
cienty z přízemí jsme vyvezli na jiná oddělení do vyšších pater. Po 
kompletním zalití sklepů přílivovou vlnou byly vyřazeny všechny 
výtahy. Voda zničila přívod stlačeného vzduchu na sály, chlazení 
magnetické rezonance. Byli jsme tři dny bez spojení, bylo vytvořeno 
v zasedačce krizové centrum, kam všichni docházeli pro informace. 
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Inzerce

Schůzky s přítomným personálem byly ústně dopředu dány, vždy 
v 8.00, 15.00 a 22.00. Tak se podařilo nasazením všech zaměstnanců, 
kteří byli v nemocnici, zabezpečit základní péči, včetně operací na 
jednom sále a sedmi porodů. Neskutečně nám pomohli hasiči, kteří 
v noci, na pokyn hejtmana kraje, přistavili dva velké dieselagregáty 
a během noci se nám podařilo jejich externí kabeláží napojit přes 
okna rozvodny zásadních oddělení, kuchyně a jedné RTG stanice. 
Ve spolupráci s krizovým vedením města jsme zajistili cisterny pit-
né a užitkové vody, každý zdravotník, který šel ven, bral zpět dva 
kbelíky užitkové vody ke splachování toalet pacientů. Po opadnutí 
vody jsme 14 dnů všichni, kteří jsme nebyli zatopeni, pracovali na 
odstraňovaní škod. Vyvezli jsme 220 kontejnerů bahna, zničených 
šatních skříní, přístrojů, postelí, skladů… Vyvezli jsme desítky tun 
bahnem zničené staré archivované dokumentace. Obrovský dík patří 
vězeňské službě, která k nám poslala 20 mužů i žen ve výkonu trestu, 
již udělali spoustu fyzicky náročné špinavé práce. Ve třech skupinách 
přijeli i úředníci krajského úřadu moravskoslezského kraje, včetně 
vedoucích odborů, a rovněž neskutečně dřeli. Zaměstnanci i se svými 
partnery či dětmi přicházeli o víkendu na brigádu, kde se nás sešlo 
téměř 100. Díky ochotným servisním firmám jsme zprovoznili no-
vou ústřednu a serverovny, již ve vyšším patře. Po deseti dnech bylo 
servisní firmou zprovozněno CT i MR a po obnovení provozu výtahů 
dnes nemocnice poskytuje plnou péči.

Sečtené škody – 195 milionů na nemovitostech a přístrojích,  
45 milionů ztráta z poskytované péče, 85 vytopených zaměstnanců, 
někteří se zničeným bydlením. V okolí je zničeno několik vesnic, včetně 
části Krnova i Opavy.

Dalo se tomu předejít?
Dalo, pokud by stát byl důsledně řešil povodňovou ochranu vý-

stavbou již od první republiky plánované přehrady a nedal na psy-
chopatické ekologické aktivisty.

Může se nemocnice lépe připravit?
Po této zkušenosti musí. Musíme upustit od přetechnizovaných 

zařízení, kdy v kuchyni nelze spustit plyn, když nejede vzduchotech-

nika, i po napojení náhradních zdrojů elektřiny nejdou moderní 
konvektomaty, protože do nich nejede voda. Musíme mít připraveno 
technické řešení při výpadku energií.

Výpadek spojení a sítí je další kompletní kapitolou, která se dá řešit 
poměrně levně a efektně, ale musí být organizována centrálně dolů 
k jednotlivým nemocnicím, aby v případě výpadku byl jasný komuni-
kační kanál.

Výpadek krizového řízení státu
Výpadek krizového řízení mne jako senátora za tuto oblast straší 

nejvíce. Armáda dojela do oblasti pozdě a její vnitřní vybavení je trist- 
ní. Nemá vybavení, žádné vnitřní zásobování, je závislá na ubytování 
i stravě na postižených obcích, kde vojáci pracují. Nechci kritizovat 
samotné vojáky, kteří fyzicky velmi pomáhají, musím kritizovat 
zcela nedostatečné vybavení armády. Stát investuje do drahých mo-
derních zbraní, které dostaneme za tři roky, ale investice do vnitřní 
bezpečnosti, do vybavení, kterým lze rychle a efektivně pomoci i při 
přírodních katastrofách, nemáme. To musíme rozhodně změnit a již 
8. 10. 2024 budu tento problém projednávat na výboru pro obranu 
a bezpečnost senátu. Tristní je týlové zabezpečení těchto jednotek.

Strašně musím všem poděkovat za jejich nasazení, popřát vy-
topeným lékařům z okolí, ať brzo začnou poskytovat plnou péči, 
třeba v náhradních prostorech, jako například dětská lékařka v mé 
senátorské kanceláři (i tak se vychovávají malí voliči). 

Nakonec jen jedna bizarní příhoda. S obnovením příjmu v dato-
vých schránkách přišlo v době, kdy jsme chodili v holínkách a všichni 
jsme smrděli bahnem, zahájení přestupkového řízení z ostravské 
stanice hygieny, z kontroly v lednu, kde jsme měli podředěnou dez-
infekci, nenamočené hřebeny v EMG ambulanci a podobné zcela 
zásadní věci a kdy kontrola probíhala na našich ambulancích nadřa-
zenou formou buzerace zaměstnanců. Na mou ostrou reakci ředitelce 
tohoto ústavu jsem se dozvěděl, že neví, že jsou v Krnově povodně, 
však se můžeme odvolat. Tak snad nedostaneme pokutu, protože 
jsme měli prokazatelně bahno. 

MUDr. Ladislav Václavec

ředitel SZZ Krnov a senátor za obvod Bruntál
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Ničivé záplavy v Krnově 
Povodně v Krnově ukázaly, že lidé si v krizi umějí pomáhat a že i my zdravotníci držíme při sobě a není 
nám lhostejný osud kolegů ani pacientů.

Pátek 13. 9. 2024 se mohl zpočátku zdát šťastným dnem, v práci 
to šlo jako po másle, ošetřil jsem svých tradičních 60 pacientů 
a dcera mi volala, že udělala zkoušku z anatomie. Po práci jsem 
odjel na wellness pobyt do Beskyd s vidinou dokonalé relaxace, ale 
s obavami z předpovědi počasí, která slibovala nevídané srážkové 
úhrny v Jeseníkách. Pravidelně jsem sledoval hydrologické předpo-
vědi pro řeku Opavu i Opavici, které protékají Krnovem. V sobotu 
v poledne jsem však viděl čísla, kterým jsem nechtěl věřit. V roce 
1997 kulminovala řeka Opava na 452 cm a předpověď na neděli 
byla 550 cm! Ihned jsem ukončil pobyt a odjel zpět do Krnova. 
Celou cestu vydatně pršelo, musel jsem jet krokem, přesto jsem 
ještě stihl dokoupit plynový vařič, vodu a další zásoby v očekávání 
nejhoršího. Doma jsme do noci stěhovali věci ze sklepa, ale část 
zůstává, jelikož jsme věděli, že v roce 1997 byla voda maximálně 
do výše jednoho metru a nevěříme, že by to mohlo být horší. 

Jak moc jsme se mýlili!
Jak moc jsme se mýlili, ukázal následující den. V noci vypnula 

elektřina, přestaly jít mobily a za houkání sirén byla nařízena eva-
kuace některých částí města. U nás doma se začala objevovat voda 
ve sklepě a postupně stoupala. Moje žena v neděli ráno odešla do 
nemocnice a já celý den s nervozitou sledoval, zda se stihne vrátit. 
Dopoledne sice vysvitlo slunko, ale už byla zaplavena celá zahrada, 
sklepy a voda se začala objevovat na ulici, která se postupně změnila 
v dravou řeku. Tu ještě žena zvládla přebrodit, jen co dorazila, voda 
už sahala ke vchodu do domu, zavřeli jsme dveře a pak už jen přes 
sklo sledovali, jak voda stoupá. Byl to hukot, voda prostupovala 
skrz zeď a obklady, v předsíni jsme měli nové prameniště. V neděli 
odpoledne a do rána na pondělí byla zkáza dokonána.

V pondělí ráno jsme s manželkou odešli do nemocnice, po cestě 
všude bahno a zápach. V nemocnici to bylo jako po válce, netekla voda, 
nešla elektřina, internet ani mobilní telefony, fungovaly jen dieselagre-

gáty a většina provozů byla ochromena. Přesto se s vypětím sil podařilo 
udržet nezbytnou péči, lékárna vydávala léky, recepty jsme psali ručně, 
protože kromě lékárny v nemocnici žádná jiná v Krnově nefungo- 
vala. Kdo z personálu mohl, přišel, často i velmi komplikovaně, pro-
tože cesty byly zničeny. 

K mému překvapení chodilo do nemocnice hodně lidí, zoufale 
prosili o předpis léků, které jim uplavaly při povodni. Samozřej-
mě jsme se snažili každému pomoci. Vedení nemocnice pořádalo 
dvakrát denně informativní schůzky a s velkým nasazením všech 
se během pár dnů podařilo obnovit plný provoz. Všichni se snažili 
i v nouzových podmínkách fungovat. Kdo měl zaplavené oddělení, 
vyměnil bílý plášť za gumáky a bez rozdílu oboru a funkce se všich-
ni pustili do úklidu nemocnice. Za vyplavené kolegy fungovali ti, 
jejichž ordinace zůstaly ušetřeny. Jelikož nikde nefungovaly běžné 
telefony, byly zřízeny mobilní linky, a každý se tak mohl dovolat, 
kam potřeboval. Již ve středu, tedy třetí den po povodni, jsme u nás  
v metabolickém centru i ve spoustě ostatních ambulancí ordinovali 
v běžném provozu a psali elektronické recepty. Psychiatrie, která 
byla kompletně vyplavena, byla operativně přesunuta na dětské 
oddělení. Lůžková oddělení fungovala v nouzovém režimu.

Velká vlna solidarity 
Zvedla se velká vlna solidarity a v sobotu, necelý týden po povod-

ni, se uskutečnila velká uklízecí akce v nemocnici. Díky ohromné 
podpoře řady lidí se podařilo obnovit provoz nemocnice zhruba do 
týdne a plný provoz od 26. 9. 2024, včetně RDG oddělení i MRI. Po 
úklidu bahna a dezinfekci přišlo na řadu vysoušení, ale problémem 
bylo sehnat vysoušeče. Velmi pomohl nejvíce postiženým kolegům 
sám ředitel nemocnice v Krnově MUDr. Ladislav Václavec, který 
vysoušeče v rekordním čase nejenom sehnal, ale též potřebným 
osobně zavezl. Za to mu patří velký dík.

Poměrně rychle začaly postupně fungovat všechny ordinace 
a ty, které fungovat nemohly, našly zástup jak v nemocnici, tak mezi Bez vody

Šatny
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kolegy praktiky či privátními specialisty. Za to patří všem kolegům 
velké poděkování.

Finanční pomoc od ČLK
Již ve středu 18. 9. 2024 mi volal prezident ČLK MUDr. Kubek 

s nabídkou pomoci pro postižené lékaře. Ihned jsem rozeslal in-
formativní e-mail a ozvalo se mi několik kolegů, kteří byli opravdu 

Ambulance v přízemí Psychiatrická ambulance

Recepce

Odběrové centrum

Vyplavené příruční sklady

Zničený itinerář ambulancí

masivně postiženi. Těm byla vedením komory nabídnuta finanční 
pomoc, za kterou velmi děkujeme!

Všem našim kolegům zdravotníkům upřímně děkuji a přeji  
hodně sil a zdraví v postupném návratu do normálu. Většině Kr-
nova, který bylo z 80 procent zaplaven, to bude trvat ještě velmi 
dlouho!

prim. MUDr. Lukáš Burda, předseda OS ČLK Bruntál
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Zkáza horší, než jsme čekali
Člověk toho proti síle přírody mnoho nezmůže. Zase jsme se o tom přesvědčili při zářijových záplavách 
v Jeseníkách a na severu Moravy, z nichž se budeme dlouho vzpamatovávat.

Je čtvrtek 12. 9. 2024 a já odjíždím z porady předsedů v Praze 
lehce nervózní ze dnů příštích. Předpověď počasí pro následující 
dny a samé meteorologické výstrahy nevěští totiž nic dobrého. 
Zejména pro oblast Jeseníků a severu Moravy hlásí rekordní 
spad srážek. Již při cestě do Prahy a při návratu jedu neuvěřitel-
nými proudy srážek, které v nezměněné intenzitě bičují region 
do neděle 15. 9. 2024. Zatímco povodí se sytí, řeky naštěstí ještě 
zůstávají ve svých korytech. Ale s přibývajícím časem se situace 
stává bohužel kritickou. 

Boj o život s živlem
Krize nastává v sobotu odpoledne, kdy se povodí řeky Bělé a samot-

ná řeka začínají pomalu rozlévat do okolí. Začíná boj o čas: pamětníci 
povodní z roku 1997 začínají pytlovat písek, stěhovat majetek do 
vyšších pater domů, stěhovat auta na přilehlé, ještě volné prostory na 
kopcích. Všichni se utěšujeme, že povodně nebudou takového rozsahu 
jako minulé a tajně doufáme, že se nevyplní předpovědi meteorologů. 
Boj o život s živlem však začíná mít apokalyptický rozměr. Od sobotní 
noci asi jen málokdo spí, protože neustále jen houkají auta IZS, sanity, 
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policie a hasičů. Dozvídáme se první tragické zprávy o pohřešovaných 
osobách a výstrahách prostřednictvím krizových hlášení v mobilech. 
V neděli ráno 15. 9. 2024 katastrofa dosahuje vrcholu, vypíná se 
elektrika, nefungují mobily, plyn, internet, neteče voda. Ráno je na-
prosto děsivé, voda v domě, před i za domem, do všeho jen zlověstné 
houkání a nalétávání vrtulníků nad celou oblastí. Řeka Bělá, která má 
běžnou šířku pět metrů, dosahuje velikosti Vltavy a průtoku Dunaje 
a plave v ní naprosto vše představitelné i nepředstavitelné včetně aut 
a kamionů. Začíná kolem 9. hodiny ráno kulminovat a poté pomalu 
opadat, odhaluje však obraz zkázy. Je naprosto zničena veškerá in-
frastruktura: pobořené domy, ze silnic zbyly jen neprůjezdné části 
s potrhaným asfaltem, většina mostů je stržena, nejezdí auta, vlaky 
z důvodu poničeného svršku, jsou zatopené školy, ve kterých se ani 
dosud neučí, neteče voda, nejede elektřina, plyn z důvodu potrhaných 
kilometrů potrubí, nefunguje internet, mobilní síť. Jediná nemocnice 
v regionu jede v nouzovém režimu bez vody, tepla – spojení jen na 
náhradní zdroj. 

Za těchto podmínek se chystám v pondělí 16. 9. 2024 do ordinace, 
do které mám problém vůbec dojít pěšky. Ulice s nánosy všeho při-
pomínající spíše rýžová pole s bahnem, kterými se prodírají zoufalí 
lidé. Ordinace bez jakékoliv vody a spojení je také velmi dobrodružná.

Zranitelná civilizace
Vidíme, jak je civilizace zranitelná, bez elektřiny a internetu není 

možné prakticky nic udělat, ani poslat recept, proto velmi improvizu-
jeme, většina kolegů do práce ani nedorazí. Stejně nefungují lékárny 
ani obchody. Během několika málo dní se situace v pracovním prostře-
dí přece jen rychle zlepšuje, a to i díky pomoci dobrovolníků. Ovšem 
v celém regionu nepůjde dlouho pitná voda, několik měsíců plyn, 
a přitom se zima mílovými kroky blíží… Čeká nás asi velmi krušná 
doba, ze které se budeme zotavovat roky, nehledě na nárůst post-
traumatických poruch a depresivních stavů. Člověk opravdu proti 
síle přírody mnoho nezmůže.

MUDr. Robert Procházka, předseda OS ČLK Jeseník
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Co jsme prožívali na Opavsku 
Hladina vody stoupla v některých místech o 30 až 40 centimetrů výše než v roce 1997. Demolice hlavního 
páteřního mostu spojujícího centrum Opavy s Kateřinkami dává představu o tom, jakou katastrofu 
způsobily záplavy v Opavě a v okolních vesnicích. 

Když jsme 7. září trávili rodinnou oslavu v blízkosti Opavy, tak jsme 
se při večerním fotbálku za vedra 32 stupňů na vyschlém trávníku 
občerstvovali pitím a kamarád řekl, že konečně má celý příští víkend 
pršet, a my se těšili. Po zpřesnění meteopředpovědi bylo jasné, že to 
nebude jen májový deštík. Třináctého září se zdálo, že to nebude v naší 
oblasti tak vydatné, a mimoto se provedlo mnoho opatření, vystavěly 
se hráze a poldery v okolí řeky Opavy, meteorologické modely před-
povědí se zlepšily, tak jsme věřili. Ještě 14. září během rána se zdálo, 
že by se nemusel opakovat rok 1997, ale po 14. hodině začaly velmi 
rychle stoupat řeky a potoky v celém Slezsku.

Most musel dolů 
Vznikla katastrofa na Jesenicku a Krnovsku a začala na popud 

vedení města evakuace ohrožených částí města (Kateřinek, Vávro-
vic atd.). Všechny složky IZS se snažily zajistit bezpečí občanů, za 
zdravotnickou část jsme přijímali do nemocnice i imobilní pacienty  
tzv. z ulice, kteří nemohli být umístěni v evakuačním centru, a rovněž 
z domovů důchodců v ohrožených oblastech. Během noci se vylila 
řeka na levou stranu po proudu jako při každé povodni. Kulminace 
měla být v neděli 15. září během dne, poté v 16 hodin, ba dokonce 
v hlavních zprávách hlásili, že kulminace proběhla v 18 hodin. Mezitím 
byly katastrofálně zaplaveny celé Kateřinky, obojí Hoštice, Kravaře 
a dále „Prajzská“ směrem na Ostravu, praskla hráz v Karlovci a Pal- 
hanci, což vedlo k záplavě i pravobřežní části města a ve finále byla 
„hochwaser“ v některých místech o 30 až 40 centimetrů výše než 
v roce 1997, rovněž kulminace proběhla až 16. září v jednu hodinu, 
ani jedno jsme nečekali a mnohde ty poslední centimetry rozhodly. 
Nutná demolice hlavního páteřního mostu spojujícího centrum města 
s Kateřinkami hovoří za vše. 
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Bez pomoci by to nešlo
Po proběhlé zkáze došlo nejprve k depresi a frustraci občanů posti-

žených částí města a okolních vesnic. Ovšem poté došlo k mnoha po-
zitivním jevům, sousedské pomoci, pomoci dobrovolníků a rodinných 
příslušníků z celé republiky. Snaha odreagovat se po úmorné práci 
s všudypřítomným bahnem po odčerpání vody, následném vyklízení 
všeho zaplaveného a vysoušení budov. Třeba při společném grilování 
či otevření hospody se snahou návratu k normálu, ani nehovoříme 

o nabídce ubytování u příbuzných či známých. Za OS ČLK v Opavě 
jsme zpočátku měli problém s provozem kanceláře, která byla bez 
proudu, a byly zatopené sklepy, nicméně po konzultacích s členy 
jsme neřešili fyzickou výpomoc, ale jsme rádi za aktivitu prezidenta 
a centra ČLK stran finanční pomoci, kterou jsme v rámci našeho 
sdružení zdistribuovali. Děkujeme všem dobrovolníkům a komukoliv, 
kdo čímkoliv pomohl, hlavně těm, kteří zůstali zcela bez prostředků. 

MUDr. Richard Lenert, předseda OS ČLK Opava

  

vhodné i pro absolventy
rehabilitační oddělení
LÉKAŘ/KA

www.stod.nemocnicepk.cz/kariera

Více informací: 
Bc. Aneta Píchová – personální oddělení

aneta.pichova@stod.nemocnicepk.cz
377 193 602

Nabízíme:
individuální mzdové podmínky
náborový příspěvěk
podporu dalšího vzdělávání
zaměstnanecké benefity
práci v přátelském a zkušeném kolektivu

Inzerce

Ilu
st

ra
čn

í f
ot

o:
 sh

utt
er

st
oc

k.
co

m



TEMPUS MEDICORUM    /  ŘÍJEN 202412

TEMPUS
MEDICORUM

České zdravotnictví není připraveno 
na další krize ani na stárnutí populace
Český zdravotnický systém je na desátém místě zemí nejhůře připravených na stárnutí populace, možné 
další epidemie, nárůst chronických chorob a podobné výzvy. Vyplývá to z analýzy Healthcare Readiness 
Index (Indexu připravenosti zdravotnictví), která srovnává 27 evropských zemí. Ve kterých oblastech 
jsme nejslabší?

STÁRNUTÍ POPULACE

Na křehkost českého zdravotního sys-
tému se v posledních letech upozorňuje 
neustále. I přesto se ale mění jen málo, aby 
se zabránilo jeho zhroucení. Jeho zranitel-
nost potvrdila i nedávná analýza Indexu 
připravenosti zdravotnictví, podle které je 
český zdravotnický systém na desátém mís-
tě zemí nejhůře připravených na stárnutí 
populace, možné další epidemie, nárůst 
chronických chorob a podobné výzvy. Tu 
připravuje každoročně organizace Glob-
sec, která porovnává připravenost systémů 
zdravotní péče ve všech evropských zemích.

Česká republika získala v indexu 2023 
jen 55,7 bodu ze 100. Česko si meziročně 
pohoršilo o dva body, a ocitlo se tak na de-
sáté pozici od konce z 27 států.

„Pokud se zaměříme na oblast střední 
a východní Evropy, nevede si ČR zas tak špat-
ně – naopak společně se Slovinskem a Chor-
vatskem jsou na tom tyto státy nejlépe. Ani 
jedna země ale nedosahuje průměru EU. 
Bulharsko, Polsko a Lotyšsko se umístily 
na nejnižších příčkách, což zde ukazuje na 
přetrvávající problémy,“ komentuje Martin 
Smatana, autor indexu HRI. Studie vychází 
z 38 ukazatelů, jako jsou například výdaje 
zemí na prevenci, dostupnost zdravotní 
péče nebo užívání návykových látek.

Stárnutí populace a dostupnost 
zdravotní péče

Jednou z oblastí indexu je dostupnost 
zdravotní péče a stárnutí populace, které 
je na celém evropském kontinentu velkým 
tématem. A není se čemu divit. Predikce 
nejsou vůbec pozitivní. Podle projekce Čes-
kého statistického úřadu (ČSÚ) bude v příš-
tích třiceti letech probíhat trvalý nárůst 
počtu obyvatel ve věku 65 a více let. Počet 
seniorů, který na počátku roku 2023 činil 
2,2 milionu, se do konce 50. let vyšplhá na 
tři a čtvrt milionu.

„Demografický vývoj v  příštích dese-
tiletích bude charakterizovat nepřetržitá 

převaha zemřelých obyvatel nad počtem živě 
narozených dětí. Do konce roku 2050 klesne 
počet obyvatel Česka jen mírně, na necelých 
10,69 milionu, nejvýraznější úbytky pak oče-
káváme v průběhu 60. let,“ upozornil k teh-
dejší predikci Marek Rojíček, předseda ČSÚ.

Naopak počet mladých lidí bude klesat. 
Největší úbytky obyvatel ve věku 15 až 64 let  
se očekávají na sklonku 30. let a v první 
polovině 40. let. Zatímco na počátku roku 
2023 bylo v  populaci Česka 6,9 milionu 
15letých až 64letých (63 procent populace), 
na konci 50. let by jich mělo být již jen šest 
milionů (57 procent populace). Zastoupe- 
ní dětské složky klesne v polovině století 
z 16 procent na 13 procent.

Otázkou pak je: „Jsme připraveni, aby-
chom se o tak početnou část zranitelného 
obyvatelstva postarali, když bude potře-
ba?“ V době, až tu bude nejvíce seniorů, 
kteří budou potřebovat dlouhodobou ošet-
řovatelskou péči, tu bude nejméně produk-
tivních lidí schopných pracovat, a to se sa-
mozřejmě týká i zdravotnictví a dostupnosti 
zdravotní péče.

Už dnes je pohled na průměrný věk lé-
kařů a sester tristní. „U praktických lékařů 
pro děti a dorost je 50 procent z nich v důcho-
dovém věku, chirurgů je v důchodovém věku 
50 procent, podobně špatně je na tom vnitřní 
lékařství, alergologie a klinická imunologie, 
anesteziologie a intenzivní medicína, vše- 
obecné praktické lékařství a patologie,“ va-
roval už dříve ředitel Ústavu zdravotnických 
informací a statistiky ČR (ÚZIS) Ladislav 
Dušek s tím, že v současnosti je v důchodo-
vém věku téměř šest tisíc sester pracujících 
v akutní lůžkové péči a více než 1700 sester 
zajišťujících komunitní ošetřovatelskou 
péči.

Sráží nás alkohol
Hlavním důvodem, proč jsme v žebříčku 

dopadli tak špatně, je však vysoká konzuma-
ce alkoholu. Společně s Rakušany a Rumuny 

jsme na třetím místě „největších alkoholi-
ků“, což je teda mírný posun od roku 2022, 
kdy jsme byli na prvním místě odzadu.

V  konzumaci ovoce a  zeleniny jsou 
Češi na devátém nejhorším místě. Zlepše-
ní zaznamenala Česká republika i v oblasti  
obezity. Jsme nyní 11. zemí s  nejvíce  
obézními lidmi z 27 evropských zemí, což je 
oproti předchozímu roku zlepšení o jednu 
příčku.

První místo v žebříčku HRI obsadilo –  
stejně jako loni – Norsko se 73,1 bodu ze 
100, premianty jsou také Nizozemsko 
a Švédsko. Na nejnižší pozici skončilo se 
42,5 bodu Bulharsko.

Cesta v prevenci a výdajích 
na zdravotní péči

Co se týče našich největších slabin, tak 
podle odborníků je důležité se soustředit 
na prevenci a zlepšit postoj k výdajům na 
zdravotní péči.

„Data jasně ukazují, že ty země, které se 
nebojí investovat, jsou mnohem lépe připra-
vené na budoucí výzvy. Musíme si uvědomit, 
že péče o zdraví není něco, co jen stojí peníze 
– je to investice, která se ve zdravé populaci 
mnohonásobně vyplatí. Čím jsou lidé zdra-
vější, tím jsou i produktivnější, a podporují 
tak ekonomiku. Právě investice do zdravot-
nictví přinesou v budoucnu Evropě značné 
úspory,“ vysvětluje Jasper Kunow, generální 
ředitel pro střední Evropu a Portugalsko 
společnosti MSD.

„Jak vyplývá z HRI, většina zemí střední 
a  východní Evropy vynakládá na preven-
ci pouze tři procenta svého rozpočtu na 
zdravotní péči. Na očkování dokonce jen  
0,5 procenta. Přitom očkování je efektivním 
nástrojem prevence více než 30 onemocně-
ní,“ dodává Kunow, který byl na Globsecu 
jedním z účastníků panelu věnovanému 
právě zdravotnictví. 

Pavlína Zítková

www.nasezdravotnictvi.cz

https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/kdo-nas-bude-lecit-za-10-let-pediatri-prakticti-lekari-chirurgove-diabetologove-i-patologove-budou-uz-brzy-ohrozenym-druhem
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/kdo-nas-bude-lecit-za-10-let-pediatri-prakticti-lekari-chirurgove-diabetologove-i-patologove-budou-uz-brzy-ohrozenym-druhem
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/kdo-nas-bude-lecit-za-10-let-pediatri-prakticti-lekari-chirurgove-diabetologove-i-patologove-budou-uz-brzy-ohrozenym-druhem
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/ze-to-bez-alkoholu-nejde-silnych-pijanu-v-cesku-ubyva-ale-stale-velmi-pomalu
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/ze-to-bez-alkoholu-nejde-silnych-pijanu-v-cesku-ubyva-ale-stale-velmi-pomalu
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/vlada-nesplnila-co-slibila-volaji-lekari-i-zdravotnici-a-spousti-protestni-akci-slibem-neuzdravis
https://www.nasezdravotnictvi.cz/aktualita/vlada-nesplnila-co-slibila-volaji-lekari-i-zdravotnici-a-spousti-protestni-akci-slibem-neuzdravis
http://www.nasezdravotnictvi.cz
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Žlutá karta ministru Válkovi  
za zdržování
Ministr Válek zřejmě nechápe, že pokud nebude práce ve zdravotnictví více atraktivní, pak nebude mít 
pacienty kdo léčit. 

Poté, co bylo jednání plánované na 29. 8. 
2024 zrušeno kvůli nemoci ministra Válka 
a v situaci, kdy jsme kvůli povodním odlo-
žili plánovanou protestní akci, kterou jsme 
chtěli důrazně upozornit na skutečnost, že 
Ministerstvo zdravotnictví neplní nejdůleži-
tější závazek vyplývající z dohody podepsané  
8. 12. 2023, sešli jsme se 26. 9. 2024 na v po-
řadí sedmé jednání k přípravě zákona o od-
měňování zdravotníků.

Návrh ČLK předložený v červnu 2024
Kompromisní návrh, který jsem předložil 

v červnu a jenž si postupně získal podporu 
mezi členy ČLK:

Jednoduchá speciální tarifní tabulka 
pro zdravotníky, která bude garantovat ne-
podkročitelný minimální příjem pro lékaře 
v závislosti na kvalifikaci a praxi a zároveň 
umožní zaměstnavatelům flexibilně navy-
šovat platy klíčovým zaměstnancům tak, 
jak požadují zejména ředitelé regionálních 
nemocnic, kterým tímto vycházíme vstříc.
•  Lékař absolvent – 1,5násobek průměrné 

mzdy 
(65 000 Kč)

•  Lékař po základním vzdělávacím kme- 
nu – dvojnásobek průměrné mzdy 
(86 500 Kč)

•  Lékař po atestaci – 2,5násobek prů-
měrné mzdy 
(108 000 Kč)

•  Lékař po atestaci a po dosažení celko-
vé praxe nejméně 10 let – 2,75násobek 
průměrné mzdy 
(119 000 Kč)

•  Lékař po atestaci a po dosažení celko-
vé praxe nejméně 15 let – trojnásobek 
průměrné mzdy 
(130 000 Kč)

Vše za základní pracovní dobu a jako tarif-
ní minima s možností zaměstnavatelů platy 
klíčovým zaměstnancům navyšovat.

Po třech měsících ministerstvo konečně 
vyčíslilo finanční náročnost tohoto návrhu na 
23,7 miliardy korun, aniž by blíže specifiko-
valo, jak k této částce došlo.

Návrh Ministerstva zdravotnictví
Ministerstvo se snaží vymyslet kon-

strukci, kterou by mohlo vydávat za for-
mální splnění dohody z 8. 12. 2023, ale 
která by zároveň zajistila to, že se náklady 
na práci lékařů a zdravotníků prakticky 
nezvýší. Sloužit k tomu má celá řada nástrojů, 
například použití pouhých 80 procent prů-
měrné mzdy udávané ČSÚ s odůvodněním, 
že průměrná mzda zahrnuje také přesčasy. 
Nebo přiznání trojnásobku průměrné mzdy 
pouze lékařům v 15. tarifní třídě, kterých je 
minimum, a navíc až po 30 letech praxe. Navíc 
do nových tarifů má být rozpuštěno tzv. Fialov-
né, tedy oněch 5000, 8000 nebo 15 000 korun, 
které jsme pro lékaře a lékařky vybojovali od 
ledna 2024. V konečném důsledku by si oproti 
současnému stavu prakticky nikdo nepolepšil, 
někteří kolegové a kolegyně by si pohoršili. 
Navíc panuje nejistota, co by bylo s dalšími 
současnými příplatky a osobním hodnocením, 
které by zaměstnavatelé rádi „restartovali“.

Návrh ministerstva nesplňuje 
závazek sjednocení odměňování

Návrh ministerstva nesplňuje ani zá-
vazek sjednocení odměňování ve všech 
lůžkových zdravotnických zařízeních mají-
cích smlouvy se zdravotními pojišťovnami. 
Ministerstvo hodlá garantovat:

•  absolventům (L1) 55 476 Kč (průměrná 
mzda x 0,8 x 1,6),

•  lékařům po kmeni (L2) 62 411 Kč (prů-
měrná mzda x 0,8 x 1,8),

•  lékařům se specializovanou způsobi-
lostí (L3) 72 813 Kč (průměrná mzda 
x 0,8 x 2,1).

S tím, že by „další mzdová diferenciace“ 
(v závislosti na délce praxe, náročnosti prá-
ce…) zůstala plně v gesci zaměstnavatelů.

Žlutá karta ministru 
Válkovi za zdržování

Podklady, o které jsme žádali tři měsíce, 
jsme dostali 18 hodin před jednáním. Ministr 
Válek s námi hraje hru na zdržovanou. Kvůli 
liknavosti ministerstva je již naprosto nemož-
né, aby od 1. 1. 2025 nabyla účinnosti jakákoliv 
zákonná úprava zajišťující splnění závazku ze 
smlouvy podepsané 8. 12. 2023. Ze smlouvy, na 
jejímž základě nemocniční lékaři a lékařky byli 
ochotní i nadále zajišťovat pohotovostní služby 
v nemocnicích a pracovat přesčas. 

Povodně a solidarita s postiženými nás 
vedly k tomu, že zahájení protestní akce 
bylo zatím odloženo. Povodně však neod-
nesly oprávněnou nespokojenost lékařů 
a zdravotníků. 

Ministru Válkovi dáváme žlutou kartu 
za zdržování.

ZÁKON O ODMĚŇOVÁNÍ ZDRAVOTNÍKŮ
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Nový návrh SML-ČLK 
Přímo na jednání ve čtvrtek 26. 9. 2024 

předložili zástupci Sekce mladých lékařů ČLK 
další vůči ministerstvu vstřícný návrh, který 
opouští původní požadavek 1,5–trojnásobku 
průměrné mzdy (vládou ČR písemně stvrze-
ný) a ustupuje na 1,5–2,5násobek. 

Další jednání by se mělo uskutečnit v úte-
rý 15. 10. 2024. Je jasné, že pokud do té doby 
příslušným způsobem Ministerstvo zdravot-
nictví neupraví svůj návrh úhradové vyhlášky 
pro rok 2025, pak se další jednání mění ve 
stále trapnější frašku. Ani zdravotnictví totiž 
není perpetuum mobile a nemůže fungovat 
bez peněz, ale ani bez zdravotníků. Ministr 
Válek si toto buď neuvědomuje, nebo je mu 
to jedno. Je třeba připomenout, že cílem pro-
testní akce z podzimu 2023 bylo učinit práci 
v českém zdravotnictví více atraktivní, tak 
abychom dokázali čelit hrozící demografické 
katastrofě. 

MUDr. Milan Kubek 

prezident ČLK

Další informace naleznete na: www.sli-
bemneuzdravis.cz

INZERCE

Návrh ČLK z června 2024 versus návrh SML-ČLK ze září 2024
(základní tarifní platy – minima)

Návrh ČLK Návrh SML -ČLK

násobek Kč násobek Kč
L1 1,5 65 000 1,5 65 000

L2 2,0 86 500 1,8 78 000

L3 2,5 108 000 2,1 91 000

L3 s min. 10 lety praxe 2,75 119 000 2,3 99 000

L3 s min. 15 lety praxe 3,0 130 000 viz výše viz výše

L3 s min. 20 lety praxe viz výše viz výše 2,5 108 000

Maximum viz výše viz výše viz výše viz výše

Návrh MZ ze září 2024 versus současný stav od 1. 1. 2024
(tarifní platy včetně tzv. Fialovného)

Návrh MZ Současný stav  
(tarif + „Fialovné“)

násobek Kč násobek Kč
L1 1,6 55 476 51 520

L2 1,8 62 411 57 150

L3 2,1 72 813 68 680

L3 s min. 10 lety praxe 2,25 78 014 71 670

L3 s min. 15 lety praxe 2,4 83 215 74 940

L3 s min. 20 lety praxe 2,45 84 948 76 670

Maximum 3,00
(15. třída nad  
36 let praxe)

104 018 (15. třída nad  
32 let praxe)

82 230

Poznámka: MZ nepracuje s průměrnou mzdou, ale jako základ používá pouhých 80 procent průměrné mzdy.

WWW.MEDI-HELP.CZ
#sanatorkadobris

LÉKAŘI
SKLADEM

Ve zdravotnictví téměř všichni stojíme v podobné frontě,
tak se to snažíme brát trochu s humorem. Prim. MUDr. Tereza Horálková  

tel.č. 702 182 429

e-mail: horalkova.t@medi-help.cz

MZDA AŽ 120.000,- Kč /MĚSÍC+ SLUŽBY + BENEFITY

MOŽNOST BYDLENÍ I PRÁCE NA ZKRÁCENÝ ÚVAZEK

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK

Fronta na
banány???
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Návrh MZ na řešení 
sjednocení odměňování
–  Stanovení platového tarifu ve vazbě na 

průměrnou mzdu v národním hospodář-
ství za rok o dva roky předcházející roku, 
na který je platový tarif stanoven.

–  Sjednocení minimální úrovně základní 
mzdy pro lékaře L1, L2, L3 v mzdové sféře 
na úroveň příslušného platového tarifu.

–  Rozmezí platového tarifu bude činit  
1,6–trojnásobek 80procentní prů-
měrné mzdy v národním hospodářství 
(minus dva roky).

–  Nárůst platů zdravotníků nelékařů 
o pět procent tarifu nebo o 1500 korun 
dle rozhodnutí vlády.

–  Nové stanovení osobního příplatku 
za účelem odstranění nesystémových 
zásahů do osobního příplatku a jeho nové 
stanovení na základě principů nediskri-
minace a spravedlivé odměny za vykoná-
vanou práci při zohlednění pracovních 
výsledků, kvality plnění pracovních 
úkolů či většího rozsahu pracovních 
úkolů.

V návaznosti na odmítnutí prvotního 
návrhu Ministerstva zdravotnictví, který 
byl předložen dne 24. 5. 2024, připravilo 
Ministerstvo zdravotnictví po zapracování 
některých podnětů z průběhu vyjednávání 
návrh č. 2.

Návrh spočívá ve speciálním určení pla-
tového tarifu lékařů, a to poměrem k prů-
měrné mzdě za rok o dva roky předcházející 
roku, na který je platový tarif určován (dále 
jen průměrná mzda v národním hospodář-
ství).

Platový tarif lékaře bude určen jako sou-
čin průměrné mzdy v národním hospodář-
ství, koeficientu 0,8, který odpovídá podílu 
základní mzdy a náhrad na průměrné mzdě 
v národním hospodářství, jak bylo navrženo 
ze strany ČLK (poznámka prezidenta ČLK: 
toto není pravda) a koeficientu, který je 
uveden v tabulce vpravo.

Navrhuje se stanovení devíti stupňů od-
měňování. Odpovídá kvalifikacím lékaře –  
L1, L2 a L3 – s tím, že u lékaře se speciali-
zovanou způsobilostí je navrhováno sedm 
stupňů, rovnoměrně po pěti letech.

Navrhuje se nastavit zákonnou mini-
mální úroveň základní mzdy pro posky-
tovatele zdravotních služeb lůžkové péče, 
kteří odměňují svoje zaměstnance mzdou,  
a to v závislosti na druhu práce odpovída-
jícího kvalifikačnímu stupni lékaře – L1, 
L2, L3.

Ministerstvo zdravotnictví navrhuje va-
riantu sjednocení odměňování v základních 
kategoriích vzdělání lékařů, a to u základní 

Kvalifikace Stupeň Let praxe 12. třída 13. třída 14. třída 15. třída

L1 1. stupeň do 3 let 1,60 1,80 2,10 2,40

L2 2. stupeň do 6 let 1,65 1,80 2,10 2,40

L3 3. stupeň do 11 let 1,70 1,85 2,10 2,40

L3 + 5 4. stupeň do 16 let 1,75 1,90 2,25 2,40

L3 + 10 5. stupeň do 21 let 1,80 1,95 2,40 2,50

L3 + 15 6. stupeň do 26 let 1,85 2,00 2,45 2,60

L3 + 20 7. stupeň do 31 let 1,90 2,05 2,50 2,70

L3 + 25 8. stupeň do 36 let 1,95 2,10 2,55 2,85

L3 + 30 9. stupeň nad 36 let 2,00 2,15 2,60 3,00

Vyjádřeno v  korunách pro rok 2025 (průměrná mzda v  národním hospodářství =  
43 341 korun, koeficient 0,8)

Platové tarify
Kvalifikace Stupeň Let praxe 12. třída 13. třída 14. třída 15. třída

L1 1. stupeň do 3 let  55 476  62 411  72 813  83 215 

L2 2. stupeň do 6 let  57 210  62 411  72 813  83 215 

L3 3. stupeň do 11 let  58 944  64 145  72 813  83 215 

L3 + 5 4. stupeň do 16 let  60 677  65 878  78 014  83 215 

L3 + 10 5. stupeň do 21 let  62 411  67 612  83 215  86 682 

L3 + 15 6. stupeň do 26 let  64 145  69 346  84 948  90 149 

L3 + 20 7. stupeň do 31 let  65 878  71 079  86 682  93 617 

L3 + 25 8. stupeň do 36 let  67 612  72 813  88 416  98 817 

L3 + 30 9. stupeň nad 36 let  69 346  74 547  90 149  104 018 

Minimální úroveň základní mzdy
Kvalifikace Minimální základní mzda – výpočet Minimální základní mzda –  

vyjádření v Kč pro rok 2025

L1 prům. mzda × 0,8 × 1,6 55 476

L2 prům. mzda × 0,8 × 1,8 62 411

L3 prům. mzda × 0,8 × 2,1 72 813

mzdy. Další mzdová diferenciace (v závis-
losti na délce praxe, náročnosti konkrétní 
práce a dalších faktorech) je plně v gesci 
příslušných zaměstnavatelů, kteří odmě-
ňují zaměstnance mzdou.

Tento návrh obdržela ČLK a odbo-
rové organizace 25. 9. 2024 v  16.30, 
před jednáním, které začalo ve čtvrtek  
26. 9. 2024 v 8.00.
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Porovnání se současnými platy lékařů 
ve státních a některých krajských nemocnicích

K uvedeným tarifům je třeba připočítat 
příplatek, který jsme vybojovali na podzim 
2023, tzv. Fialovné, a to 5000 korun pro ab-
solventa, 8000 korun pro lékaře po kmenu 
a 15 000 korun pro lékaře po atestaci. Tyto 
příplatky by se měly rozpustit v nových 
tarifech. Dále je třeba připomenout, že lékaři 
po zařazení do oboru specializačního vzdělávání 
okamžitě přecházejí do 13. tarifní třídy. Naopak 
po ukončení základního vzdělávacího kmene 
spolu se zvýšením odpovědnosti nepřichází 
žádný nárůst platu. V 15. tarifní třídě je zařazeno 
jen minimum lékařů. 

Projednávané návrhy tedy musíme 
porovnávat se současným stavem, který 
vypadá následovně:

V současnosti platná tarifní tabulka
Praxe 12. třída 13. třída 14. třída 15. třída

do 1 roku 41 380 46 530

do 2 let 47 810

do 4 let 49 150

do 6 let 50 510 53 680

do 9 let 51 940 55 160 58 640

do 12 let 53 430 56 670 60 310

do 15 let 54 970 58 330 62 030

do 19 let 56 560 59 940 63 850

do 23 let 58 210 61 670 65 710

do 27 let 59 940 63 460 67 630

do 32 let 61 740 65 300 69 650

nad 32 let 63 580 67 230 71 700

Základní platy lékařů
Tarif + tzv. Fialovné

L1 praxe do 1 roku 46 530 + 5 000 51 530

L1 praxe do 2 let 47 810 + 5 000 52 810

L2 praxe do 4 let 49 150 + 8 000 57 150

L2 praxe do 6 let 50 510 + 8 000 58 510

L3 praxe do 6 let 53 680 + 15 000 68 680

L3 praxe do 9 let 55 160 + 15 000 70 160

L3 praxe do 12 let 56 670 + 15 000 71 670

L3 praxe do 15 let 58 330 + 15 000 73 310

L3 praxe do 19 let 59 940 + 15 000 74 940

L3 praxe do 23 let 61 670 + 15 000 76 670

L3 praxe do 27 let 63 460 + 15 000 78 460

L3 praxe do 32 let 65 300 + 15 000 80 300

L3 praxe nad 32 let 67 230 + 15 000 82 230

Inzerce
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ČLK upozorňuje na kritickou  
ekonomickou situaci soukromých lékařů
ČLK upozorňuje na kritickou ekonomickou situaci soukromých lékařů, zejména ambulantních specialistů, 
pro které je návrh úhradové vyhlášky předložený ministrem Válkem ekonomicky likvidační. Nepoměr mezi 
tím, co mají pojišťovny zdravotnickým zařízením platit, a rozsahem péče, kterou si stát u nás objednává, 
je třeba řešit jinak než tím, že budeme nuceni zdravotní péči pacientům na úkor svých vlastních příjmů 
dotovat. 

Zatímco v normální tržní ekonomice platí, že každé zboží či 
služba má svoji cenu a mohu si koupit pouze to, na co mám peníze, 
tak zdravotnictví vláda ČR stále nutí fungovat jinak. Nezajistí pení-
ze, ale přesto drze tvrdí, že stále garantuje všechno všem, kdykoliv 
a v libovolném množství. Ve skutečnosti negarantuje nic, jen nás 
zdravotníky neustále vydírá.

Návrh úhradové vyhlášky předložený ministrem Válkem je zcela 
mimo ekonomickou realitu. Navýšení nominálních úhrad o nula až  
2 procenta, nebo dokonce meziroční pokles úhrad v situaci, kdy nám 
nikdo nekompenzoval dvoucifernou míru inflace z uplynulých let, 
tak to je opravdu výsměch. A pokud se soukromí lékaři nechtějí 
nechat okrádat, nezbude jim nic jiného než se této politické 
zvůli vzepřít. 

Podle odhadů Ministerstva zdravotnictví, které bývají tradičně 
podhodnocené, má výběr zdravotního pojištění v roce 2025 stoup-
nout o 27,5 miliardy korun. Výdaje pojišťoven se však mají zvýšit jen 
o 16,5 miliardy korun. Rozdíl, tedy 11 miliard korun, mají pojišťovny 
kumulovat na svých účtech k pokrytí očekávané negativní bilance 
za rok 2024. 

Škoda, že pan ministr Válek hned po nástupu do funkce doslova 
zahodil 14 miliard korun, které posílala cestou zvýšení platby za státní 
pojištěnce do pojišťoven ještě minulá vláda. Docela by se nám hodily. 

Navíc z oněch 16,5 miliardy korun má jít většina na nárůst 
výdajů za tzv. centrové léky, za léky na recept a za zdravotnické 

prostředky (dohromady růst o 7,4 miliardy korun) a na změny 
v seznamu výkonů (dalších 2,6 miliardy korun) – dohromady má 
jít o deset miliard korun, které ministerstvo nesmyslně označuje 
jako „mandatorní výdaje“. Jako by řádné placení za péči, kterou si 
od nás stát objednává, nebylo povinností pojišťoven.

Z plánovaných 27,5 miliardy korun (ve skutečnosti tak jako 
vždy bude výběr ještě vyšší) má pro všech 14 segmentů posky-
tovatelů zbýt pouhých 6,5 miliardy korun, což odpovídá nárůstu 
o 1,3 procenta. V žádném případě to ale neznamená zvýšení pří-
jmů pro jednotlivé lékařské praxe o 1,3 procenta. Většinu tohoto 
minimálního nárůstu spotřebuje nárůst kapacit, případně kvůli 
stárnutí populace rostoucí potřeba zdravotní péče.

Ve skutečnosti můžeme očekávat pokles příjmů praxí ambu-
lantních specialistů a maximálně stagnaci nominálních příjmů 
praktických lékařů. O nějaké kompenzaci inflace nakumulované 
z minulých let (15,1 procenta v roce 2022 a 10,7 procenta v roce 
2023) si můžeme nechat zdát. Navíc ani nyní není inflace nulová.

V příloze naleznete přehled důvodů k nespokojenosti s návrhem 
úhradové vyhlášky předložením ministrem Válkem.

MUDr. Milan Kubek

prezident ČLK

Další informace naleznete na stránkách ČLK pod tímto odkazem:
ČLK upozorňuje na kritickou ekonomickou situaci soukromých 

lékařů – Česká lékařská komora (lkcr.cz)

ÚHRADOVÁ VYHLÁŠKA
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Česká lékařská komora nesouhlasí s návrhem úhradové vyhlášky, který ekonomicky poškozuje zejména 
soukromé lékaře. Své připomínky komora uplatnila v rámci připomínkového řízení dne 20. 9. 2024 a je 
samozřejmě připravena o nich s Ministerstvem zdravotnictví jednat. 

Nesouhlas s ministerským návrhem 
úhradové vyhlášky pro rok 2025

Ministerstvo zdravotnictví předložilo návrh úhradové vyhlášky 
pro rok 2025, ke kterému v důvodové zprávě konstatuje, že návrh 
je koncipován po mnoha letech úhradově velmi restriktivně, 
přičemž na úrovni individuálních poskytovatelů nelze vyloučit 
i meziroční pokles úhrad. Konkrétně ministerstvo v důvodové 
zprávě uvádí, že z předpokládaných 27,4 mld. Kč nárůstu příjmů 
do systému veřejného zdravotního pojištění v roce 2025 bude po-
užito pouze 6,5 mld. Kč na navyšování jednotkových úhrad 
pro jednotlivé segmenty, což podle ministerstva představuje 
průměrný růst o cca 1,3 % napříč segmenty. Úhradová podpora 
jednotlivých segmentů v návrhu však není stejná a například v seg-
mentu ambulantních specialistů lze předpokládat meziroční stagnaci 
nebo pokles úhrad.

Platby od pojišťoven musejí pokrývat skutečné náklady
Česká lékařská komora považuje meziroční stagnaci úhrad, 

respektive reálné riziko jejich poklesu za zcela nepřijatelné. 
Poskytovatelé jsou zatíženi kontinuálním růstem nákladů, který 
nebyl plně zohledněn v úhradách za rok 2022, 2023 ani za rok 2024. 
Již v průběhu loňského roku se u některých poskytovatelů začaly 
projevovat provozní problémy spojené s nedostatkem financí. Situace 
se v tomto roce dále zhoršuje. Pro udržení stability systému je třeba 
nastavit pro všechny poskytovatele takové úhradové podmínky, které 
budou odrážet reálnou nákladovou situaci. Vzhledem k tomu, že 
smluvní poskytovatelé, na rozdíl od jiných podnikatelů, nemohou 
promítnout skutečné náklady do ceny poskytované služby, je třeba, 
aby tyto náklady promítlo do regulované ceny ministerstvo. Tvrzení 
ministerstva, že mandatorními výdaji na straně zdravotních pojišťo-
ven jsou pouze léky, zdravotnické prostředky a nové výkony, přičemž 

pouze nárůst nákladů na tyto komodity je třeba v navýšení úhrady 
plně zohlednit, je zcela nesprávné. Mandatorními výdaji na straně 
zdravotních pojišťoven jsou výdaje na veškeré hrazené zdravotní 
služby v příštím roce, které musejí být uhrazeny na úrovni nákladů 
účelně vynaložených na poskytnutí těchto služeb se současným 
vytvářením reálného prostoru pro tvorbu přiměřeného zisku na 
straně smluvních poskytovatelů. 

Česká lékařská komora podporuje adekvátní nastavení 
úhradových podmínek pro všechny smluvní poskytovatele. 
Jedním ze způsobů, jak promítnout reálné náklady do ceny 
zdravotní služby, je pravidelná valorizace v ceně zahrnutých 
nákladů podle inflace. Zdravotní pojišťovny i Ministerstvo zdravot-
nictví vědomě brání tomu, aby se valorizace nákladů podle inflace do 
ceny zdravotních služeb plně promítla. Dochází ke snižování hodnoty 
bodu, v důsledku čehož meziroční nárůst úhrad neodpovídá reálnému 
nárůstu nákladů, který je inflací významně ovlivněn. S ohledem na to, 
že ani v letošním roce ministerstvem stanovené úhradové podmínky 
nezohledňují reálný kumulativní nárůst nákladů poskytovatelů, 
navrhuje ČLK, aby se v roce 2025 meziroční nárůst úhrad 
v segmentu praktických lékařů, ambulantních specialistů, am-
bulantních gynekologů a komplementu pohyboval kolem 15 %. 

Je nutné zohlednit, že zásadní podíl smluvní sítě ambulantních 
poskytovatelů tvoří malé praxe, na které nárůst nákladů dopadá 
nejtíživěji. Přerozdělování finančních prostředků by nemělo vytvářet 
nerovnosti, které se dříve nebo později v systému negativně projeví, 
ale naopak vést k zachování jeho stability. Návrh úhrad, který minis-
terstvo předložilo, tyto požadavky nesplňuje. Alarmující je predikce 
meziročního poklesu úhrad.

Nesouhlasíme s nespravedlivými regulacemi
ČLK dlouhodobě prosazuje minimalizaci rizika dopadu re-

gulací na poskytovatele. Proto ČLK dlouhodobě prosazuje přepočet 
hodnoty PURO podle aktuálního znění seznamu zdravotních výkonů 
(SZV), a to v návaznosti na valorizaci předpokládaných osobních 
a režijních nákladů na provádění hrazených výkonů v ambulantní 
sféře podle inflace. Přepočet PURO dle aktuálního SZV je jediným 
efektivním nástrojem pro správné a transparentní nastavení regu-
lačních limitů, jelikož kromě nárůstu předpokládaných nákladů 
zohledňuje i produkci a složení výkonů na úrovni každého indivi-
duálního poskytovatele. Mechanismus stanovení hodnoty PURO 
podle úhrady v referenčním období s následným plošně určeným 
koeficientem navýšení nikdy nemůže vést ke správnému nastavení 
regulačního limitu na úrovni individuálního poskytovatele tak, aby 
zohledňoval jak reálný růst nákladů, tak individuální složení vykazo-
vaných výkonů a jejich frekvenci. Ministerstvo přepočet hodnoty 
PURO podle aktuálního SZV odmítá a nově zavádí korekci 
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hodnoty PURO dalšími hodnotami KN. Vychází přitom z mode-
lací prováděných na datech celé smluvní odbornosti. Takový postup 
vždy povede k vytváření úhradových nerovností a nespravedlností na 
úrovni individuálních poskytovatelů, s čímž ČLK zásadně nesouhlasí. 

ČLK požaduje ve všech zastupovaných segmentech, aby limit 
pro uplatnění regulační srážky za léky, zdravotnické prostředky, 
vyžádanou péči, ZUM/ZULP, pomůcky pro inkontinentní, respektive 
náklady na odbornost 902 byl nastaven adekvátně reálným cenám 
za tyto komodity v hodnoceném období v porovnání s referenčním 
obdobím tak, aby nedocházelo k nespravedlivému krácení úhrady 
za výkony v důsledku překročení limitu, který nijak nezohledňuje 
skutečnou potřebu péče. Zejména ministerstvem navrhovaný 
limit 110 % nákladů v referenčním období pro ambulantní specialisty 
zdaleka neodpovídá reálnému nárůstu cen těchto komodit proti 
roku 2023. Bohužel tento limit byl nastaven s poukazem na dohodu 
v segmentu gynekologie, kde zástupci disponující většinou plných 
mocí tento limit dobrovolně dohodli.

Odmítáme snižování hodnoty bodu
ČLK odmítá snižování hodnoty bodu, kdy navržené hodnoty 

bodu se většinově pohybují pod nákladovou hodnotou bodu 1,00 Kč. 
Takto nastavená hodnota bodu s ohledem na kalkulaci bodové hod-
noty výkonů nezaručuje ani pokrytí účelně vynaložených nákladů. 
ČLK v segmentu ambulantních specialistů odmítá diferen- 
ciaci hodnoty bodu u odborností regulovaných tzv. přes PURO. 
Navrhované rozdělení těchto odborností do čtyř skupin s rozdílnou 
hodnotou bodu s rozpětím od 1,00 Kč do 0,94 Kč je zásadně nesprávné, 
protože nezohledňuje valorizaci mzdových a režijních nákladů dle 
inflace a významně podporuje nerovnost v úhradách vedoucí k tomu, 
že poskytovatelé i v rámci jedné odbornosti obdrží za stejný výkon 
rozdílnou cenu. 

Proč chce ministr trestat kvalitní praxe
Ministerstvo navrhuje v  segmentu ambulantních spe- 

cialistů snížení bonifikace za rozložení ordinační doby pro ty 
poskytovatele, kteří nemají alespoň 35 hodin týdně rozlože-
ných do pěti pracovních dnů, a naopak navýšení bonifikace pro 
ty poskytovatele, kteří mají alespoň 35 hodin týdně rozložených do 
pěti pracovních dnů. S tím ČLK rovněž nesouhlasí. Argumentace 
podporou dostupnosti péče je zjevně nepřiléhavá, když zdravotní 
pojišťovny požadavky na rozšíření ordinačních hodin (navýšení 
úvazku nositelů výkonů) v drtivé většině případů zamítají. Nově 
nastavená bonifikace za rozložení ordinační doby v rozsahu alespoň 
35 hodin v pěti dnech v týdnu pomůže pouze poskytovatelům, kteří 
mají již nyní nasmlouván vyšší počet ordinačních hodin. Zásadním 
problémem je, že nová bonifikace je zavedena na úkor snížení bo-
nifikace pro ostatní smluvní poskytovatele, kteří mají rozloženu 
ordinační dobu 30 hod. do pěti dnů v týdnu, respektive 24 hod. do 
čtyř dnů v týdnu u operačních oborů.

Koeficient navýšení (KN) je důležitou pojistkou proti nespra-
vedlivému dopadu regulací. S ohledem na navrženou velmi nízkou 
hodnotu základního indexu navýšení regulačního limitu z roku 2023 
(PURO) je nezbytné zachovat hodnotu KN při splnění jednotlivých 
bonifikačních kritérií minimálně na úrovni hodnot v roce 2023. 
Ministerstvo naopak navrhuje zásadní změnu, spočívající ve 
snížení hodnot KN pro ty, kteří splnili nárok na bonifikaci jak 
v referenčním, tak v hodnoceném období. Pro ty poskytovatele, 
kteří splnili nárok na bonifikaci v roce 2023, ale nesplní jej v roce 

2025, dokonce navrhuje zavedení záporných hodnot KN. Takto 
restriktivně nastavená regulace v situaci, kdy je finančně podporo-
vána primární péče s cílem ponechat v péči ambulantních specialistů 
pouze léčebně náročné, a tedy i nákladné pacienty, nese vysoké riziko 
krácení úhrady, která je již tak nastavena na samé hranici, respektive 
za hranicí pokrytí vynaložených nákladů. 

ČLK navrhuje, aby nebyla uváděna žádná lhůta pro dolo-
žení diplomu celoživotního vzdělávání, popřípadě aby byla 
stanovena lhůta pro doložení diplomu do 31. 3. následujícího 
roku. Povinnost doložit diplom celoživotního vzdělávání do 31. 1. 
daného roku působí v praxi problémy, protože pokud poskytovatelé 
z jakéhokoliv důvodu diplom platný po celý rok do 31. 1. daného roku 
nedoloží, byť jeho existenci a platnost doloží zdravotní pojišťovně 
později, odmítají zdravotní pojišťovny s odkazem na stanovenou 
lhůtu nárok na bonifikaci uznat. Takový postup je v rozporu se smy-
slem předmětné bonifikace, kdy důvodem bonifikace je, že se lékaři 
kontinuálně vzdělávají, a nikoliv skutečnost, že poskytovatel dodrží 
lhůtu pro předložení diplomu CŽV.

Zálohy musejí odpovídat nároku na úhradu
V návrhu úhradové vyhlášky je pro ambulantní specialisty na-

vržena zálohová platba pro rok 2025 na úrovni úhrady v roce 
2023 s tím, že případné navýšení bude na posouzení zdravotní 
pojišťovny. Vzhledem k tomu, že k přehodnocení správnosti nasta-
vení výše měsíční zálohové platby jsou v praxi zdravotní pojišťovny 
ochotny přistoupit až po uzavření prvního čtvrtletí hodnoceného 
období, tj. prakticky nejdříve od května daného roku, nese návrh 
reálné riziko, že poskytovatelé nebudou mít dostatek financí na 
průběžné financování provozu. I proti tomuto návrhu podala ČLK 
zásadní námitku. Zálohové platby slouží k průběžnému financování 
poskytované hrazené péče a zálohová platba musí co nejvíce odpoví-
dat výši úhrady, na kterou bude mít poskytovatel v rámci konečného 
vyúčtování nárok. Nepřípustná je situace, kdy v důsledku neadekvát-
ně nastavených zálohových plateb vznikají na straně zdravotních 
pojišťoven vysoké nedoplatky za péči, které poskytovatel obdrží až 
následující rok v rámci konečného vyúčtování.

Náklady na elektronizaci nám nikdo nezaplatí
Ministerstvo navrhlo zrušení bonifikace za elektronický re-

cept s odkazem na dohodou podepsanou v segmentu gynekologie. 
S tímto ČLK zásadně nesouhlasí. Náklady spojené s vystavováním 
elektronického receptu na straně poskytovatelů stále trvají, přičemž 
současně nedošlo k promítnutí těchto nákladů do režijních nákladů. 
Bonifikaci je proto třeba zachovat i do budoucna. 

Mgr. MUDr. Dagmar Záleská

MUDr. Milan Kubek
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ÚHRADOVÁ VYHLÁŠKA

Rizika návrhu úhradové vyhlášky 2025 pro poskytovatele

Požadujeme zaplacení zvýšených nákladů spojených s elektronizací

Proč být nespokojený?

Praktičtí lékaři:
–  Nedostatečný meziroční nárůst úhrad – MZ deklarován prů-

měrný meziroční nárůst úhrad 2,4 % pro VPL a 3 % pro PLDD:
•  Zrušena bonifikace za elektronický recept.

– Hrozba regulací:
•  Snížen limit pro regulaci za vyžádanou péči na 115 % celo-

státní úhrady v referenčním období (letos 120 %).
•  Nastaven nízký limit pro regulaci za preskripci léčiv a zdra-

votnických prostředků – ponecháno 120 % celostátní úhra-
dy v referenčním období, i když ministerstvo snížilo limit na 
preskripci pro ambulantní specialisty (na 110 % referenčního 
období) s odůvodněním, že v důsledku navýšení kompetencí 
praktických lékařů se v roce 2025 předpokládá významný 
přesun preskripce na poskytovatele v primární péči. 

Ambulantní specialisté
– Reálné riziko meziročního poklesu úhrad: 

•  Navrhovaná úhrada s jistotou neodpovídá dynamice růstu nákladů 
za poslední dva roky.

•  Prioritou MZ je „minimální plošný růst úhrad“ a předpokládá 
maximální meziroční růst ve výši 1 % při splnění bonifikačních 
kritérií, přičemž přiznává, že na úrovni individuálních po-
skytovatelů patrně dojde i k meziročnímu poklesu úhrad.

•  Snížena hodnota bodu, MZ nerespektuje valorizaci nákladů 
podle inflace.

•  Sníženo bonifikační navýšení hodnoty bodu pro poskytovatele 
s ordinační dobou do 30 hod.

•  Zachování nerovnosti v úhradách – MZ zachovává diferenciaci 
hodnoty bodu do 4 skupin podle odborností (s hodnotou bodu  
1,00 Kč, 0,98 Kč, 0,96 Kč, resp. 0,94 Kč) – stejné výkony mají 
být i nadále hrazeny rozdílně v návaznosti na to, pod jakou 
smluvní odborností jsou vykazovány.

• Zrušena bonifikace za elektronický recept.

– Reálné riziko regulací:
•  PURO není přepočítáno podle aktuálního seznamu zdra-

votních výkonů (SZV).

•  Základní navýšení regulačního limitu z roku 2023 pouze  
6,5 % (pro srovnání: v letošním roce 13 %).

•  Nově koeficient nárůstu PURO nižší pro ty, kteří splní boni-
fikační podmínky a splňovali je i v referenčním období. Pro 
ty, kteří bonifikační podmínky splňovali v referenčním období, ale 
v hodnoceném období je nesplní, je zaveden záporný koeficient 
navýšení PURO, který může vést až k nulovému nárůstu 
úhradového limitu z roku 2023.

•  Regulační limit pro preskripci i vyžádanou péči byl snížen 
na 110 % roku 2023.

– Hrozí nedostatečné zálohové platby v roce 2025: 
•  MZ navrhuje zálohové platby pouze ve výši úhrady v roce 

2023 s tím, že případné navýšení je v kompetenci zdravotních 
pojišťoven.

Ambulantní gynekologie:
Zde bohužel vše vychází z dohody mezi Sdružení soukromých 

gynekologů (SSG) a pojišťovnami, MZ stačilo pouze respektovat 
pro poskytovatele nevýhodnou dohodu podepsanou SSG.
– Reálné riziko meziročního poklesu úhrad: 

•  Navrhovaná úhrada s jistotou neodpovídá dynamice růstu nákladů 
za poslední dva roky.

•  Snížena hodnota bodu, není respektována valorizace nákladů 
podle inflace, ale MZ uvádí, že respektovalo dohodu, ve které byl 
dohodnutý jako dostatečný průměrný meziroční růst ve výši max. 1 %.

– Reálné riziko regulací:
•  Regulační limit NPURO není přepočítán podle aktuálního 

SZV.
•  Základní navýšení limitu NPURO z roku 2023 pouze 5 % 

s dalším možným poklesem při „malifikaci“ za podíl těhot-
ných s provedeným genetickým, resp. UZ vyšetřením.

•  Trvá problém, že bonifikace, včetně bonifikace za prevenci, i úhrady 
za těhotné se započítávají do celkové úhrady, která je zastropována 
limitem NPURO.

•  Regulační limit pro preskripci i vyžádanou péči byl pro rok 
2025 ponechán na 110 % roku 2023, což neodpovídá reálné-
mu nárůstu nákladů na tuto péči i s ohledem na růst cen za 
tyto zdravotní služby.

Česká lékařská komora nesouhlasí s nepravdivým tvrzením Ministerstva zdravotnictví, že elektronické vedení zdravotnické dokumentace 
nezpůsobí poskytovatelům zdravotních služeb zvýšení jejich nákladů.

Elektronické vedení zdravotnické dokumentace s sebou nese finanční náklady, které zahrnují nejen prvotní podstatnou investici do 
změny fungování ordinací, ale i následné a v podstatě kontinuální výdaje spojené s technickými prostředky, jejich údržbou a pravidelnou 
aktualizací, jakož i samotným softwarovým vybavením a nutností udržovat tyto systémy aktuální v souladu nejen s platnou právní úpravou, 
ale především IT podmínkami (certifikáty) apod. 

ČLK trvá na tom, že stát musí finanční náklady, které jsou s elektronizací spojeny, kompenzovat i ambulantním lékařům, a to 
buď formou zvýšení úhrad za zdravotní péči, či jiným způsobem. Českou republiku považujeme za právní stát a v právním státě není akceptova-
telné, aby po řadu let stát soukromým lékařům ukládal další a další povinnosti bez alespoň částečné kompenzace vzniklých finančních nákladů. 

Upozorňujeme, že zejména soukromí lékaři – ambulantní specialisté a praktičtí lékaři nemají faktickou, ale ani právní možnost tyto 
náklady zahrnout do úhrad za poskytovanou zdravotní péči.                                                                                                                       MUDr. Milan Kubek, prezident ČLK
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Světový den boje proti vzteklině
U příležitosti Světového dne proti vzteklině, který letos připadl na sobotu 28. září, spojily Světová 
veterinární asociace (WVA) a Světová lékařská asociace (WMA) své síly ve společném prohlášení na 
podporu neutuchající snahy eliminovat toto zákeřné onemocnění. Pod heslem, jež by se dalo volně 
přeložit jako „Proti vzteklině bez hranic“ (Breaking Rabies Boundaries), vyjadřují obě organizace podporu 
přístupu „jednoho zdraví“ (One Health), který mimo jiné zahrnuje očkování vysoce rizikových skupin 
a všeobecný přístup k léčbě vztekliny.

Společná výzva Světové veterinární asociace (WVA) a Světové lékařské asociace (WMA) 

Vzteklina je smrtelné onemocnění, 
kterému je však možné předcházet. Po-
dle dat Světové zdravotnické organizace 
(WHO) způsobí ročně na 59 tisíc úmrtí ve 
150 zemích světa, přičemž k 95 procen-
tům těchto případů dochází v regionech 
Afriky a Asie, kde tak vzteklina představuje 
významnou hrozbu pro veřejné zdraví. 

WVA a WMA v rámci podpory přístupu 
jednoho zdraví vyzývají k aktivitám kladou-
cím důraz na vzájemné propojení humánní 
medicíny, veterinární péče a péče o životní 
prostředí s cílem ukončit začarovaný kruh 
šíření této nemoci. 

„Společné úsilí v rámci naší iniciativy 
Proti vzteklině bez hranic je zásadní pro zajiš-
tění toho, aby toto preventabilní onemocnění 
přestalo ohrožovat zdraví lidí a zvířat,“ uvedla 
prezidentka Světové lékařské asociace dr. 
Lujain Alqodmani. „Očkování proti vzteklině 
je účinným preventivním opatřením pro lidi 
žijící v oblastech s vysokým výskytem tohoto 
onemocnění, stejně jako pro ty, kteří mohou 
s velkou pravděpodobností přijít do kontaktu 
s nakaženými zvířaty, tedy například veteri-
náře, osoby pracující se zvířaty či cestovatele 
do zasažených oblastí.“

Jak dodává prezident Světové veterinár-

ní asociace dr. John De Jong, očkování psů 
a divokých zvířat hraje klíčovou roli v zame-
zení šíření vztekliny. Až 99 procent případů 
nákazy u člověka je způsobeno psím kous-
nutím. Podpora vakcinace psovitých šelem 
v regionech s vysokým výskytem vztekliny je 
proto nesmírně důležitá. „Rovněž doplňkové 
programy vakcinace divokých zvířat, jako jsou 

netopýři, lišky a mývalové, mohou zamezit 
šíření nákazy na lidi a domácí zvířata,“ tvrdí 
dr. John De Jong.

V případě nákazy lze úmrtí předejít po-
stexpoziční profylaxí (PEP), která zabrání 
rozšíření viru do centrálního nervového sys-
tému. PEP zahrnuje důkladné vymytí rány, 
podání vakcíny a, je-li indikováno, také imu-
noglobulinu proti vzteklině (RIG). Bohužel, 
tato život zachraňující léčba není na mnoha 
místech světa ani zdaleka běžně dostupná. 

WVA a WMA vyzývají ke koordinované-
mu celosvětovému úsilí o zajištění dostupnos-
ti léčby vztekliny pro všechny bez ohledu na 
místní příslušnost či finanční situaci. 

Světový den proti vzteklině připomíná 
důležitost eliminace tohoto onemocnění, 
přičemž ultimátním cílem zůstává napros-
té vymýcení vztekliny do roku 2030, jak je 
navrženo ve společném plánu WHO, WOAH 
(dříve OIE), FAO a GARC nazvaném „Na nule 
do 30“ (Zero by 30 plan).

(red)

BOJ PROTI VZTEKLINĚ
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Inzerce

Vzteklina z pohledu veterinárního lékaře
Pokud je veterinárnímu lékaři předvedeno zvíře, které poranilo člověka, vždy k němu musíme přistupovat 
jako k potenciálně nakaženému vzteklinou. Veterinární lékař vyšetří předvedené zvíře a zaměří se 
především na příznaky typické pro vzteklinu. Následně identifikuje zvíře přečtením mikročipu. Zkontroluje 
odpovídající očkovací průkaz, zda a kdy bylo zvíře očkováno proti vzteklině. Poučí chovatele o nutnosti 
pětidenní karantény zvířete. 

BOJ PROTI VZTEKLINĚ

Po tuto dobu nesmí zvíře utéct, nikoho 
dalšího poranit a nesmí přijít do styku s ji-
nými zvířaty. Majitel je poučen veterinárním 
lékařem o příznacích vztekliny a je povinností 
majitele kontrolovat možný výskyt těchto 
příznaků. Pokud by majitel nedodržel ně-
kterou z výše uvedených podmínek nebo 
zvíře uhynulo, musí to neprodleně oznámit 
veterinárnímu lékaři nebo okresní pobočce 
Státní veterinární správy. Po ukončení ka-
rantény je chovatel povinen předvést zvíře 
na druhou kontrolu. 

Při provedení první prohlídky zvířete 
vyplňuje veterinární lékař protokol o vyšet-
ření zdravotního stavu zvířete, které poranilo 
člověka. Tento protokol má tři části. Každá 
obsahuje popis zvířete, informace o majiteli, 
o poraněné osobě, razítko a podpis veteri-
nárního lékaře, který zvíře vyšetřil, a další. 
Majiteli předává první zprávu pro ošetřu-
jícího lékaře (humánního). Tuto zprávu by 
měl poraněný člověk odevzdat svému lékaři, 
případně by si tuto zprávu měl lékař od pora-
něného vyžádat. Po pěti dnech proběhne dru-
há kontrola, která je ještě zásadnější z důvodu 
možného propuknutí klinických příznaků. 
Vyplní druhou zprávu pro ošetřujícího 
lékaře (humánního). Tuto zprávu by měl 

poraněný odevzdat svému lékaři, případně 
by si ji měl ošetřující lékař vyžádat. 

Je třeba si uvědomit, že vzteklina je smr-
telné onemocnění. V ČR již dlouhou dobu 
nebyla zachycena, ale v okolních státech se 
vyskytuje nejen u volně žijících zvířat (Pol-
sko), ale také u hospodářských a domácích 

zvířat (Maďarsko, Ukrajina). Vyskytuje se 
také ve většině zemí Balkánu. S výrazným 
pohybem lidí a zvířat se nedá vyloučit zavle-
čení této nákazy na naše území. Opatrnost 
je tedy namístě. 

MVDr. Petra Šinová,

prezidentka Komory veterinárních lékařů ČR
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Vzteklina: Základní informace, význam 
prevence a přehled profylaktických opatření
Vzteklina je závažné virové onemocnění, které postihuje centrální nervový systém a je téměř vždy 
smrtelné. Původcem onemocnění je virus vztekliny (Lyssavirus), který patří do čeledi Rhabdoviridae. 
Infekce se ze zvířat na člověka přenáší kontaktem se slinami infikovaného zvířete, nejčastěji pokousáním, 
poškrábáním nebo potřísněním sliznic. 

BOJ PROTI VZTEKLINĚ

Výskyt vztekliny ve světě 
a v České republice

Globálně je vzteklina zodpovědná při-
bližně za 60 tisíc úmrtí ročně, přičemž 
nejvíce případů je zaznamenáno v rozvo-
jových zemích, především v jižní a jihový-
chodní Asii a subsaharské Africe. V těchto 
oblastech představují hlavní riziko psi. 
Česká republika je od roku 2004 ofi- 
ciálně považována za vztekliny prostou 
zemi díky důslednému očkování psů a pro-
gramu orální vakcinace lišek. Riziko pře-
nosu vztekliny v ČR je velmi nízké, avšak 
potenciální nebezpečí přetrvává zejmé-
na v souvislosti s netopýry a v příhranič- 
ních oblastech se Slovenskem a Polskem 
(bezpečnostní zóna 50 kilometrů od hra-
nic).

Jak se lze nakazit vzteklinou?
Virus vztekliny se přenáší ze zvířete na 

člověka kontaktem se slinami nakaženého 
zvířete, a to nejen při kousnutí, ale i při 
poškrábání či potřísnění sliznic (např. očí 
nebo úst). Mezi hlavní přenašeče patří psi, 
kočky, lišky nebo netopýři. U cestovatelů 
je rizikový kontakt také často způsoben 
opicemi. K přenosu může dojít i při přímém 
kontaktu s mrtvými nakaženými zvířaty. 
Byly zaznamenány vzácné případy přenosu 
při transplantaci orgánů od infikovaných 
dárců.

Inkubační doba a příznaky vztekliny
Inkubační doba vztekliny je velmi vari-

abilní a může se pohybovat od několika dní 
až po několik let, obvykle však činí jeden 
až tři měsíce. Mezi faktory, které ovlivňu-
jí délku inkubační doby, patří mimo jiné 
umístění poranění (blíže k hlavě zname-
ná kratší inkubační dobu), infekční dávka 
či zda došlo k přímému zasažení nervové 
tkáně.

Vzteklina se projevuje v několika fázích. 
První příznaky jsou nespecifické a zahr-
nují lokální symptomy (parestezie v místě 
poranění), únavu, bolesti hlavy, horečku, 

malátnost a nevolnost. Po několika dnech 
se rozvíjejí neurologické příznaky jako úz-
kost, zmatenost, halucinace, křeče, paralýza 
a typický strach z vody (hydrofobie). Tyto 
příznaky signalizují pokročilé stadium ne-
moci. V této fázi dochází k úplnému selhání 
nervového systému, které neodvratně vede 
ke smrti.

Preexpoziční a postexpoziční 
profylaxe

Vzhledem ke smrtelnému průběhu one-
mocnění je prevence klíčová. Existují dva 
hlavní přístupy k prevenci vztekliny: pre-
expoziční profylaxe (PrEP) a postexpoziční 
profylaxe (PEP).

Preexpoziční profylaxe (PrEP)
Preexpoziční očkování se doporučuje 

lidem, kteří jsou vystaveni vyššímu riziku 
kontaktu s nakaženými zvířaty. To zahr-
nuje cestovatele do endemických oblastí, 
osoby pracující se zvířaty (veterináře, jes-
kyňáře, laboratorní pracovníky) a ty, kteří 
přicházejí do styku s  netopýry. Očková-
ní probíhá podle klasického schématu ve 
třech dávkách: první dávka (den 0), druhá 
dávka (den 7) a třetí dávka (den 21 nebo 
28). Případně podle nových doporučení 
WHO a CDC lze u imunokompetentních 
jedinců užít i dvoudávkové schéma (dny  
0 a 7). Základním principem PrEP je in-
dukce primární imunitní odpovědi, která 
povede k vyvolání rychlé imunitní reakce 
po podání booster dávky a eliminace nut-
nosti aplikovat antirabický imunoglobulin 

při rizikovém poranění. Tato koncepce se 
může odlišovat od jiných očkování, kdy je 
cílem dosažení a dlouhodobé udržení do-
statečného titru neutralizujících protilátek 
(např. očkování proti tetanu). 

Podle dřívějšího klasického schématu 
se doporučovalo podání posilovací dávky 
po jednom roce a následně každých pět let. 
Podle doporučení ACIP CDC u nízkorizi-
kových skupin (např. turisté) se doporu-
čuje po základním očkování dvěma dávka-
mi kontrola hladiny protilátek po roce až 
třech letech a případné přeočkování pouze 
v  případě nízké hladiny protilátek nebo 
aplikace třetí dávky kdykoliv v intervalu od  
21 dnů do tří let (od zahájení očkování). 
Vyšetření postvakcinačních (IgG) protilá-
tek proti vzteklině je dostupné na Ústavu 
imunologie 2. LF UK a FN Motol. 

Postexpoziční profylaxe (PEP)
Postexpoziční profylaxe je životně dů-

ležitá v případech, kdy dojde k pokousání 
nebo jinému kontaktu s potenciálně naka-
ženým zvířetem. Rizikové poranění definu-
je WHO podle kategorií (viz tabulka). Každé 
rizikové poranění, tj. kontakt kategorie 2 
a 3, v oblasti s možným výskytem vztekliny 
je indikováno k PEP. Potenciální výjimku by 
mohlo představovat domestikované zvíře 
(pes, kočka) na základě pečlivého uváže-
ní, za jakých okolností k poranění došlo 
(vyprovokovaný kontakt), vakcinačního 
statusu zvířete, možnosti veterinárního 
vyšetření a dohledu v případě, že poraně-
ná osoba je plně imunokompetentní (UK 

Kategorie I: dotýkání se zvířat nebo jejich krmení, olíznutí neporušené kůže (bez expozice): omytí 
exponovaných povrchů kůže, bez PEP

Kategorie II: kousnutí, drobné škrábance na kůži, ale bez známek krvácení: omytí (dezinfekce) rány 
a okamžité zahájení očkování (aktivní imunizace) v rámci PEP

Kategorie III:

 kousnutí, škrábnutí s porušením integrity kůže a známkami krvácení, kontaminace 
sliznice nebo poškozené kůže slinami zvířete, expozice přímým kontaktem s netopýry 
(závažná expozice): omytí (dezinfekce) rány, okamžitá aplikace antirabického imuno-
globulinu (pasivní imunizace) a zahájení očkování (aktivní imunizace)

Kategorie kontaktu s podezřelým zvířetem na vzteklinu  
a nezbytná opatření u dosud neočkovaných osob
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HSA). Seznam zemí s možným výskytem 
vztekliny uvádí např. CDC či britská UK 
HSA. Každou ránu, ihned po poranění, je 
nezbytné ošetřit (voda, mýdlo, dezinfek-
ce) a  následně dle kategorie rizikového 
kontaktu eventuálně neprodleně zahájit 
PEP. U neimunních osob v případě pora-
nění typu II se zahajuje aktivní imunizace 
– aplikace vakcíny (v ČR dostupná vakcína 
Verorab) ve dnech 0, 3, 7, 14 a 28 (zahra-
niční doporučení u imunokompetentních 
osob doporučují pouze podání čtyř dávek –  
0, 3, 7, 14–28). V případě rizikového pora-
nění kategorie III dle WHO se navíc podává 
specifický antirabický imunoglobulin (v ČR 
v TIS VFN dostupný Berirab). Ideálně oka-
mžitě, pokud však nebyl podán při prvním 
ošetření, lze jej podat až do sedmi dnů od 
začátku imunizace. Imunoglobulin se apli-
kuje zejména do místa a okolí rány. U osob, 
které byly očkovány proti vzteklině v rámci 
PrEP, se při poranění kategorie II a III dle 
WHO podávají pouze dvě dávky vakcíny 

(dny 0 a 3), imunoglobulin se v tomto pří-
padě nepodává.

Očkování proti vzteklině: 
Bezpečnost a vedlejší účinky

Vakcína proti vzteklině (Verorab) je 
inaktivovaná vakcína, která se podává in-
tramuskulárně. Vakcína má dobrý bezpeč-
nostní profil a vedlejší účinky jsou většinou 
mírné a krátkodobé. Mezi nejčastější patří 
bolest v místě vpichu, zarudnutí, únava, 
bolesti hlavy nebo zvýšená teplota. 

Zkušenost z FN Motol
Antirabická profylaxe patří mezi jednu 

z nejčastějších konzultací u cestovatelů. V ob-
dobí od září 2022 do konce srpna 2024 jsme 
ošetřili celkem 102 cestovatelů s anamné-
zou rizikového poranění v oblastech s vý-
skytem vztekliny. Poranění byla nejčastěji 
způsobena psy (48; 47,1 procenta), opicemi  
(23; 22,5 procenta) a  kočkami (22; 21,6 
procenta). Mezi rizikové destinace patřily 

zejména země jihovýchodní či západní Asie 
(Turecko). Většina poranění byla klasifiková-
na jako kontakt kategorie III dle WHO (65; 
63,7 procenta), přesto u většiny cestovatelů 
při ošetření v rizikových oblastech nebyl 
podán antirabický imunoglobulin a v šes-
ti případech byla rána ošetřena zdravot-
níkem, ale nebyla zahájena či doporučena 
indikovaná antirabická profylaxe (ani aktivní 
imunizace). 

Závěr: 
Vzteklina zůstává jednou z nejnebez-

pečnějších virových infekcí, která končí 
téměř vždy fatálně. Preventivní opatření, 
zejména očkování, jsou zásadní pro ochranu 
proti tomuto onemocnění. Vysoké riziko 
vztekliny je zejména v rozvojových zemích, 
kde se doporučuje preventivní očkování 
pro cestovatele. Postexpoziční profylaxe 
po kontaktu s potenciálně nakaženým zví-
řetem je vitální a musí být zahájena co nejdříve.

MUDr. Milan Trojánek, Ph.D.

Health. The greatest wealth.kariera@canadian.cz, +420 605 007 063, canadian.cz

Hledáme praktického lékaře/lékařku s plynulou angličtinou. 
Nabízíme nejen inspirativní prostředí, zajímavou klientelu 
a možnost mezioborové spolupráce s  týmem vynikajících 
lékařů z mnoha dalších specializací, ale také velkou vstříc-
nost při nastavování podmínek spolupráce. Hledáte-li zdra-
votnické zařízení, kde budete mít pro výkon své profese ty 
nejlepší podmínky, určitě se nám ozvěte. Unikátní koncept 
zdravotní péče v Canadian Medical nabízí přístup podstat-

ně převyšující běžný standard nejen vůči 
pacientům, ale také lékařům.

Vaše nové pracoviště?  

Přijmeme 
PRAKTICKÉHO
LÉKAŘE/LÉKAŘKU

CM Praktik Tempus 2024-10.indd   1CM Praktik Tempus 2024-10.indd   1 08.10.2024   15:3308.10.2024   15:33

BOJ PROTI VZTEKLINĚ

Inzerce
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BOLEST V MEDICÍNĚ 
KLINICKÉ, ETICKÉ, PSYCHOLOGICKÉ, TEOLOGICKÉ A PRÁVNÍ ASPEKTY 

14. konference České lékařské komory „Etika a komunikace v medicíně“ 
11. 12. 2024, 9–15 hod.

Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9 

Do monogra� e přispěli:

Na konferenci vystoupí vybraní autoři.

Česká lékařská komora si Vás dovoluje pozvat na konferenci „Etika a komunikace 
v medicíně“ s ústředním tématem „Bolest v medicíně“.

Konference je věnována problematice bolesti pohledem odborníků řady klinických 
oborů, etiků, psychologů, psychoterapeutů, teologů a právníků.

Mgr. Tibor Brečka, MBA L.L.M
doc. MUDr. Svatopluk Býma, CSc.
JUDr. Adam Doležal, Ph.D. L.L.M

prof. Dr. Dolista, Ph.D., Th.D., L.L.M, Dr.h.c.
doc. MUDr. Jarmila Drábková, CSc. (†)

Mgr. Ing. Ondřej Fischer Ph.D., M.A.
prof. PhDr. RNDr. Helena Haškovcová,CSc.

doc. MUDr. Iva Holmerová, Ph.D.
doc. MUDr. Radkin Honzák, CSc.

Mgr. Jaroslav Hořejší
PhDr. ThLic. Marta Hošťálková, Ph.D., Th.D.

doc. MUDr. Jitka Fricová, Ph.D.
Mgr. Dana Chmelařová, Ph.D.

MUDr. Anetta Jedličková, Ph.D.
prof. MUDr. Pavel Kalvach, DrSc.
prof. PaedDr. Pavel Kolář, Ph.D.
MUDr. František Koukolík, DrSc.
prof. MUDr. Eva Králíková, CSc.

MUDr. Mgr. Lukáš Malý
prof. PhDr. Jiří Mareš, CSc.

MUDr. Mgr. Martin Moravec
doc. MUDr. Ivan Novák, CSc.

prof. MUDr. Antonín Pařízek, CSc.
prof. Ing. Jaroslav Petr, DrSc.

MUDr. Terza Pinkasová
ThLic. Jan Polák, Ph.D.

prof. MUDr. Richard Rokyta, DrSc.
Mgr. Barbora Řebíková, Ph.D.

M.Sc. Martina Sebalo Vňuková, Ph.D.
doc. RNDr. ThLic. Karel Sládek, Ph.D.

doc. JUDr. Olga Sovová, Ph.D.
MUDr. Mgr. Jana Šeblová, Ph.D.

doc. MUDr. Roman Šmucler, CSc.
ThLic. Petr Štica, Th.D.

Mgr. Et Mgr. Marek Vácha, Ph.D.
MgA. Michaela Váňová, Ph.D.

Mgr. Jan Zámečník, Ph.D.
MUDr. Blanka Zlatohlávková

prof. MUDr. Jan Žaloudík, CSc.
PhDr. Mgr. Petr Živný, Ph.D.

Organizátoři konference a editoři monogra� e:
doc. MUDr. Petr Bartůněk, CSc. 

prof. PhDr. et PhDr. Radek Ptáček, Ph.D., MBA (†)

Konference bude probíhat prezenčně i online 
Přihlášky na www.lkcr.cz / KURZY ČLK / akce 86/24 / osobní nebo online účast 

Účastnický poplatek 1700 Kč člen ČLK / 2500 Kč ostatní, poplatek je včetně monogra� e.
Číslo účtu: 19-1083620217/0100, variabilní symbol 8624 

Za účast na konferenci je přiděleno 6 kreditů dle SP č. 16 ČLK. 
Odborná vzdělávací akce ID 117996 je pořádána v rámci celoživotního vzdělávání lékařů dle SP č. 16. 
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Celé léto se samozřejmě neslo v duchu dalších jednání o odměňování ve zdravotnictví. Kromě samostatné 
právní normy však nesmíme zapomínat ani na dílčí úkoly a samozřejmě ani na otázky, které se týkají 
například vzdělávání a pracovních podmínek.

Letní činnost SML ČLK

Hned zkraje léta proběhla na téma finan-
cování schůzka, na které zazněly odpovědi na 
otázky, které nám často kladete. Tedy co bude 
s příplatky domluvenými od letošního ledna. 
Za klíčové považujeme, že ministr Vlastimil 
Válek i ředitel VZP Zdeněk Kabátek potvrdili, 
že k žádnému snižování či rušení nedojde a že 
pojišťovny s tím ve svých rozpočtech počítají. 
To považujeme za dobré zprávy a samozřejmě 
dále pracujeme na tvorbě systémového řešení 
ve formě zákona.

V průběhu července byla schválena novela 
zákoníku práce, která zavádí nový příplatek, 
za který jsme se zasazovali. Jedná se o nový 
příplatek za zvýšenou zátěž zaměstnance ve 
zdravotnictví spojenou s prodlouženou pra-
covní dobou. Příplatek přísluší za 13. a kaž-
dou další hodinu odpracovanou v téže směně 
v nepřetržitém provozu. Sazba příplatku se 
u mzdy navrhuje ve výši nejméně 20 procent 
průměrného hodinového výdělku a u platu jako 
pevná sazba 20 procent průměrného hodinové-
ho výdělku. Novela nabyla účinnosti 1. 8. 2024 
a kromě výše uvedeného ukotvuje do zákona 
i volno před kmenovou či atestační zkouškou, 
což jsme taktéž prosazovali, a tedy i oceňujeme. 

Dále rozvíjíme myšlenku, že komora má 
sloužit jako platforma pro diskusi napříč odbor-
nostmi. Jednou ze stěžejních myšlenek nového 

vedení SML je využití potenciálu ČLK, která ze 
své pozice stavovské organizace může být půdou 
pro diskusi mezi odbornostmi a následného 
prosazování společných cílů. Proto první ze 
schůzek s mladými lékaři jednotlivých odbor-
ností proběhla s předsedou té nejpočetnější, 
Vojtou Muchou z Mladých praktiků. Pro ty z vás, 
kteří přemýšlíte o nástupu do tohoto oboru, se 
jistě bude hodit web www.mladipraktici.cz 
nebo facebooková skupina Mladí praktici. 
Zároveň již byl zveřejněn seznam rezidenčních 
míst, takže, zájemci, určitě navštivte mapu ško-
litelů zde: www.mapaskolitelu.cz.

Také proběhlo neformální setkání předsedy 
Sekce mladých lékařů ČLK Dalibora Veselého 
a nově zvoleného předsedy spolku Mladí lékaři 
Alberta Štěrby. Schůzka se nesla v konstruktiv-
ním duchu, nad mnoha tématy panovala shoda. 
Na následující nelehkou dobu proto hledíme 
s očekáváním a věříme, že koordinací našich 
aktivit se nám povede ve zdravotnictví akcele-
rovat pozitivní změnu.

Ke konci srpna proběhlo na Ministerstvu 
zdravotnictví setkání předsednictva Sekce 
mladých lékařů ČLK s ředitelem pro legislati-
vu JUDr. Policarem, ředitelem Odboru přímo 
řízených organizací Ing. Michálkem, ředitelkou 
IPVZ MUDr. Maříkovou a náměstkem Pláte-

níkem. Během diskuse, která trvala téměř tři 
hodiny, jsme se domluvili na prohloubení spolu-
práce. Jak SML, tak MZČR věří, že pokud bude-
me úzce spolupracovat, podaří se nám zavádět 
změny rychleji a efektivněji. Alfou a omegou 
prováděných změn není jen dobře je vymyslet, 
ale hlavně se postarat o jejich aplikaci v praxi. 
To se týkalo zejména nastavení efektivního 
a nekomplikovaného systému vzdělávání.

V úterý jsme se zúčastnili jednání na Mini-
sterstvu zdravotnictví ohledně změn ve vzdě-
lávání. Za SML se zúčastnila naše specialistka 
pro postgraduální vzdělávání Marie Lopourová 
i se svým jednoměsíčním doprovodem. Příto-
men byl i Jan Přáda, teď již v roli viceprezidenta 

ČLK. Schůzka se týkala hlavně projektu elek-
tronické evidence vzdělávání Administrátor 
a také diskuse momentálních úskalí a třecích 
ploch, jako jsou například příliš dlouhé lhůty 
na přihlášky apod. Diskuse byla místy bouřlivá, 
ale konstruktivní, a i proto věříme, že mnohé 
se v následujících měsících posune správným 
směrem. 

V neposlední řadě rozvíjíme spolupráci na 
projektu KULTIMED, který vznikl pod hlavič-
kou Sociologického ústavu AV ČR a ve spoluprá-
ci s lékařskými fakultami si klade za cíl přispět 
ke zlepšení pracovních podmínek. Přispějme 
každý vyplněním dotazníku ke zviditelnění 
nejčastějších problémů ve snaze o spravedli-
vější prostředí pro nás všechny. Dotazník se 
týká atestační přípravy, profesního rozvoje, 
ale i vztahů na pracovišti a najdete ho ve svých 
e-mailech. Za spolupráci děkujeme a těšíme 
se na výsledky! 

Těm z vás, kdo drží časopis Tempus medico-
rum poprvé v rukou, bychom chtěli věnovat ně-
kolik následujících řádků a seznámit vás s naší 
sekcí. Vítáme tedy mezi námi čerstvé absolventy 
a přejeme jim hodně elánu a nadšení při prv-
ních krůčcích v nové práci. Pár slov na začátek 

P.S.: blíží se termíny podzimních 
zkoušek!!! Kontaktujte včas fakultu, 
kde jste zapsaní k postgraduálnímu 
vzdělávání, ať neprošvihnete termí-
ny a máte vše a včas v pořádku.
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o nás: Sekce mladých lékařů ČLK vznikla na jaře 
roku 2016 s cílem sdružovat a zastupovat zájmy 
mladých lékařů nejen v oblasti postgraduální-
ho vzdělávání, ale také v oblasti problematiky 
finančního ohodnocení a pracovních podmínek. 
Od té doby se nám povedlo získat poměrně vel-
kou členskou základnu včetně mnoha aktivních 
členů. Pravidelně se účastníme jednání na ČLK, 
Ministerstvu zdravotnictví, vystupujeme v mé-
diích či jednáme s odbornými společnostmi tak, 
aby naše názory byly co nejvíce slyšet, a měly 
tedy šanci na to, vylepšit naši pozici v českém 
zdravotnictví. Mnozí z vás nás jistě znají i z na-
šich přednášek na lékařských fakultách, kde se 
snažíme o to, abyste vstupovali do pracovního 
procesu s co nejlepším povědomím o tom, co 
vás čeká. Rozhodně se neřídíme heslem „kdo nic 
nedělá, nic nezkazí“. Naší snahou je vybudit 
mladé lékaře k aktivitě, protože za nás nikdo 
naše boje nevybojuje. A jedině společnými 
silami máme šanci něco změnit. Pokud vás 
naše Sekce zaujala, budeme velmi rádi, po-
kud se k nám zapíšete, pakliže jste tak ještě 
neučinili. Můžete tak udělat na našich webo-
vých stránkách ( juniordoctor.cz) či na jakém- 
koliv okresním sdružení ČLK. Samozřej-

mě jsou vítáni aktivní členové (mohou nás 
kontaktovat na e-mailu sekcemladychle-
karuclk@gmail.com či přes náš Facebook 
Sekce mladých lékařů ČLK), ale i v případě, 
že se nechcete až tak moc zapojovat, budeme 
rádi, když nám např. jednou za čas vyplní-
te jeden z našich dotazníků, abychom si tak  

lépe mohli utvořit názor na to, co vás trápí 
a zajímá, případně vyplníte hodnocení pra-
covišť v našem projektu Férové pracoviště 
(www.lkcr.cz/ferovepracoviste). 

Vaše SML ČLK

Monika Hilšerová, Dalibor Veselý,  

Jan Přáda

V červnu letošního roku vy-
dal Nejvyšší soud (sp.zn. 25 
Cdo2613/2022) rozhodnutí, kte-
ré v  zásadě mění stávající po-
hled na odpovědnost společ-
níka. 

Z rozsudku vyplývá možnost 
přímé odpovědnosti lékaře, kte-
rý poskytuje zdravotní služby 
mimo pracovně právní vztah. 
Pacient může uplatňovat svůj 
nárok a  podat žalobu, na spo-
lečnost, osobu lékaře, či součas-
ně na obě entity. Odpovídají tak 
společně a  nerozdílně. Nyní je 
pouze na pacientovi vůči komu 
nárok vznese. 

Poskytovatelé zdravotních 
služeb pojištění u  PVZP, mají 
již od roku 2017 v  pojistných 

Odpovědnost osoby lékaře pracujícího 
ve vlastním s.r.o.
Lékaři pojištění u PVZP nemusí mít obavy. PVZP jim pokrývá veškerá rizika. 

KOMERČNÍ SDĚLENÍ

smlouvách pro pojištění odpo-
vědnosti, sjednávaných produk-
tem Smluvní lékař a Lékař, roz-
šířený okruh spolupojištěných 
osob tak, aby nemohlo dojít 
k situacím, kdy jim sjednané po-
jištění nezafunguje. 

Mimo osoby lékaře v  pozici 
jednatele a/nebo společníka je 
pojištění automaticky vztaženo 
také na stážisty, studenty, za-
stupující lékaře či jakékoli další 
spolupracující osoby, které po-
jištěný poskytovatel zdravot-
ních služeb využil pro výkon 
zdravotní péče.

PVZP tedy již před 7 lety roz-
šířila pojistné krytí pro osoby lé-
kaře či jiné spolupracující osoby, 
které nyní dle rozhodnutí Nej-
vyššího soudu mohou odpovídat 
za škodu či nemajetkovou újmu 
napřímo. Tímto došlo ke kom-
plexnímu pokrytí odpovědnosti 
poskytovatele zdravotních slu-
žeb jako právnické osoby, spo-
lečnosti s ručením omezeným.

Pro smlouvy uzavřené před 
rokem 2017, vydala PVZP veřej-
ný příslib pojistitele, kterým se 
zavazuje ke krytí přímých náro-
ků na osobu lékaře či jiné spo-
lupracující osoby bez nutnosti 
jakýchkoliv úprav stávajících 
pojistných smluv.
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Katetr Riocath jako posel dobrých zpráv. 
Chopí se Česko šance „vytřít světu zrak“?

Uplynuly téměř čtyři měsíce od uvede-
ní urinárního katetru Riocath do praxe, na 
šest pracovišť doputovalo zatím patnáct 
set intermitentních cévek, které utvrzu-
jí pozitivní vyhlídky. O potenciálu katetru, 
který slibuje zabránit infekci a přinést vě-
hlas české medicíně, se zatím spíše šeptá, 
měl by se přitom naplno vyslovit. K tomu 
by měl dopomoci i  otevřený dopis, který 
iniciátor projektu MUDr. Miroslav Svoboda 
odeslal mimo jiné prezidentovi České lé-
kařské komory.

Čtenáři tohoto periodika se v předcho-
zích číslech dozvěděli o  výhodách paten-
tovaného principu auto everzibilní trubice 
a s tím spojenou investiční nabídkou. Část 
čtenářů se s novou zdravotnickou pomůc-
kou setkala už i  v  praxi, jelikož katetr se 
postupně rozšířil na šest pracovišť. „Podle 
našich informací byla ke katetrizaci využita 
k dnešnímu dni asi polovina z celkově uve-
deného počtu do nemocnic uvolněných 
katetrů,“ uvedl v rozhovoru Svoboda, vyná-
lezce principu.

„Protože s uvedením katetru do praxe 
začíná platit také povinnost zdravotnických 
zařízení hlásit všechny nežádoucí příhody 
na SÚKL a také přímo výrobci, je na místě 
konstatovat, že zatím nebyla zaznamenána 
žádná nežádoucí příhoda, a  tedy nebyla 
hlášena ani jediná infekční komplikace, 
která by byla spojena s katetrizací močové-
ho měchýře naším katetrem,“ popsal Svo-
boda.

„Považujeme to za první, velmi před-
běžný pozitivní signál naznačující, že bude 
v budoucnu skutečně možno potvrdit hlav-
ní, převratnou výhodu našeho katetru,“ do-
dal.

Riocath se vyvíjí organicky, stále při-
chází nové podněty, jak nejlépe k zavádění 
nové technologie přistoupit. Jedním z nich 
je teď vytvoření komplexní multicentrické 
klinické studie, která pomůže shromáždit 
průkazná data o  výhodách principu Rio-
cath, mezi nimiž je kromě zabránění infekč-
ním komplikacím i  zvýšený komfort paci-
enta a  snížená bolestivost při zavádění. 
„S cílem postoupit v  této oblasti kupředu 
jsme nedávno absolvovali první konzultace 
a předsedou České urologické společnosti 

profesorem Romanem Zachovalem a  vě-
říme, že se nám podaří sestavit reprezen-
tativní tým, který takovou klinickou studii 
zrealizuje,“ řekl Svoboda.

Studii kvituje Zdeněk Hostomský, zá-
stupce ředitele Ústavu organické chemie 
a  biochemie AV ČR. „Je nezbytné věnovat 
maximální péči získání nezpochybnitel-
ných důkazů potvrzujících klinické výhody. 
A také otevřít cestu dotčenými institucemi 
státu. Osobně nepochybuji o tom, že se tak 
stane, protože technologie auto everzibilní 
trubičky v sobě má potenciál nejen pomá-
hat lidem na celém světě při řešení zdra-
votních problémů, ale také podpořit pres-
tiž a dobré jméno České republiky ve velmi 
širokém kontextu,“ řekl Hostomský.

Wichterle, Holý, …Riocath. 
Jak se poučit z minulosti

Podle Svobody je Riocath už nyní v urči-
tých ohledech plně srovnatelný s vynálezy 
pánů profesorů Wichterleho nebo Holého, 
ze kterých Česko bohužel netěží do takové 
míry, jak by si zajisté oba tito velikáni přáli.

„Na první pohled silácké přirovnání 
k největším jménům české vědy činíme vě-
domě a se vším respektem, protože vnímá-
me, že naléhavější slova jsou na místě a fa-
lešná skromnost by v  tomto případě byla 

jen na obtíž. Chceme, aby se projekt auto 
everzibilní trubice v  Česku nejen narodil, 
ale zároveň tu i žil, vyrůstal a prosperoval, 
čímž by přinesl věhlas českému zdravotnic-
tví a státu peníze,“ vysvětlil Svoboda.

Z  vynálezů obou zmíněných velikánů 
Česká republika a české zdravotnictví po-
dle Svobody netěží ani zdaleka tak, jako by 
mohly. „Rádi bychom, aby právě zde, v této 
zemi a pro tuto zemi, kde jsme se narodili, 
dostali vzdělání, katetr vymysleli a vyvinuli, 
byla naše práce plně zhodnocena. A nesta-
lo se to, co se přihodilo v době socialistic-
kého Československa, kdy byl vynález pana 
profesora Wichterleho prodán za cenu 
naprosto neodpovídající jeho potenciálu. 
Podobně tomu bylo podle našeho názoru 
i  v případě prodeje licencí na léky vytvo-
řené týmem profesora Holého na Ústavu 
organické chemie a  biochemie, jakkoli se 
v  tomto případě s ohledem na dobu, kdy 
toto probíhalo, zřejmě podařilo maximum 
možného. Ale i tak příjmy z licenčních po-
platků v  řádu nižších desítek miliard Kč 
jsou ve skutečnosti jen nepatrným zlom-
kem celkového zisku, který realizuje ame-
rický investor/výrobce,“ říká Svoboda.

Projekt Riocath vzbudil zájem široké 
veřejnosti i  odborníků, první zájemci už 
nakoupili několik z 360 uvolněných „třími-

MUDr. Miroslav Svoboda
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lionových“ akcií. Svoboda si ale uvědomu-
je, že pro udržení projektu v  Česku bude 
potřeba i  podpora profesních organizací. 
Proto se otevřeným dopisem obrátil na 
prezidenty České lékařské komory, České 
stomatologické komory i České lékárnické 
komory. Na vědomí dal tento otevřený do-
pis zvláštním přípisem i ústavním činitelům 
a dalším zainteresovaným politikům.

Český vynález, česká věc
„Obracíme se na Vás s prosbou o pod-

poru našeho záměru udržet projekt Ri-
ocath ve všech jeho aspektech v  České 
republice,“ píše Svoboda v úvodu otevře-
ného dopisu. Právě odborná veřejnost 
podle něj v tomto ohledu drží klíč.

„Riocath se dostal po mnoha pe-
ripetiích a  zcela bez ohledu na ‚osoby 
a obsazení‘ do fáze, kdy disponuje nejen 
všemi potřebnými certifikáty pro uvede-
ní na evropský trh, ale také plně roboti-
zovanou modulární kompletační linkou. 
Reálně tedy disponujeme technologií, 
která umožňuje efektivní velkokapacitní 
výrobu,“ upozornil Svoboda, jehož cílem 
je, aby to byli právě čeští pacienti a  lé-
kaři, kdo budou z  nového zdravotnické-
ho prostředku tentokrát těžit jako „první 
v řadě“.

„Když se nám podaří s pomocí odborné 

veřejnosti, popřípadě i  s  podporou státu, 
důsledně udržet projekt v  českých rukou, 
bude Riocath platit nejen daně z  příjmu 
právnických osob z titulu a v rozsahu od-
povídajícímu pozici původce know-how, 
ale tentokrát v úplně jiných řádech i  jako 
plnohodnotný výrobce. To vše protože 
bude i  dál daňovým rezidentem v  ČR, se 
všemi pozitivy, které to naší zemi přinese: 
pacientům, zdravotníkům a  obecně české 
medicíně, vědě a technice, zaměstnancům, 
akcionářům i státu, a to jak posílením jeho 
prestiže, tak pravidelným plněním státní 
pokladny,“ tvrdí Svoboda. Katetr Riocath 
by v takovém případě nejen plnil státní po-

kladnu, ale zároveň by při přerozdělování 
financí a plánování státního rozpočtu pů-
sobil jako významný argument pro podpo-
ru zdravotnictví ze strany státu.

Svoboda se zároveň domnívá, že tech-
nologie auto everzibilní trubice, na jejímž 
principu vznikne celá řada nejen zdravot-
nických prostředků, nabízí šanci přispět 
svým dílkem k transformaci průmyslu i po-
sílení proexportní ekonomiky státu.

„Věříme, že katetr Riocath má reálné 
šance konečně překonat všechna tvrzení, 
že v  České republice se nemohou zrodit 
nezávislou cestou skutečně převratné ino-
vativní, globálně významné projekty a sou-
časně že je zde dokážeme dlouhodobě 
udržet. Všude se mluví a píše o nezbytnosti 
inovací, digitalizaci a robotizaci, o nezbyt-
nosti transformovat český průmysl směrem 
k  produktům s  vysokou přidanou hodno-
tou a  s  proexportním charakterem. Tady 
jsme,“ říká Svoboda.

Společnost nadále pokračuje v akumu-
laci investičních zdrojů od kvalifikovaných 
českých investorů. Svoboda zároveň děku-
je lékařům, kteří odpověděli na investiční 
pobídku, stali se tak spoluvlastníky společ-
nosti a přispěli k dosažení zmíněných cílů 
anebo o tom ještě uvažují. 

„Jsme přesvědčeni, že projekt bude 
úspěšný. A také jsem si velice dobře vědom 
toho, že jsme v poslední době v naší zemi 
už zaznamenali dost všemožných špatných 
zpráv. Proto přicházíme s  projektem Rio-
cath nejspíš v pravý čas a možná svým způ-
sobem na poslední chvíli. Jsem si jistý, že 
v tom nejsme sami, kdo chápe, že ten pravý 
čas přišel a že si všichni konečně zaslouží-
me slyšet především DOBRÉ ZPRÁVY a také 
světu alespoň trochu „vytřít zrak“ nejen 
v hokeji nebo v tenise. Jakkoli také toto je 
docela povzbudivé,“ uzavřel Svoboda.        n

Princip Riocath



TEMPUS MEDICORUM    /  ŘÍJEN 202430

TEMPUS
MEDICORUM

Zemřela Rytířka českého lékařského stavu, 
paní docentka MUDr. Jarmila Drábková, CSc. 
Vedení České lékařské komory pociťuje hluboký smutek nad odchodem význačné české lékařky a učitelky, 
Rytířky českého lékařského stavu, dlouholeté členky Etické komise ČLK, milé a skvělé paní docentky 
MUDr. Jarmily Drábkové, CSc. 

Nevíme, zda existuje jiná lékařská kniha, 
kterou by četlo tolik generací a ročníků lékařek 
a lékařů než její Akutní stavy v první linii. Proto 
si dovolujeme za celou lékařskou obec vyjádřit 
hlubokou soustrast rodině, přátelům a spolu-
pracovníkům. A moc děkujeme! Za všechno, co 
paní docentka pro české lékařky a lékaře a českou 
medicínu udělala. 

Pro připomenutí významu paní docentky 
uveřejňujeme laudatio, které proslovil v roce 
2019 prezident ČLK MUDr. Milan Kubek při 
pasování paní docentky na Rytířku českého lé-
kařského stavu. 

Vážené kolegyně a vážení kolegové, dámy 
a pánové,

Česká lékařská komora pravidelně oceňu-
je své nejvýznamnější členy již od roku 1996. 
Titul „Rytíř lékařského stavu“ je každoročně 
udělován jedné z osobností, která výkonem své 
lékařské praxe či vědeckou činností významným 
způsobem přispěla k rozvoji medicíny a která 
se svým morálním jednáním stala příkladem 
a vzorem pro své kolegy. Na rozdíl od celé řady 
dalších existujících ocenění je titul Rytíř lékař-
ského stavu výjimečný tím, že o jeho udělení 
rozhodují demokratickým způsobem samotní 
lékaři – členové naší komory.

Dnes vstoupí do pomyslné síně slávy v po-
řadí již 27. člen tohoto elitního klubu – paní do-
centka MUDr. Jarmila Drábková, CSc. Dovolte 
mi, abych vám alespoň stručně osobnost paní 
doktorky přiblížil.

Jarmila Drábková se narodila 14. března 
1934 v Praze. Po maturitě na Reálném gymnáziu 
v Pardubicích absolvovala Fakultu všeobecné-
ho lékařství v Praze, na které také v roce 1958 
promovala. 

Svoji praxi doktorka Drábková začínala jako 
sekundární lékařka a ústavní anestezioložka na 
I. gynekologicko-porodnické klinice pražské 
všeobecné nemocnice. V roce 1961 atestovala 
v oboru gynekologie a porodnictví a v roce 1964 
pak v oboru anesteziologie a resuscitace. 

V letech 1964–1967 působila jako zástup-
kyně primáře kliniky anestezie a resuscitace 
Všeobecné fakultní nemocnice. Následujících 
úctyhodných 29 let, tedy až do roku 1996, 
pracovala pro záchrannou službu hlavního 

města Prahy jako primářka resuscitačního 
oddělení. 

V roce 1970 paní doktorka Drábková získa-
la hodnost kandidátky věd s prací Vliv celkové  
anestezie na endogenní cirkadiální rytmy a v roce 
2003 pak docenturu v oborech chirurgie a ur-
gentní medicína. Tématem její habilitační práce 
bylo polytrauma v intenzivní medicíně. 

Docentka Drábková však, při vší úctě, byla 
vždy spíše zvídavým klinikem než úzce zaměře-
nou vědkyní. Mezi roky 1997 a 2012, tedy dobrých 
patnáct let, vedla primářka Drábková OCHRIP, 
tedy oddělení chronické resuscitační a intenzivní 
péče ve FN Motol.

V roce 2003 složila další atestaci, tentokrát 
z urgentní medicíny. Správný doktor se prostě 
učí celý život. 

Vedle různých kurzů věnovaných řízení 
zdravotnictví a právním či etickým problémům 
medicíny je třeba připomenout i stáže na zahra-
ničních pracovištích – v Univerzitní nemocnici 
v Nijmegenu v Holandsku, na Chirurgickém in-
stitutu a Institutu neodkladné pomoci v Moskvě, 
ale rovněž ve Spojených státech nebo v Belgii. 

Paní docentka působila ve funkci vědeckého 

sekretáře a předsedkyně Československé a poslé-
ze České společnosti anesteziologie, resuscitace 
a intenzivní medicíny. V letech 1989–2002 byla 
členkou Evropské rady pro resuscitaci a Evrop-
ské anesteziologické akademie. Je či byla člen-
kou redakční rady několika odborných periodik 
včetně prestižního časopisu Anesteziologie a in-
tenzivní medicína.

Paní docentka je od roku 1997 čestnou člen-
kou České společnosti anesteziologie, resuscitace 
a intenzivní péče a od roku 2000 pak čestnou 
členkou České společnosti urgentní medicíny 
a medicíny katastrof. 

Z životních ocenění mi dovolte zmínit ales-
poň medaili Československého červeného kříže 
za činnost v první pomoci a neodkladné péči 
z roku 1983, medaili České lékařské společnosti 
z roku 1984 a Stříbrnou medaili Slovenské lékař-
ské společnosti z roku 1989.

Docentka Drábková je rovněž držitelkou 
ocenění Lady PRO za rok 2008 od společnosti 
pro kulturu, vzdělávání a vědecko-technickou 
spolupráci Comenius. Ocenění je udělováno že-
nám, které ve své profesionální kariéře dosáhly 
skutečně mimořádných úspěchů, a přitom si 
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Za paní doc. MUDr. Jarmilou Drábkovou, CSc.(1934–2024)
Jsou lékařky a lékaři nadáním a pracovitostí malí, průměrní nebo velcí. A pak je ještě jedna zcela výjimečná 
kategorie. Některé národy by ji nazvaly kategorií pro velikány nebo obry. My, Češi, jsme ve svých 
vyjádřeních a chvále většinou uměřenější. V případě paní docentky MUDr. Jarmily Drábkové, CSc., by to 
však byla škoda a také značná nepřesnost, pokud bychom jí nějaký podobný přívlastek nedali. Ve všem, 
co v medicíně, ale také kolem ní, dělala, byla totiž naprosto výjimečná, a to v tom nejlepším slova smyslu.

Vystudovala v Praze a poté se věnovala gy-
nekologii a anesteziologii. Skoro třicet let pra-
covala jako primářka resuscitačního oddělení 
Záchranné služby hlavního města Prahy. Tam 
se naše cesty poprvé protnuly a já k ní chodil 
jako medik na kroužek týkající se akutní me-
dicíny a dlouhodobých poresuscitačních stavů. 
Později nám s doc. Součkem mentorovala naši 
studentskou práci na toto téma. A právě tehdy 
jsem s ní na jejím strahovském pracovišti trávil 
večery, v nichž mi s naší prací radila. Stala se 
i spoluautorkou mé první publikace. 

A jaká tehdy byla? Jedním slovem skvělá. 
To by však bylo málo. Byla neúnavná, energic-
ká, za všech okolností profesionální, extrémně 
vzdělaná, milá, empatická, laskavá – prostě paní 
primářka Drábková. To samo o sobě byl již tehdy 
pojem.

Její vliv na nás, mladou generaci, otrávenou 
poměry na lékařské fakultě pozdních osmdesá-
tých let, byl naprosto výjimečný. Chodili jsme 
do jejího kroužku jak na náboženství, protože 
ve škole se nám podobného přístupu i kvality 
výuky nedostávalo. Myslím, že tehdy každý z nás 

chtěl být lékařkou nebo lékařem, jako byla ona. 
Naplňovala přesně hippokratovskou představu 
o ideálním učiteli, jenž je svým žákům vzorem 
nejen v medicíně, ale i v otázkách názorů, etiky 
a morálky.

Mimořádné osobnosti to však v životě nemí-
vají jednoduché. Přesto, že se v roce 2003 stala 
docentkou, byla jí nikoliv v oboru anesteziologie, 
ale v oboru chirurgie a urgentní medicíny. A stala 
se jí nikoliv v Praze, kde žila a pracovala, ale na 
Vojenské lékařské akademii v Hradci Králové. 
Ne, ačkoliv si nikdy nestěžovala, byla bohužel 
příliš dobrá na to, aby měla jednoduchou kariéru.

O to více prostoru našla v ČLK, kde desetiletí 
přednášela v kurzech celoživotního vzdělávání. 
I zde se postupně stala legendou. V roce 2019 
jí ČLK udělila cenu Rytířky českého lékařské-
ho stavu. Byl to výborný počin a vím, že si toho 
velmi vážila.

Paní docentka napsala několik zásadních 
učebnic a monografií, které se staly důležitými 
českými milníky v rozvoji jednotlivých medicín-
ských oborů vycházejících původně z anestezio-
logie. Jistě na ni tedy budou vzpomínat nejen 

anesteziologové, ale i záchranáři a intenzivisté. 
A vzpomínat budou také pacienti a jejich příbuz-
ní. Nicméně její nejsilnější stránkou byla nejspíš 
výuka, jejíž kvalita byla absolutně mimořádná.

Pokud tedy existuje nějaké nebe, pak tam 
paní docentka jistě energicky přechází, s při-
mhouřenýma očima velmi koncentrovaně před-
náší a vychází z ní přitom takové množství infor-
mací, že nikdo v auditoriu tomu myšlenkovému 
trysku není schopen stačit. Tak nějak si ji my, její 
žáci, budeme nejspíš pamatovat.

V posledním roce mi pravidelně telefono-
vala a nikdy si nestěžovala na svůj zhoršující se 
zdravotní stav. Naopak, byla, ostatně jako celý 
život, nakažlivě optimistická a vždy hledící vpřed. 
I v tom by nám všem mohla být vzorem.

Na paní docentku Drábkovou nebude možné 
zapomenout, ani ji jakkoliv nahradit. Nikoho 
podobného jsem totiž za více než čtyřicet let 
v medicíně nepoznal. My, obyčejní smrtelní-
ci, bychom se měli snažit, abychom se jí aspoň 
trochu přiblížili.

Ať je Vám země lehká, paní docentko.
prof. MUDr. Josef Veselka, CSc.

dokázaly při své náročné práci zachovat svůj 
ženský šarm. 

Paní docentka je zkrátka bez diskuse 
opravdovou dámou české medicíny, známou 
mezi svými kolegy mimo jiné i díky své bohaté  
publikační činnosti. Není možné vyjmenovávat 
stovky článků v odborných časopisech ani desítky 
kapitol v učebnicích a monografiích. Připomenu 
tedy alespoň učebnici Anestezie a resuscitace 
v porodnictví, kterou vydalo nakladatelství Avi-
cenum v roce 1973, a z 80. let pak dvojici učebnic 
Základy anesteziologie a Základy resuscitace. Za 
knihu Polytrauma v intenzivní medicíně obdr-
žela docentka Drábková v roce 2002 Maydlovu 
cenu České chirurgické společnosti. 

Nebo monografie Akutní stavy v první linii, 
tak ta bezesporu patří ke knížkám, které by si měl 
povinně přečíst, a to i opakovaně, každý lékař. 
Z novějších publikací je třeba zmínit ještě v roce 
2018 vydanou monografii Následná intenziv-
ní péče, za kterou její autorka získala ocenění 
Hlávkovy nadace.

Paní docentka je nejenom vynikající lé-
kařkou, ale také učitelkou. Své bohaté odborné 

zkušenosti a vědomosti předávala jak medikům 
na 1. LF UK nebo středním zdravotnickým pra-
covníkům na Vyšší zdravotnické škole Medea 
Praha, tak také kolegům lékařům v IPVZ a pře-
devším pak v rámci vzdělávacích kurzů ČLK. 
Právě její kurzy věnované problematice neod-
kladných stavů a naléhavých situací v medicí-
ně vždy patřily k tomu nejlepšímu, co v rámci 
celoživotního vzdělávání mohla komora svým 
členům nabídnout. Je tomu tak nejenom díky 
jejich vysoké odborné kvalitě a zajímavosti, ale 
také i díky osobnímu charismatu paní docentky 
Drábkové, když přednáší. 

Docentka Drábková připravuje vzdělávací 
kurzy pro ČLK již od roku 2001, a patří tak k prv-
ním lektorům, kteří se podíleli na vybudování 
systému celoživotního vzdělávání garantova-
ného lékařskou komorou. A právě proto se po 
zásluze stala v roce 2008 první laureátkou Ceny 
prezidenta ČLK za přínos celoživotnímu vzdě-
lávání lékařů. 

A na co ještě nesmíme zapomenout? Mini-
málně na to, že se můžeme pochlubit tím, že tak 
vynikající odborník a čestný člověk, jakým paní 

docentka bezesporu je, již roky aktivně pracuje 
v Etické komisi ČLK. 

Avšak nejsme sami, kdo si práce paní dok-
torky váží. Paní docentka dostala mimo jiné od 
ministryně zdravotnictví ocenění za celoživotní 
činnost v oblasti první pomoci a neodkladné péče 
a v roce 2012 obdržela čestné členství v České 
resuscitační radě. Za svoji poctivou nezištnou 
práci získala docentka Jarmila Drábková také dvě 
významná ocenění od České lékařské společnosti 
JEP, a to Zlatou medaili v roce 2014 a v červnu 
2020 pak byla dekorována Cenou Jana Evan-
gelisty Purkyně.

Nejméně jedno ocenění však paní docentce 
Drábkové v její sbírce zatím ještě chybí. A my 
jsme se dnes sešli právě proto, abychom toto 
nedopatření společně napravili.

Moudrost, skromnost, nezištnost a praco-
vitost, spolu s pevnými morálními zásadami, 
zdobí rytíře. 

Vážené kolegyně, vážení kolegové, dámy 
a pánové, jsem hluboce přesvědčen, že titul  
Rytířka lékařského stavu náleží docentce  
MUDr. Jarmile Drábkové, CSc., právem.
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Odešel výjimečný odborník  
prof. MUDr. Pavel Klener, DrSc.
Dne 20. září 2024 zemřel výjimečný odborník v oblasti hematologie a onkologie, pedagog, bývalý prorektor 
Univerzity Karlovy pro vědu a výzkum Pavel Klener. Byl průkopníkem v zavádění chemoterapie zhoubných 
nádorů do klinické praxe. Zasloužil se o profilování klinické onkologie jako samostatného oboru v České 
republice. Jeho vědecké publikace se staly klíčovými studijními prameny onkologie. 

NEKROLOG

Neznám onkologa, který by neprostudo-
val některé z jeho výjimečných odborných 
knih:
Protinádorová chemoterapie 1996 (1. vydání)
Klinická onkologie 2002 (1. vydání)
Nová protinádorová léčiva a léčebné strategie 
v onkologii 2010
Základy klinické onkologie 2011
Principy systémové protinádorové léčby 2014

Za svou vědeckou a pedagogickou činnost 
získal řadu ocenění, v roce 2003 obdržel z ru-
kou prezidenta Václava Klause státní vyzna-
menání – medaili Za zásluhy o stát v oblasti 
vědy. V roce 2012 se stal držitelem nejprestiž-
nějšího českého vědeckého ocenění – Národní 
ceny vlády Česká hlava.

Jeho profesní onkologická a hematolo-
gická kariéra započala v letech 1965–1966, 
kdy absolvoval studijní pobyt na hematolo-
gické klinice prof. Bernarda v Hôpital Saint-
-Louis v Paříži, kde se seznámil s principy 
chemoterapie. Po návratu tuto metodu zavá-
děl jako léčebnou novinku u nás. Od poloviny 
70. let se do hloubky systematicky věnoval 
problematice protinádorové chemotera-
pie. V roce 1988 byl jmenován profesorem 
a přednostou onkologické kliniky 1. lékařské 
fakulty UK. 

Během sametové revoluce přijal v pro-
sinci 1989 nabídku stát se ministrem zdra-
votnictví tehdejší české vlády a sedm měsíců 
tento post zastával. V letech 1990–1992 byl 
poslancem České národní rady. Nikdy však 
neztratil kontakt se „svou“ onkologií a po-
stupně se vrátil ke své odborné a akademické 
práci. V letech 1994–2006 byl prorektorem 
Univerzity Karlovy pro vědu. K dynamickému 
rozvoji oboru klinická onkologie přispěl jako 
člen výboru České onkologické společnosti 
J.E.P., které byl v letech 1999–2003 před-
sedou. Byl vizionářem vzdělávání v oboru 
klinická onkologie a své inovativní myšlení 
uplatnil ve funkci vedoucího Katedry klinické 
onkologie IPVZ v letech 1988–2008. V letech 
1990–1993 byl proděkanem 1. lékařské fakulty 

UK pro vědu. V roce 1990 se stal přednostou 
I. interní kliniky 1. LF UK a VFN až do roku 
2007. V letech 2002–2007 byl též ředitelem 
Ústavu hematologie a krevní transfuze. V roce 
2014 mu bylo slavnostně uděleno čestné člen-

ství České onkologické společnosti. Z jeho 
dvou dětí Veroniky a Pavla se Pavel vydal na 
stejnou cestu jako jeho otec a je současným 
proděkanem 1. lékařské fakulty UK.

Prof. MUDr. Luboš Petruželka, CSc.

https://www.databazeknih.cz/prehled-knihy/protinadorova-chemoterapie-183703
https://www.databazeknih.cz/prehled-knihy/klinicka-onkologie-256528
https://www.databazeknih.cz/prehled-knihy/nova-protinadorova-leciva-a-lecebne-strategie-v-onkologii-214567
https://www.databazeknih.cz/prehled-knihy/nova-protinadorova-leciva-a-lecebne-strategie-v-onkologii-214567
https://www.databazeknih.cz/prehled-knihy/zaklady-klinicke-onkologie-235382
https://www.databazeknih.cz/prehled-knihy/principy-systemove-protinadorove-lecby-216805
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Pořizování nahrávek  
ve zdravotnických zařízeních
V poslední době se stále častěji obracejí na právní kancelář České lékařské komory lékaři s otázkou, zda 
pacienti či jejich doprovod mají právo pořizovat si zvukové či obrazové nahrávky rozhovorů se zdravotnickými 
pracovníky, dění ve zdravotnickém zařízení a někdy také přímo provádění zdravotních výkonů. Na lékaře a 
další zdravotníky může působit často psychicky velmi nepříznivě skutečnost, že jejich práce by měla být 
zvukově či obrazově nahrávána a toto počínání by mohlo paradoxně ublížit i pacientovi, protože psychické 
rozrušení za nastalé situace by mohlo ovlivňovat i kvalitu výkonu lékaře. 

Doporučili jsme, aby do vnitřních řádů 
zdravotnických zařízení či jednotlivých za-
řízení bylo uvedeno ustanovení o tom, že 
pořizování zvukových či obrazových nahrá-
vek ve zdravotnickém zařízení lze provádět 
jen se souhlasem příslušného zdravotnické-
ho pracovníka. Proti tomu někteří pacienti 
a zejména jejich doprovod argumentují, že 
ustanovení § 88 občanského zákoníku takové 
nahrávání umožňuje a zákon „je víc než vnitř-
ní řád“. Jak si má tedy lékař počínat, pokud 
je pacientem bez svého souhlasu zvukově či 
dokonce obrazově nahráván?

Co stanoví zákony?
Podle § 86 občanského zákoníku:
„Nikdo nesmí zasáhnout do soukromí ji-

ného, nemá-li k tomu zákonný důvod, zejména 
nelze bez svolení člověka narušit jeho soukromé 
prostory, sledovat jeho soukromý život nebo 
pořizovat o tom zvukový nebo obrazový zá-
znam, využívat takové či jiné záznamy pořízené 
o soukromém životě člověka třetí osobou nebo 

takové záznamy o jeho soukromém životě šířit. 
Ve stejném rozsahu jsou chráněny i soukromé 
písemnosti osobní povahy.“

Podle § 88 občanského zákoníku:
„Svolení není třeba, pokud se podobizna 

nebo zvukový či obrazový záznam pořídí nebo 
použijí k výkonu nebo ochraně jiných práv nebo 
právem chráněných zájmů jiných osob. Svolení 
není třeba ani v případě, když se podobizna, 
písemnost osobní povahy nebo zvukový či ob-
razový záznam pořídí nebo použije na základě 
zákona k úřednímu účelu nebo v případě, že 
někdo veřejně vystoupí v záležitosti veřejného 
zájmu.“

Podle § 48 odstavce 2 písm. d) zákona 
o zdravotních službách a podmínkách jejich 
poskytování č. 372/2011 Sb. v platném znění:

„Poskytovatel může ukončit péči o pacien-
ta v případě, že pacient závažným způsobem 
omezuje práva ostatních pacientů, úmyslně 
a  soustavně nedodržuje navržený indivi- 
duální léčebný postup, pokud s poskytováním 
zdravotních služeb vyslovil souhlas nebo se 
neřídí vnitřním řádem a jeho chování není 
způsobeno zdravotním stavem.“

Zvuková nahrávka rozhovoru 
či konfliktní situace bývá 
u soudu přípustná

Vnitřní řád zdravotnického zařízení sa-
mozřejmě nemá vyšší právní sílu než zákon, 
na druhé straně je však otázkou, jaké jsou 
meze zákonné úpravy dané § 88 občanského 
zákoníku, účinného od 1. ledna 2014. Existují 
dva nálezy Ústavního soudu, které právo po- 
užít zvukové nahrávky rozhovoru pořízené 
bez souhlasu toho, s kým je hovořeno, upra-
vují. Z těchto nálezů, které lze chápat jako 
autoritativní výklad uvedeného ustanovení 
občanského zákoníku, vyplývá, že pokud ně-
kdo bez souhlasu toho, s kým hovoří, nebo 
i skrytě použije zvukovou nahrávku rozhovo-

ru, který se netýká soukromí druhé osoby, ale 
týká se úředních nebo pracovních záležitostí, 
je taková nahrávka zpravidla přípustná jako 
důkaz u soudu. Z toho lze usuzovat, že pokud 
si pacient nebo osoba pacientovi blízká poří-
dí zvukovou nahrávku rozhovoru s lékařem 
či zdravotní sestrou týkající se zdravotních 
služeb poskytovaných jemu nebo osobě blíz-
ké, nejde o nahrávku nelegální, pořízenou 
v rozporu se zákonem, a tato nahrávka může 
být a zpravidla bude připuštěna jako důkaz 
u soudu. V minulosti se v ojedinělých přípa-
dech stalo, že zákonní zástupci nezletilého 
pacienta pořídili nahrávku o tom, že zdravotní 
sestra, byť naléhali na to, aby lékařka vyšetřila 
jejich nezletilé dítě, je odmítla a k lékařce je 
vůbec nepustila. V jiném případě byla skrytě 
pořízena nahrávka rozhovoru mezi pověře-
nými zdravotnickými pracovníky nemocnice 
a příbuznými pacienta, který se nakazil pře-
nosnou chorobou, o tom, zda k nákaze mohlo 
či nemohlo dojít ve zdravotnickém zařízení. 
Tato nahrávka byla i podle stanoviska Ústav-
ního soudu označena jako přípustný důkaz 
u soudu o rozhovoru zástupců nemocnice 
a rodiny pacienta. Žádný z těchto rozhovorů 
se samozřejmě netýkal soukromí žádného 
ze zdravotníků, ale pouze poskytování zdra-
votních služeb příslušnému pacientovi, který 
svá práva bránil také tím, že zvukovou na-
hrávku, ať již pořízenou skrytě, nebo zjevně, 
ale bez souhlasu zdravotnických pracovníků, 
použil u soudu a její použití bylo uznáno jako 
oprávněné. Z toho lze usuzovat, že jde-li 
o rozhovor lékaře nebo jiného zdravotní-
ka s pacientem o jeho zdravotním stavu, 
potřebné léčbě, případně i nahrávku ně-
jaké konfliktní situace, kdy pacient něco 
vyžaduje a zdravotnický pracovník mu 
nevyhoví, bude zpravidla nahrávka roz-
hovoru mezi pacientem a zdravotníkem 
použitelná jako důkaz a nelze ji označit za 

PRÁVNÍ PORADNA
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nepřípustnou nebo nezákonně opatřenou. 
To se ovšem týká pouze rozhovorů mezi 
zdravotnickým personálem a pacienty.

Nahrávání zdravotních 
výkonů bez souhlasu lékaře 
může vnitřní řád zakázat

Závažnější jsou však situace, kdy dopro-
vod pacienta vyžaduje, aby mu bylo umož-
něno pořizovat si nahrávku konkrétního 
zdravotního výkonu, který lékař nebo jiný 
zdravotník provádí na osobě pacientovi blíz-
ké. Stává se, že otec přítomný u porodu si 
někdy přeje nahrávat průběh porodu svého 
dítěte (zpravidla se souhlasem rodičky). Stá-
vají se i případy, kdy příbuzní pacienta s od-
kazem na právo být přítomni u poskytování 
zdravotních služeb blízké osobě si přejí být 
na operačním sále při provádění invazivních 
výkonů, při anestezii, resuscitaci, invazivních 
vyšetřeních apod. To jsou již situace, které 
mohou být extrémní a jež by patrně neměly 
obstát v tzv. testu proporcionality, kdy na stra-
ně jedné je zvažováno právo pořídit si určitý 
důkaz pro případné uplatnění v soudním či 
jiném řízení, na druhé straně je právo lékaře 
mít potřebný klid a soustředěnost na prová-
děný zdravotní výkon a nebýt znervózňován 
či stresován tím, že cizí osoba, zpravidla laik, 
výkon sleduje a nahrává. Zde neobstojí ani 
argument „nenahrávám vás, pane doktore, 
nahrávám svou manželku a to, co s ní děláte 
s jejím souhlasem“.

Pokud jsme tedy doporučili zahrnout do 
vnitřních řádů ustanovení o tom, že zvukové 
či obrazové nahrávky ve zdravotnickém zaří-
zení lze pořizovat jen po předchozím souhlasu 
příslušného zdravotnického pracovníka, pak 
bude-li pořízena i bez jeho souhlasu taková 
nahrávka rozhovoru, týkajícího se poskytová-
ní zdravotních služeb, bude i přes tento zákaz 
zpravidla u soudu připuštěna. Ustanovení  
§ 88 občanského zákoníku však nestanoví 
bezbřehé právo na pořizování nahrávek, 
ale umožňuje jejich použití pouze za ur-
čitých podmínek. K podmínkám pro uplat-
nění zvukových nahrávek u soudu se vztahují 
nálezy Ústavního soudu sp. zn.: I. ÚS 3253/13 
a II. ÚS 1774/14. Vyplývá z nich, že nahrávka 
rozhovoru týkající se práv osoby, která roz-
hovor nahrává po tzv. testu proporcionality, 
může i nemusí být přípustná. 

Zcela jinou záležitostí je zvuková či 
obrazová nahrávka zdravotníků při pro-
vádění zdravotních výkonů, kdy nahrá-
vání může nepříznivě působit na toho, 
kdo výkon provádí, a negativně ovlivnit 
průběh výkonu, někdy i v neprospěch sa-

motného pacienta. V těchto případech 
je podle názoru právní kanceláře České 
lékařské komory zcela legitimní nahrá-
vání nepřipustit. Z toho důvodu je rovněž 
legitimní ustanovení vnitřních řádů o tom, že 
nahrávání je možné jen se souhlasem přísluš-
ného zdravotnického pracovníka. Chceme-li 
toto direktivní ustanovení vnitřního řádu 
poněkud „změkčit“, můžeme uvést, že lze 
nahrávat pouze po předchozí dohodě s pří-
slušným zdravotnickým pracovníkem.

Lékař může nepřipustit účast 
blízké osoby u zdravotního 
výkonu, jsou-li pro to důvody

Vnitřní řád zdravotnického zaříze-
ní nebo příslušného oddělení či kliniky 
by měl pamatovat i na to, že příslušný 
zdravotnický pracovník může rozhod-
nout, kdy je přípustná účast blízkých osob 
u prováděných zdravotních výkonů a kdy 
tato účast přípustná není. Pokud účast 
nepřipustí, měl by to odůvodnit ve zdravot-
nické dokumentaci. Právo na účast blízkých 
osob u poskytování zdravotních služeb sta-
noví zákon o zdravotních službách a pod-
mínkách jejich poskytování nejen tak, že 
zákonní zástupci či jiné blízké osoby mohou 
být u provádění těchto výkonů u nezletilých, 
ale obecně, že u poskytování zdravotních 
služeb pacientovi má pacient právo na 
přítomnost blízké osoby. Ani toto právo 
však nemůže být bezbřehé a jsou-li k tomu 

důvody, může být rozhodnuto, že z hygie-
nických, provozních či jiných závažných 
důvodů se účast blízké osoby u provádění 
konkrétního zdravotního výkonu nepři-
pustí. Pokud není připuštěna účast, pak 
není ani umožněno zvukové či obrazové 
nahrávání. Pokud lékař účast blízké osoby 
u provádění zdravotního výkonu připustí, 
přeje-li si to pacient i jeho blízký a je-li 
to z hygienických a provozních důvodů 
možné, může současně, jako podmínku 
účasti blízké osoby u provedení výkonu, 
stanovit, že provádění výkonu nahráváno 
nebude. Oporu k takovému rozhodnutí by 
měl mít ve vnitřním řádu zdravotnického 
zařízení. 

Podle § 28 odstavce 3 písm. e) zákona 
o zdravotních službách a podmínkách jejich 
poskytování č. 372/2011 Sb. v platném znění 
pacient má při poskytování zdravotních slu-
žeb dále právo na:

„Nepřetržitou přítomnost zákonného zá-
stupce, popřípadě osoby určené zákonným 
zástupcem pěstouna nebo jiné osoby, do jejíž 
péče byl pacient na základě rozhodnutí soudu 
nebo jiného orgánu svěřen, je-li nezletilou 
osobou.

Nepřetržitou přítomnost opatrovníka, po-
případě osoby určené opatrovníkem, je-li oso-
bou, jejíž svéprávnost je omezena tak, že není 
způsobilá posoudit poskytnutí zdravotních 
služeb, popřípadě důsledky jejich poskytnutí 
(dále jen pacient s omezenou svéprávností). 
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Přítomnost osoby blízké nebo osoby určené 
pacientem, a to v souladu s jinými právními 
předpisy a vnitřním řádem a nenaruší-li 
přítomnost těchto osob poskytnutí zdra-
votních služeb, to neplatí, jde-li o osoby ve 
výkonu vazby, trestu odnětí svobody nebo 
zabezpečovací detence.“

Z tohoto ustanovení vyplývá, že jest-
liže by přítomnost další osoby, zvláště 
za situace, pokud by si přála nahrávat 
prováděný zdravotní výkon, narušila 
poskytování zdravotních služeb, lze pří-
tomnost této osoby v souladu s vnitřním 
řádem neumožnit, a tím neumožnit ani 
nahrávání rozhovoru či jakéhokoliv dění 
při provádění příslušného zdravotního 
výkonu. 

Nemusí jít vždy jen o invazivní výkony, 
které by si někdo přál filmovat, nemusí jít ani 
o nahrávání porodu, ale může jít i o nahrávání 
rozhovoru například mezi dětským klinickým 
psychologem nebo dětským psychiatrem či 
dětským lékařem s nezletilým pacientem. 
Přítomnost jiné osoby než lékaře a dítěte by 
mohla, pokud to tak zdravotník posoudí, na-
rušit poskytování zdravotních služeb, neboť 
i přítomnost rodiče může velmi zásadně ovliv-
nit a modifikovat chování dítěte při rozhovoru 
s lékařem, zvláště dětským psychiatrem nebo 
dětským klinickým psychologem nebo pedia- 
trem. Zda takovou nahrávku lékař umožní, 
či neumožní, bude na jeho uvážení, stejně 
jako zda umožní přítomnost druhé osoby 
při rozhovoru lékaře s nezletilým dítětem.

Podle § 9 odstavce 2 občanského záko-
níku: „Soukromá práva a povinnosti osobní 
a majetkové povahy se řídí občanským záko-

níkem v tom rozsahu, v jakém je neupravují 
jiné právní předpisy.“ 

Jiným právním předpisem upravujícím 
poskytování zdravotních služeb je zákon 
o zdravotních službách a podmínkách jejich 
poskytování, který je v poměru speciality 
k občanskému zákoníku tzv. lex specialis. 
Aplikace zákona o  zdravotních službách 
a podmínkách jejich poskytování má proto 
přednost před aplikací občanského zákoníku. 
Stanoví-li speciální zákon, že vnitřní řád 
zdravotnického zařízení může obsahovat 
určitá omezení, která musejí pacienti a je-
jich doprovod respektovat, a tato omezení 
vnitřní řád stanoví, nelze se dovolávat 
obecného ustanovení občanského záko-
níku. 

Ustanovení § 88 občanského zákoníku 
podle autoritativních a odborných výkladů 
i v intencích obou nálezů Ústavního soudu 
směřuje k ochraně práv osob, které nemají 
možnost pořídit jiný důkaz než právě zvu-
kovou či obrazovou nahrávku o tom, že byla 
porušena jejich práva. V minulosti se totiž 
vyskytly případy, kdy si někdo nahrál situaci 
zločinného vydírání nebo vyhrožování smrtí 
a nahrávka z důvodu ochrany osobnosti ne-
byla připuštěna jako důkaz u soudu. Uvedené 
ustanovení občanského zákoníku umožňuje, 
aby se nejen v těchto případech zločinného 
jednání, ale například i v případě jednání mezi 
zaměstnancem a zaměstnavatelem, byť skrytě 
nahráno zaměstnancem bez vědomí vedou-
cího pracovníka, který s ním hovořil, mohla 
nahrávka použít u soudu, zvláště pokud bylo 
se zaměstnancem jednáno nezákonně nebo 
mu bylo nevhodně vyhrožováno apod. Je tře-

ba připustit, že například odmítnutí pacienta 
nebo rozhovor při řešení jeho stížnosti nebo 
žádosti, je-li pacientem nahrán, ať již s vědo-
mím, či bez vědomí zdravotnických pracov-
níků – tedy skrytě –, je přípustným důkazem 
u soudu. Extrémní případy, kdy pacient po-
žaduje, aby byl nahráván invazivní lékařský 
výkon, průběh porodu třeba i rizikového, nebo 
rozhovor dětského psychiatra s nezletilým 
pacientem podle našeho názoru pod usta-
novení § 88 občanského zákoníku nespadají. 
Neumožnit někomu, aby si nahrával veškeré 
dění v lékařské ordinaci a provádění lékař-
ského výkonu, nelze považovat za porušení 
jeho práv. V tzv. testu proporcionality, i tak, 
jak na něj poukazuje Ústavní soud, by bylo 
třeba zvažovat, do jaké míry takové jednání 
ohrožuje psychiku lékaře, který příslušný 
zdravotní výkon provádí, a tím i ohrožuje 
jeho odborně správné provedení.

Ač se zdá, že jde o případy spíše extrémní, 
které se vyskytují ojediněle, právní kancelář 
České lékařské komory je v současné době 
řeší stále častěji. Lékaři se dotazují, zda pa-
cient má právo si je nahrávat a nahrávat si 
i prováděné lékařské výkony. Rozhodně má 
smysl uvést příslušné ustanovení do vnitř-
ních řádů zdravotnických zařízení, jejich od-
dělení či klinik a trvat alespoň na tom, aby 
nahrávání bylo prováděno pouze po dohodě 
se zdravotnickým pracovníkem a nikoliv bez 
jakékoliv dohody, jaksi automaticky s tím, že 
jde o „moje právo“. Nejde. Zákon umožňuje 
účast blízké osoby u poskytování zdravotních 
služeb neumožnit, jsou-li k tomu důvody. 

JUDr. Jan Mach, advokát

ředitel právní kanceláře ČLK

PRÁVNÍ PORADNA

Inzerce
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TEMPUS
MEDICORUM

DUŠEVNÍ ZDRAVÍ V MEDICÍNĚ 
Konference České lékařské komory pod záštitou 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy.

Odborný garant: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
Čtvrtek 14. 11. 2024, 10–15 hodin

 Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9 – Libeň

Program

Konference bude probíhat prezenčně i online.

Přihlášky na www.lkcr.cz / KURZY ČLK / akce 82/24 / osobní nebo online účast  

Účastnický poplatek: 1200 Kč
Číslo účtu:19-1083620217/0100, variabilní symbol 8224

Odborná vzdělávací akce ID 118116  je pořádána v rámci celoživotního vzdělávání lékařů dle SP č. 16.
Za účast na konferenci je přiděleno 5 kreditů dle SP č. 16.  

Není zdraví bez duševního zdraví, a i ti nejodolnější mezi námi, kteří jsme zasvětili své životy péči o druhé, 
mohou nést neviditelné břemeno vnitřních bojů. 

Tato konference, u jejíhož zrodu stála osobnost prof. PhDr. Radka Ptáčka, Ph.D., MBA, je věnována naléhavé 
potřebě pečovat o vlastní duševní zdraví i o zdraví našich kolegů. Obzvláště ve zdravotnictví, 

kde stres a pracovní tlak neustále narůstají, je důležité otevřít diskusi o tom, jak tyto nároky zvládat 
a jak se lépe chránit před jejich dopady, ev. kdy včas zastavit.

Program konference je zaměřen na klíčové otázky spojené s psychickým zdravím lékařů a zdravotníků. 
Témata zahrnují nejen nejnovější výzkumy v oblasti duševní pohody zdravotníků, ale také význam 

psychosociálních faktorů, jako jsou pracovní vztahy či životní styl. Účastníci se dozvědí o praktických 
nástrojích, které jim mohou pomoci zvládat stres, včetně významu světla, skladby stravy a prostředí, 

ve kterém pracujeme.
Cílem této akce je také nabídnout prostor pro sdílení zkušeností a hledání nových cest, jak vytvořit prostředí, 

které bude podporovat nejen fyzické, ale i psychické zdraví těch, kteří denně pomáhají ostatním. 
Vzájemná podpora a spolupráce jsou klíčové pro dosažení rovnováhy v této náročné profesi.

MUDr. Milan Kubek 
Úvodní slovo

prof. PhDr. RNDr. Helena Haškovcová, CSc.
Duševní zdraví veřejnosti

doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
Principy moderní péče o duševní zdraví

Martina Sebalo Vňuková, MSc., Ph.D. 
Duševní zdraví českých lékařů – výsledky

prof. MUDr. Michal Vrablík, Ph.D. 
Bez zdravého těla se duši dařit nebude

Ing. Monika Bartolomějová
Strava pro duševní zdraví zdravotníků

MUDr. František Koukolík, DrSc.
Styl vazby v dospělosti a duševní zdraví lékařů

Hynek Medřický
Světlo v medicíně a duševní zdraví

Jsme tu pro Vás již 12 let
Stáhněte si kompletní ŘÍJNOVÝ NEWSLETTER  

s aktuálními pracovními nabídkami a zajímavými  
informacemi z oboru zdravotnictví na 

www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.cz
ÚRAZOVÁ NEMOCNICE V BRNĚ
PŘIJME DO PRACOVNÍHO  
POMĚRU LÉKAŘE  
NA ODDĚLENÍ CHIRURGIE
■ Nástup  po dohodě  ■ Pracovní úvazek: 1,00 ■ Po-
žadujeme: Vysokoškolské vzdělání; Specializovanou 
způsobilost v chirurgickém oboru; Zdravotní způsobi-
lost; Trestní bezúhonnost ■ Profil pracoviště: Úrazová 
nemocnice Brno jako traumacentrum druhého typu...

ÚRAZOVÁ NEMOCNICE V BRNĚ
VYPISUJE VÝBĚROVÉ  
ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ  
FUNKCE: PRIMÁŘ/PRIMÁŘKA  
CHIRURGICKÉHO ODDĚLENÍ
■ Kvalifikační požadavky: VŠ vzdělání lékařského směru; 
specializovaná kvalifikace dle z.č. 95/2004 Sb. v chirur-
gickém oboru; osobní a profesionální předpoklady pro 
řízení odborného týmu včetně manažerských a organi-
začních dovedností; zdravotní způsobilost, morální...

NEMOCNICE TÁBOR, A.S.
PŘIJME: LÉKAŘE/KU  
PRO INFEKČNÍ ODDĚLENÍ
■ Požadujeme: vhodné i pro absolventy VŠ; uvítáme za-
řazení v přípravě v oboru, ale není podmínkou; základ-
ní interní kmen výhodou; specializovaná způsobilost  
v oboru vítána, ale není podmínkou; zdravotní způsobi-
lost a trestní bezúhonnost ■ Nabízíme: práci ve...

VZP ČR
REVIZNÍ LÉKAŘ/KA  
V ODDĚLENÍ REVIZE  
A KONTROL LŮŽKOVÉ PÉČE
Do Oddělení revize a kontrol lůžkové péče přijmeme 
lékaře na plný úvazek, popř. částečný úvazek (dle do-
hody). ■ Hledáme odborníky se zkušeností s CZ DRG. 
Máte-li zájem poznat činnost lékaře i z druhé strany  
a rozšířit si své znalosti, tak neváhejte a kontaktujte nás...

VASMEDIC S.R.O.
HLEDÁ LÉKAŘE/LÉKAŘKU V ODBORNOSTI  
GYNEKOLOGIE
Multioborová klinika VASMEDIC hledá lékaře/lékař-
ku v odbornosti GYNEKOLOGIE do moderního, kva-
litně vybaveného a přátelského prostředí....

DOMOV SV. KARLA BOROMEJSKÉHO
HLEDÁ LÉKAŘE
Domov, který má v Praze dobrou pověst péče o seniory, 
hledá lékaře na výpomoc na denní vizity na úvazek 0,6, 
zkrácená prac. doba, vhodné např. pro maminky...

NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE DO SPÁNKOVÉ  
LABORATOŘE
■ Náborový příspěvek 400 000,- Kč / úvazek 1,00. ■ Vý-
hodná mzda 90 520,- Kč / úvazek 1,00 (fixní + nenároková.......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE DO SPECIALIZOVANÝCH 
AMBULANCÍ:
PLICNÍ, OČNÍ, NEUROLOGICKÁ AMBULANCE
■ NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK  250 000,- Kč.......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU NEUROLOGIE
Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s. nemocnice 
Středočeského kraje vypisuje výběrové řízení na.......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE NA ODDĚLENÍ:
CHIRURGIE, NEUROLOGIE, ARO, RADIOLOGIE, ODDĚLENÍ 
DLOUHODOBÉ OŠETŘOVATELSKÉ PÉČE, TRANSFUZNÍ...

ONK, A.S., NEMOCNICE KUTNÁ HORA
PŘIJME LÉKAŘE/LÉKAŘKY NA ODD.  
NÁSLEDNÉ PÉČE
■ Nabízíme: motivační platové ohodnocení, boha-
té zaměstnanecké benefity, zázemí krajské nemoc-
nice akreditované SAK, podporu profesního růst...

PSYCHIATRICKÁ LÉČEBNA LNÁŘE
HLEDÁ LÉKAŘE – OBOR PSYCHIATRIE
Psychiatrická léčebna Lnáře, akreditované pracoviště, 
částečně se specializací na léčbu návykových nemocí, 
hledá lékaře se specializovanou způsobilostí v oboru...

 SKIN CARE LIBEREC, S.R.O.
HLEDÁME LÉKAŘE/LÉKAŘKU – OBOR  
DERMATOVENEROLOGIE
Do našeho týmu na soukromé klinice SKIN CARE 
Liberec hledáme kolegu/kolegyni se specializova-
nou způsobilostí v oboru dermatovenerologie...

Krajská nemocnice T. Bati, a. s. ve Zlíně

PŘIJME: LÉKAŘE A LÉKAŘKY
absolventy, s kmenem i se specializovanou způsobilostí
pro oddělení:
Hematologicko-transfuzní * Lékařské mikrobiologie * Plicní
Nabízíme:
* náborový příspěvek až 250 000 Kč,
* možnost ubytování vč. 3 měsíců zdarma,
* 5 týdnů ŘD a až 24h pracovního volna
* vzdělávání bez smluvního závazku,
* benefitní program,
* firemní Mateřská školka
* příjemný osobní a zajímavý kariérní život v krajském městě,
* úvazek dle domluvy.
Přijďte se k nám nezávazně podívat – rádi Vás  
seznámíme s naší nemocnicí.
Zašlete svůj životopis na personalni@bnzlin.cz.
Více informací na www.kntb.cz, tel. 577 552 404.

Pro podporu našeho lékařského týmu hledáme pro oddeleni deti a dorostu

Pediatra s atestaci nebo v  
predatestacni priprave (m/z/x)

Hledáte nový tým s velmi dobrou atmosférou a plochou hierarchii jakoz i 
možnosti osobního rozvoje? Těšíme se na vaši zadost o zamestnani!

Blizzsi informace o nasem oddeleni deti a dorostu, nasi klinice a poliklinice 
se dvema praxemi najdete na www.klinikum-obergoeltzsch.de a www.mvz-
obergoeltzsch.de.

Tezce postizeni uchazeči/uchazecky kteri mohou na zaklade druhu a tize  
postizeni tuto cinnost vykonavat, budou pri stejne zpusobilosti uprednostneni.

Vasi zadost o zamestnani poslete prosim se zivotopisem a doklady o vzdelani 
a praxi na adresu:

Obergöltzsch Klinikum Rodewisch 
Stiftstraße 10, D-08228 Rodewisch 
E-Mail: personalabteilung@klinikum-obergoeltzsch.de

Zadosti o zamestnani zaslane e-mailem včetně přiloh poslete  
prosim ve formatu PDF. Tyto materialy budou tri mesice  
po ukonceni vyberoveho rizeni zniceny. Zpetne zaslani  
pisemnych podkladu je možné jen po prilozeni dostatečně 
ofrankovane obalky.
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Jsme tu pro Vás již 12 let
Stáhněte si kompletní ŘÍJNOVÝ NEWSLETTER  

s aktuálními pracovními nabídkami a zajímavými  
informacemi z oboru zdravotnictví na 

www.ZAMESTNANIveZDRAVOTNICTVI.cz
ÚRAZOVÁ NEMOCNICE V BRNĚ
PŘIJME DO PRACOVNÍHO  
POMĚRU LÉKAŘE  
NA ODDĚLENÍ CHIRURGIE
■ Nástup  po dohodě  ■ Pracovní úvazek: 1,00 ■ Po-
žadujeme: Vysokoškolské vzdělání; Specializovanou 
způsobilost v chirurgickém oboru; Zdravotní způsobi-
lost; Trestní bezúhonnost ■ Profil pracoviště: Úrazová 
nemocnice Brno jako traumacentrum druhého typu...

ÚRAZOVÁ NEMOCNICE V BRNĚ
VYPISUJE VÝBĚROVÉ  
ŘÍZENÍ NA OBSAZENÍ  
FUNKCE: PRIMÁŘ/PRIMÁŘKA  
CHIRURGICKÉHO ODDĚLENÍ
■ Kvalifikační požadavky: VŠ vzdělání lékařského směru; 
specializovaná kvalifikace dle z.č. 95/2004 Sb. v chirur-
gickém oboru; osobní a profesionální předpoklady pro 
řízení odborného týmu včetně manažerských a organi-
začních dovedností; zdravotní způsobilost, morální...

NEMOCNICE TÁBOR, A.S.
PŘIJME: LÉKAŘE/KU  
PRO INFEKČNÍ ODDĚLENÍ
■ Požadujeme: vhodné i pro absolventy VŠ; uvítáme za-
řazení v přípravě v oboru, ale není podmínkou; základ-
ní interní kmen výhodou; specializovaná způsobilost  
v oboru vítána, ale není podmínkou; zdravotní způsobi-
lost a trestní bezúhonnost ■ Nabízíme: práci ve...

VZP ČR
REVIZNÍ LÉKAŘ/KA  
V ODDĚLENÍ REVIZE  
A KONTROL LŮŽKOVÉ PÉČE
Do Oddělení revize a kontrol lůžkové péče přijmeme 
lékaře na plný úvazek, popř. částečný úvazek (dle do-
hody). ■ Hledáme odborníky se zkušeností s CZ DRG. 
Máte-li zájem poznat činnost lékaře i z druhé strany  
a rozšířit si své znalosti, tak neváhejte a kontaktujte nás...

VASMEDIC S.R.O.
HLEDÁ LÉKAŘE/LÉKAŘKU V ODBORNOSTI  
GYNEKOLOGIE
Multioborová klinika VASMEDIC hledá lékaře/lékař-
ku v odbornosti GYNEKOLOGIE do moderního, kva-
litně vybaveného a přátelského prostředí....

DOMOV SV. KARLA BOROMEJSKÉHO
HLEDÁ LÉKAŘE
Domov, který má v Praze dobrou pověst péče o seniory, 
hledá lékaře na výpomoc na denní vizity na úvazek 0,6, 
zkrácená prac. doba, vhodné např. pro maminky...

NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE DO SPÁNKOVÉ  
LABORATOŘE
■ Náborový příspěvek 400 000,- Kč / úvazek 1,00. ■ Vý-
hodná mzda 90 520,- Kč / úvazek 1,00 (fixní + nenároková.......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE DO SPECIALIZOVANÝCH 
AMBULANCÍ:
PLICNÍ, OČNÍ, NEUROLOGICKÁ AMBULANCE
■ NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK  250 000,- Kč.......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME PRIMÁŘE/KU NEUROLOGIE
Nemocnice Rudolfa a Stefanie Benešov, a.s. nemocnice 
Středočeského kraje vypisuje výběrové řízení na.......................................
NEMOCNICE BENEŠOV
PŘIJME LÉKAŘE NA ODDĚLENÍ:
CHIRURGIE, NEUROLOGIE, ARO, RADIOLOGIE, ODDĚLENÍ 
DLOUHODOBÉ OŠETŘOVATELSKÉ PÉČE, TRANSFUZNÍ...

ONK, A.S., NEMOCNICE KUTNÁ HORA
PŘIJME LÉKAŘE/LÉKAŘKY NA ODD.  
NÁSLEDNÉ PÉČE
■ Nabízíme: motivační platové ohodnocení, boha-
té zaměstnanecké benefity, zázemí krajské nemoc-
nice akreditované SAK, podporu profesního růst...

PSYCHIATRICKÁ LÉČEBNA LNÁŘE
HLEDÁ LÉKAŘE – OBOR PSYCHIATRIE
Psychiatrická léčebna Lnáře, akreditované pracoviště, 
částečně se specializací na léčbu návykových nemocí, 
hledá lékaře se specializovanou způsobilostí v oboru...

 SKIN CARE LIBEREC, S.R.O.
HLEDÁME LÉKAŘE/LÉKAŘKU – OBOR  
DERMATOVENEROLOGIE
Do našeho týmu na soukromé klinice SKIN CARE 
Liberec hledáme kolegu/kolegyni se specializova-
nou způsobilostí v oboru dermatovenerologie...

Krajská nemocnice T. Bati, a. s. ve Zlíně

PŘIJME: LÉKAŘE A LÉKAŘKY
absolventy, s kmenem i se specializovanou způsobilostí
pro oddělení:
Hematologicko-transfuzní * Lékařské mikrobiologie * Plicní
Nabízíme:
* náborový příspěvek až 250 000 Kč,
* možnost ubytování vč. 3 měsíců zdarma,
* 5 týdnů ŘD a až 24h pracovního volna
* vzdělávání bez smluvního závazku,
* benefitní program,
* firemní Mateřská školka
* příjemný osobní a zajímavý kariérní život v krajském městě,
* úvazek dle domluvy.
Přijďte se k nám nezávazně podívat – rádi Vás  
seznámíme s naší nemocnicí.
Zašlete svůj životopis na personalni@bnzlin.cz.
Více informací na www.kntb.cz, tel. 577 552 404.

Pro podporu našeho lékařského týmu hledáme pro oddeleni deti a dorostu

Pediatra s atestaci nebo v  
predatestacni priprave (m/z/x)

Hledáte nový tým s velmi dobrou atmosférou a plochou hierarchii jakoz i 
možnosti osobního rozvoje? Těšíme se na vaši zadost o zamestnani!

Blizzsi informace o nasem oddeleni deti a dorostu, nasi klinice a poliklinice 
se dvema praxemi najdete na www.klinikum-obergoeltzsch.de a www.mvz-
obergoeltzsch.de.

Tezce postizeni uchazeči/uchazecky kteri mohou na zaklade druhu a tize  
postizeni tuto cinnost vykonavat, budou pri stejne zpusobilosti uprednostneni.

Vasi zadost o zamestnani poslete prosim se zivotopisem a doklady o vzdelani 
a praxi na adresu:

Obergöltzsch Klinikum Rodewisch 
Stiftstraße 10, D-08228 Rodewisch 
E-Mail: personalabteilung@klinikum-obergoeltzsch.de

Zadosti o zamestnani zaslane e-mailem včetně přiloh poslete  
prosim ve formatu PDF. Tyto materialy budou tri mesice  
po ukonceni vyberoveho rizeni zniceny. Zpetne zaslani  
pisemnych podkladu je možné jen po prilozeni dostatečně 
ofrankovane obalky.
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Oddělení vzdělávání ČLK
Dům lékařů, Drahobejlova 27,  
190 00 Praha 9
tel.: 234 760 711, 234 760 710
e-mail: vzdelavani@clkcr.cz,  
seminar@clkcr.cz 
Přihlášky a bližší informace ke kur-
zům na www.vzdelavanilekaru.cz,  
www.lkcr.cz, vzdělávání, kurzy ČLK
Podrobné informace týkající se 
organizace a průběhu kurzu obdrží 
přihlášení účastníci e-mailem. 
Kurzy budou průběžně aktualizová-
ny podle aktuální epidemiologické 
situace.
Obvyklý začátek víkendových 
kurzů: 9.00 hod.
Vzdělávací akce ČLK jsou pořádány 
v souladu se stavovským předpi-
sem ČLK 16.

Vzdělávací kurzy České lékařské komory

65/24 Aktuality z potravinových alergií a in-
tolerancí
HYBRIDNÍ KURZ
Datum: sobota 19. 10. 2024, 9.00–12.15 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4 
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: MUDr. Simona Bělohlávková, Ph.D. –  
IMMUNO-FLOW, s. r. o.
Mgr. Dana Hrnčířová, Ph.D., 3. lékařská fakulta UK, 
Praha
• Význam výživy u potravinových alergií
MUDr. Martin Fuchs, Immuno-flow, s. r. o.
• Co byste měli vědět o histaminové intoleranci a na 

rozdíl od pacientů se bojíte zeptat?
MUDr. Simona Bělohlávková, Ph.D., Immuno-flow, 
s. r. o.
• Potravinová alergie nebo intolerance?

78/24 Strabismus
Datum: 19. 10. 2024
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27,  
190 00 Praha 9
Délka: 4 hodin
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: MUDr. Jan Krásný
Náplní je získat všeobecný přehled dané proble-
matiky v dětském, ale i dospělém věku. Je určen 
především pro oftalmology, ale i pediatry a neurology 
zajímající se o strabismus. Školicí kurz doplňuje 
v jednotlivých okruzích příslušnou kapitolu v učeb-
nici „Oční lékařství“ či „Dětská oftalmologie“, čímž 
slouží k předatestační přípravě mladých oftalmologů.
• Vyšetřovací metody
• Typy dynamického a paralytického strabismu
• Konzervativní terapie včetně tupozrakosti
• Chirurgická terapie

80/24 Pediatrie 
HYBRIDNÍ KURZ
(kurzu je možné zúčastnit se osobně nebo online)
Datum: 2. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová, ÚPMD 
Praha 4 – Podolí 
Koordinátor: MUDr. Petra Šaňáková
Účastnický poplatek: 1000 Kč
MUDr. Marcela Křížová
• Nové postupy při hyperbilirubinémii novorozenců 
MUDr. Martin Světnička
• Veganství u dětí 
MUDr. Jaroslava Jirků 

• Hygienicko-epidemiologické minimum pro am-
bulantní praxi

MUDr. Peter Korček, Ph.D.
• Umělá inteligence
MUDr. Alexandra Regendová
• Základy dětské gynekologie pro pediatry

105/24 Praktická cvičení a nácviky krizových 
situací ve zdravotnických zařízeních 
Datum: 2. 11. 2024
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27,  
190 00 Praha 9 – Libeň 
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Organizátor: www.sec-agency.cz
Seminář „Praktická cvičení a nácviky krizových 
situací ve zdravotnických zařízeních“ navazuje 
na předchozí školení „Jak se chovat v rizikových 
a nebezpečných situacích ve zdravotnických zaří-
zeních“ a je zaměřen na praktická cvičení a nácviky 
krizových situací. Je určen lékařům a zdravotnic-
kému personálu, kteří si chtějí osvojit dovednosti 
potřebné k efektivnímu zvládání krizí ve zdravot-
nickém prostředí.
Seminář, vedený zkušenými policejními lektory a in-
struktory, nabízí realistické simulace a interaktivní 
nácviky různých krizových situací, které mohou 
nastat ve zdravotnickém prostředí. Účastníci získají 
cenné praktické zkušenosti a dovednosti potřebné 
k bezpečnému a efektivnímu zvládání krizí, čímž 
chrání sebe, pacienty i své kolegy.
www.sec-agency.cz
Reakce na ozbrojenou osobu:
• Nácvik postupů pro bezpečnou reakci na přítom-

nost ozbrojené osoby ve zdravotnickém zařízení, 
včetně zvládání paniky a krizové komunikace.

Simulace s aktivním útočníkem:
• Praktický nácvik zvládání situací, kdy dojde k úto-

ku aktivního útočníka ve zdravotnickém zařízení.
Simulace vzetí rukojmí. Barikádová situace či hrozba 
násilím na druhé osobě:
• Účastníci se naučí postupy pro minimalizaci rizik, 

efektivní a bezpečné řešení těchto situací.
Fyzické napadení a agresivní chování:
• Cvičení zaměřené na zvládání fyzického napadení 

ze strany pacientů nebo návštěvníků, s důrazem na 
sebeobranu a ochranu ostatních osob v zařízení.

Agrese člověka pod vlivem alkoholu nebo drog:
• Simulace situací s osobami pod vlivem alkoholu 

či drog, zahrnující nácvik bezpečné komunikace, 
deeskalace a reakce na nevyzpytatelné chování.

Nebezpečná situace s osobou s duševní poruchou:
• Trénink postupů pro zvládání krizových situací 

s pacienty trpícími duševními poruchami, včetně 
nebezpečného chování a ochrany ostatních osob.

Nácvik krizové komunikace a deeskalace:
• Praktický trénink komunikačních technik v krizo-

vých situacích, zahrnující deeskalaci napětí, efek-
tivní vedení rozhovorů a zvládání komunikačně 
náročných osob.

Modelové situace vyžadující okamžité rozhodování:
• Simulace, ve kterých budou účastníci vystaveni 

časovému tlaku a nutnosti rychlého rozhodování 
v krizových situacích. Tím získají zkušenosti s vě-
domým jednáním namísto automatických reakcí.

92/24 Hubnutí – kdy je zdravé, a kdy už ne? 
Datum: sobota 9. 11. 2024, 9–16 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
• Koordinátor: MUDr. Miroslava Navrátilová, 

Ph.D., Interní a  nutriční konziliář Psychiatric-
ká klinika FN Brno, Specializovaná ambulance, 
Poradna pro poruchy metabolismu a  výživy 
Jak velkou roli hraje psychika a „zdravá“ výživa? 
Jakou roli hrají emoce? 

• Můžeme zhubnout zdravě? Jakou roli hraje sport? 
• Skýtá vrcholový sport riziko poruch příjmu po-

travy?
• Je rozdíl v přístupu mezi ženami a muži?
• Jaké je riziko středního a staršího věku?
• Na co je lidský organismus lépe fylogeneticky při-

praven – na periody přejídání, nebo restrikce stravy?
• Vliv psychiky na vznik obezity – metabolický zánět, 

somatické komplikace
• Vliv cirkadiánních rytmů
• Vliv psychiky na vznik malnutrice, somatické kom-

plikace
• Ájurvéda, kalokagathia
• Kazuistiky pacientů, praktické ukázky, výpovědi 

pacientů 

100/24 Tým lékařů se neřídí sám
VIDEOKURZ
Datum: 9. 11. 2024
Délka: 5 hodin
Počet kreditů: 5
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektor: Ing. Zuzana Hekelová
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lékaři-manažeři potřebují pro kvalitní vedení svých 
podřízených specifické znalosti a dovednosti. S těmi 
je třeba pracovat tak, aby byly co nejlepší nejen vý-
sledky práce týmu, ale především jeho atmosféra, 
která je pro úspěch zcela zásadní. Program bude vě-
nován všem aspektům týmového řízení. Seminář je 
určen lékařům ve vedoucích pozicích i těm, kteří se 
na takovou pozici teprve chystají.

95/24 Smluvní vztah mezi poskytovatelem 
a zdravotní pojišťovnou v praxi 
Datum: 9. 11. 2024 od 9.00 do 12.15 hod.
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 
Praha 9 – Libeň 
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Přednáší:
MUDr. Mgr. Dagmar Záleská (advokátka s převážným 
zaměřením na zdravotnické právo)
Určeno:
Seminář je určen pro lékaře, kteří provozují vlastní 
lékařskou praxi, pro lékaře, kteří mají u svého za-
městnavatele na starosti komunikaci se zdravotními 
pojišťovnami, či pro lékaře, které problematika úhrad 
zdravotních služeb z veřejného zdravotního pojištění 
pouze zajímá. Seminář je inspirován dotazy z praxe. 
• právní zakotvení smluvního vztahu mezi poskyto-

vatelem a zdravotní pojišťovnou
• ustanovení zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdra-

votním pojištění
• náležitosti smlouvy o poskytování a úhradě hra-

zených služeb 
• požadavky vyhlášky č. 618/2006 Sb., o rámcových 

smlouvách
• navázání a změna smluvního vztahu se zdravotní 

pojišťovnou
• smluvní a  nesmluvní poskytovatelé – specifika 

a rozdíly
• výběrová řízení dle zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném 

zdravotním pojištění
• změny smluvního vztahu (nové výkony, rozšíření 

úvazku)
• jak vykazovat hrazené zdravotní služby
• vyhláška č. 134/1998 Sb. – seznam zdravotních vý-

konů s bodovými hodnotami
• metodika pro pořizování a předávání dokladů – zá-

kladní rámec
• kontrolní činnost zdravotních pojišťoven
• příslušná ustanovení zákona o veřejném zdravot-

ním pojištění 
• smluvně sjednané podmínky
• způsoby řešení výsledku kontroly (revize) 
• úhrada zdravotních služeb z veřejného zdravotní 

pojištění – postupy
• hrazené a nehrazené zdravotní služby
• úhradové vyhlášky a úhradové dodatky
• úhradová vyhláška pro rok 2025 – základní infor-

mace 
• vyúčtování zdravotních služeb
• postup při nesouhlasu s vyúčtováním zdravotních 

služeb – námitky, jednání, smírčí jednání, žaloba

106/24 Presbyofrenie, Alzheimerova choroba, 
vaskulární demence 
Podstata a vyšetřovací metody.
Datum: 9. 11. 2024

Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27,  
Praha 9 – Libeň
Koordinátor a garant: prof. MUDr Pavel Kalvach, 
CSc., FEAN
prof. MUDr. Pavel Kalvach, CSc., FEAN
• Senilní deteriorace mozkových funkcí
• Senilní deteriorace mozkových struktur
prof. MUDr. Robert Rusina, Ph.D.
• Současné klinické definice demencí
prof. MUDr. Radoslav Matěj, Ph.D.
• Současný patofyziologický výklad demencí
prof. MUDr. Pavel Kalvach, CSc., FEAN
• Hemodynamické deficity stárnoucího mozku
• Mikrovaskulární patologie vaskulární demence
Seminář s tematikou progresivní stařecké encefalopa-
tie nabídne kontrasty zažitých podrobných klasických 
vědomostí s narůstající pestrou paletou poznatků 
z oblasti klinické psychopatologie, psychometriky, 
elektrodiagnostiky, histologie a neuroradiologických 
výzkumů cestou standardní MRI, fMRI a hemody-
namických studií. Prvky funkčního výkonu mozku, 
hlavně intelektuálního, budou konfrontovány s nále-
zy strukturálními a perfuzními. Předností semináře 
je přítomnost předních odborníků české postgraduál- 
ní edukace, prof. MUDr. Roberta Rusiny, Ph.D.  
a prof. MUDr. Radoslava Matěje, Ph.D., přednostů 
předního neurologického a patologického pracoviště. 
Výklad chceme koncipovat jako střet našich indivi-
duálních pohledů, aby mohl posluchač zhlédnout 
ilustraci rozporuplných výstupů, vyplývajících z ne-
zadržitelných výzkumů na poli senilní deteriorace.
Nabídka pro klinické zájemce – neurology, psychiatry, 
geriatry, sociální a rehabilitační odborníky, psycholo-
gy, internisty, kardiology a pro experty dalších oborů 
– patology, neuroradiology, neurofyziology.

81/24 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 12. 11. 2024
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., 
MBA, ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a dostatečné 
procvičení praktických dovedností při resuscitaci 
novorozence. Je určen jen pro malou skupinu poslu-
chačů tak, aby k nácviku dovedností bylo dostatečné 
množství času a každý účastník měl možnost si své 
praktické dovednosti ověřit. Součástí kurzu je jednak 
závěrečný test, po jehož úspěšném absolvování získá 
posluchač certifikát o tom, že ovládá základní doved-
nosti týkající se zajištění novorozence na porodním 
sále, jednak možnost návštěvy na oddělení RES a JIP 
v perinatologickém centru s diskusí o zajímavých 
případech. Kurz bude veden formou workshopu.

82/24 Duševní zdraví v medicíně
Konference České lékařské komory pod záštitou 
1. LF UK
Datum: čtvrtek 14. 11. 2024, 10.00–15.00 hod.
Délka: 5 hodin
Kredity: 5
Odborný garant: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Účastnický poplatek: 1200 Kč
Tato konference, u  jejíhož zrodu stála osobnost 
prof. PhDr. Radka Ptáčka, Ph.D., MBA, je věnována 
naléhavé potřebě pečovat o vlastní duševní zdraví 
i o zdraví kolegů.

84/24 Léčba závislosti na tabáku
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00 – 15.00 hod.
Délka: 7 hodin
Kredity: 6
Koordinátor: prof. MUDr. Eva Králíková, CSc.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Účastnický poplatek: 800 Kč
Cílem kurzu je lepší pochopení rizik spojených s kou-
řením a benefitu abstinence pro pacienty obecně i ve 
vybraných skupinách či oblastech medicíny. Princip 

http://www.sec-agency.cz
http://www.sec-agency.cz
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VOLNÁ MÍSTA – NABÍDKA 
Na polikliniku Praha 9 – Kyje přijmeme na flexibilní 
úvazek lékaře v oboru radiologie a zobrazovací me-
tody a dále na polikliniku Praha 9 – Prosek přijmeme 
lékaře v oboru neurologie. Můžete u nás očekávat 
motivační mzdové ohodnocení, moderně vybavená 
pracoviště, zaměstnanecké benefity, případně zajiště-
ní specializačního vzdělávání v oboru, celoživotního 
vzdělávání, podporu při chodu pracoviště a osobní 
přístup. Kontakt: Mgr. Vlastimil Král, tel: 733 679 555, 
kariera@mediclinic.cz
Jste začínající lékař/ka a máte zájem o obor pedia-

trie? V Mediclinic máme vypsaná výběrová řízení 
na rezidenční místa v lokalitách České Budějovice, 
Broumov, Pečky, Praha 5 – Stodůlky, Sedlec-Prčice 
a další. Neváhejte se přihlásit. Máme mnohaleté zku-
šenosti se specializační přípravou, poskytneme vám 
kvalitní zázemí v podobě stabilního zaměstnavatele 
a mnoho dalších výhod. Více informací naleznete na 
našem webu www.mediclinic.cz nebo na kontak-
tech: Mgr. Vlastimil Král, tel: 733 679 555, karie- 
ra@mediclinic.cz
Pojďte dělat medicínu tam, kde vám budou rozumět. 
V Mediclinic hledáme pediatry do těchto lokalit: 
Brno, Hustopeče u Brna, Říčany u Brna, Broumov, 
Jablonec nad Nisou, Kladno, Konice (u Prostějova), 
Náchod, Pacov a Pelhřimov (flexibilní úvazek), Praha 
5 – Stodůlky, Praha 8 – Kobylisy (část. úvazek), Praha 
9 – Kyje, Horní Počernice a Letňany, Praha 10 – Petro-
vice, Trutnov. Můžete u nás očekávat nadstandardní 
mzdové ohodnocení, zaměstnanecké benefity, akre-
ditovaná pracoviště, zajištění specializačního vzdě-
lávání v oboru, celoživotního vzdělávání, podporu při 
chodu ordinace a osobní přístup. Kontakt: Mgr. Vlas-
timil Král, tel: 733 679 555, kariera@mediclinic.cz
Pojďte dělat medicínu tam, kde vám budou rozumět. 
V Mediclinic hledáme všeobecné praktické lékaře 
do těchto lokalit: Aš, České Budějovice, Hradec Králo-

vé, Jablonec n. Nisou, Kladno, Liberec, Praha 9 – Kyje, 
Rožnov p. Radhoštěm, Veselí n. Lužnicí, Vodňany. 
Neváhejte se nám také ozvat, pokud máte zájem o ji-
nou lokalitu. Můžete u nás očekávat nadstandardní 
mzdové ohodnocení, zaměstnanecké benefity, akredi-
tovaná pracoviště, zajištění specializačního vzdělávání 
v oboru, celoživotního vzdělávání, podporu při chodu 
ordinace a osobní přístup. Kontakt: Mgr. Vlastimil 
Král, tel: 733 679 555, kariera@mediclinic.cz
Do soukromé gynekologické ordinace v Brně hle-
dám lékařku/lékaře. Pro začátek na výpomoc na 1–3 
dny v týdnu. Později možnost práce na plný úvazek. 
Možnost flexibilní volby ordinačních hodin. Ná-
stup možný ihned. MUDr. Medunová: 602 584 451,  
Medunovaeva@seznam.cz
Zavedená interní ambulance v Týně nad Vltavou 
hledá atestovaného lékaře/ku. Dobré platové ohod-
nocení, možný podíl na zisku ordinace, služební byt. 
Nástup možný ihned. Kontakt: link@ambicare.eu
Zavedená interní ambulance v Tišnově u Brna hledá 
atestovaného lékaře/ku. Možný i zkrácený úvazek. 
Dobré platové ohodnocení, možný podíl na zisku or-
dinace, služební byt. Nástup možný ihned. Kontakt: 
775 407 728, link@ambicare.eu
Vojenská nemocnice Olomouc hledá lékaře pro uro-

Inzerce
Příjem řádkové inzerce:
www.clkcr.cz
sekce Pro lékaře 
– Inzerce 
– Zadat inzerci

Uzávěrka příjmu inzerce 
do 20. dne předchozího  
měsíce.

logický ordinariát chirurgického oddělení, nejlépe se 
specializovanou způsobilostí, platové podmínky dle 
tabulek, dále osobní ohodnocení, 5 týdnů dovolené, zá-
vodní stravování, příspěvek na důchodové připojištění, 
dětská skupina pro děti zaměstnanců. Pro bližší infor-
mace kontaktujte na e-mail náměstka ředitele pro LPP 
(ordeltl@vnol.cz) a na e-mail veselyr@vnol.cz
Domov sv. Karla Boromejského v Praze-Řepích hle-
dá zkušeného lékaře na HPP na úvazek minimálně 
0,6 (na dopolední vizity), vhodné např. pro maminky 
s dětmi. Atestace z interny, všeobecného lékař-
ství nebo geriatrie je výhodou. Více informací na  
www.domovrepy.cz. Kontakt: 776 257 911, prosíme 
o CV na e-mail konsolata@domovrepy.cz
Do zavedené ordinace praktického lékaře pro do-
spělé ve Špindlerově Mlýně přijmeme lékařku/lékaře 
L3/L2. Nabízíme: akreditované pracoviště, garanta 
a školitele pro vzdělávání v oboru VPL, nadstandardní 
finanční ohodnocení, bonusy dle dohody, flexibilní 
volbu ordinačních hodin, moderně vybavenou or-
dinaci (EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI), ubytování. 
Své CV zasílejte prosím na e-mail jana.sperlo- 
va@ambulancephcz.cz
Přijmeme kolegu lékaře chirurga nejlépe s  praxí 
a atestací schopného samostatně pracovat na plný 

a účinnost psychobehaviorální intervence i farmako-
terapie, možnosti krátké intervence v praxi i intenziv-
ní léčba a další formy podpory, kde hledat kontakty.
Cílovou skupinou jsou všichni kliničtí pracovníci, tj. 
lékaři libovolných klinických specializací (onkologo-
vé, psychiatři, praktičtí lékaři, pneumologové, inter-
nisté, …), dentisté, zdravotní sestry, psychologové, 
adiktologové, sociální pracovníci a další. Odbornosti 
nejsou omezené.
• Klinické souvislosti kouření k motivaci pacienta 
• Princip závislosti na tabáku, diagnostika 
• Farmakologické interakce cigaret 
• Psychobehaviorální intervence 
• Farmakoterapie léčby závislosti na tabáku
• Jak vést motivační rozhovor s kuřákem 
• Kouření a hmotnost 
• Možnosti léčby závislosti na tabáku v ČR
• Formy nikotinu na trhu
• Kazuistiky
• Praktické příklady, časté dotazy pacientů – aktivní 

zapojení účastníků
Lektoři:
PharmDr. Jan Hartinger, Ph.D., Farmakologický ústav 
1. LF UK a VFN
prof. MUDr. Eva Králíková, CSc., Centrum pro závislé 
na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN, Ústav 
hygieny a epidemiologie 1. LF UK a VFN
doc. MUDr. Alexandra Pánková, Ph.D., Centrum pro 
závislé na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN, 
Ústav hygieny a epidemiologie 1. LF UK a VFN
MUDr. Kamila Zvolská, Ph.D., Centrum pro zá-
vislé na tabáku III. interní kliniky 1. LF UK a VFN 

90/24 Interaktivní kurz správné korekce  
refrakčních vad u dětí
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00–14 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Lektor: MUDr. Anna Zobanová
Kurz je určen pouze oftalmologům.
Krátká teoretická část vysvětluje vyšetřovací sché-
ma a zásady logiky předpisu korekce ve spojitosti se 
základní oftalmologickou diagnózou. Praktická část 
se skládá z rozborů vybraných případů. Možnost pro-
brat přinesené vlastní kazuistiky. Kurz je zakončen 
krátkým testem individuálně pro každého účastníka 
s interaktivní panelovou diskusí všech přítomných. 
Součástí kurzu je manuál předpisu korekce.

93/24 Tipy a triky v prevenci a léčbě nejčastějších 
duševních poruch
HYBRIDNÍ AKCE
Datum: sobota 23. 11. 2024, 9.00–13.00 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 5 hodin
Kredity: 5
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D. 
doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D.
• Farmakologická léčba nejrozšířenějších duševních 

poruch – principy, novinky a trendy v roce 2024 
MUDr. Eva Kitzlerová, Ph.D.
• Prevence vzniku duševních poruch životním stylem 
Hynek Medřický
• Pozitivní a negativní vliv světla na lidské zdraví 

61/24 Dětská gynekologie
Datum: sobota 30. 11. 2024, 9.00–12.30 hod.
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč
Odborný garant: MUDr. Alexandra Regendová, 
ÚPDM, Podolské nábřeží 157, 147 00 Praha 4
MUDr. Hana Kosová
• Vulvovaginitidy v ambulanci dětského gynekologa 
MUDr. Dana Ondrová, MBA, Ph.D.
• Oběti násilných a sexuálních trestných činů v ambu-

lanci dětského gynekologa
MUDr. Alexandra Regendová
• Zachování fertility v dětském věku – kryoprezervace 

ovariální tkáně
• Novinky v oblasti hormonální antikoncepce, men-

struačních pomůcek, zajímavé kazuistiky z ambu-
lance dětského gynekologa

85/24 Funkční myšlení v hybné soustavě 
Datum: 30. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9 
Délka: 6 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 800 Kč
Lektorka: doc. MUDr. Vlasta Tošnerová, CSc.
Pohybová soustava musí fungovat, a to v každém věku. 
Mnoho jedinců prodělává během života bolestivé stavy 
páteře. Podle etiologie potíží, ať už organického, nebo 
funkčního původu, dochází k nepříznivým bolestivým 
obdobím. Nakonec cílem všech léčebných metod je, 
aby se bolest snížila a nastavila funkce, která pomůže 
pacientovi zachovat přiměřenou kvalitu života.
Seminář bude doprovázen praktickými klinickými 
ukázkami, jak v diagnostice poruchy funkce, tak v její 
terapii.
Terapeutické cviky jsou orientovány pro každého. 
Jedná se o výběr cviků, které je možno provádět téměř 
denně a nezaberou mnoho času.
Seminář je interdisciplinární, určený pouze lékařům. 
Karimatky s sebou.

96/24 … každý třetí z nás onemocnění rakovi-
nou…
Co bychom měli vědět o nejčastějších zhoubných 
onemocněních v České republice
Datum: 30. 11. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 Praha 9
Délka: 7 hodin
Počet kreditů: 6
Účastnický poplatek: 1000 Kč
Odborný garant: prof. MUDr. Martin Oliverius, Ph.D., 
FEBS, chirurgická klinika 3. LF UK a FNKV Praha 

Česká republika je zemí s vysokým podílem malig-
ních onemocnění. V incidence tak zaujímáme jedno 
z nechvalně známých čelních míst. Seminář ČLK 
organizovaný prof. Oliveriusem má za cíl podat zá-
kladní informace o incidence, klinických projevech 
a diagnostice těchto onemocnění, včetně up-to-date 
dat o nejvhodnějším způsobu léčby.
Jednotlivá nádorová onemocnění budou prezentovat 
špičkoví specialisté v oboru.
prof. MUDr. Renata SOUMAROVÁ, Ph.D., MBA 
• Karcinom prsu
prof. MUDr. Roman ZACHOVAL, Ph.D. 
• Karcinom prostaty, ledvin a močového měchýře
as. MUDr. Marián LIBERKO 
• Kolorektální karcinom
prof. MUDr. Martina KOZIAR-VAŠÁKOVÁ, Ph.D. 
• Karcinom plic
prof. MUDr. Monika ARENBERGEROVÁ, Ph.D. 
• Melanom
prof. MUDr. Lukáš ROB, CSc.
• Karcinom dělohy
prof. MUDr. Martin OLIVERIUS, Ph.D., FEBS 
• Karcinom pankreatu
doc. MUDr. Martin CHOVANEC, Ph.D. 
• Karcinom štítné žlázy

111/24 Kritické stavy v terénu
Datum: 7. 12. 2024
Místo: Dům lékařů, Drahobejlova 27, Praha 9
Délka: 4 hodiny
Kredity: 4
Účastnický poplatek: 800 Kč 
Přednášející, odborný garant: doc. MUDr. Jiří Knor, 
Ph.D., 3. lékařská fakulta UK v Praze, ZZS Pardubic-
kého kraje
Cíl kurzu:
Pochopení patofyziologie kritických stavů, rozpoznání 
varovných symptomů, zvládnutí priorit do příjezdu 
odborné péče, komunikace s operačním střediskem. 
Současné reálné možnosti záchranné služby jako mo-
bilní jednotky intenzivní péče. Prezentace kazuistik 
kritických stavů v terénu z oblasti pediatrie, trauma-
tologie, kardiologie a dalších. Možnosti farmakote-
rapie u život zachraňujících výkonů. Limity urgentní 
medicíny, rozhodování o nezahájení resuscitačních 
pokusů v medicíně prvního kontaktu, záchranná služ-
ba a paliativní péče.

87/24 Resuscitace novorozence s praktickým 
nácvikem dovedností
Datum: 12. 12. 2024
Místo: ÚPMD, Podolské nábřeží 157/36, Praha 4 – 
Podolí
Délka: 4 hodiny
Počet kreditů: 4
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Koordinátor: prof. MUDr. Zbyněk Straňák, CSc., MBA, 
ÚPMD Praha 4 – Podolí
Kurz je zaměřen především na zvládnutí a  do-
statečné procvičení praktických dovedností při 
resuscitaci novorozence. Je určen jen pro malou 

skupinu posluchačů tak, aby k nácviku dovedností 
bylo dostatečné množství času a každý účastník měl 
možnost si své praktické dovednosti ověřit. Součástí 
kurzu je jednak závěrečný test, po jehož úspěšném 
absolvování získá posluchač certifikát o tom, že 
ovládá základní dovednosti týkající se zajištění 
novorozence na porodním sále, jednak možnost 
návštěvy na oddělení RES a JIP v perinatologickém 
centru s diskusí o zajímavých případech. Kurz bude 
veden formou workshopu.

91/24 Interaktivní kurz správné korekce  
refrakčních vad u dětí 
Datum: sobota 14. 12. 2024, 9.00–14.00 hod.
Místo konání: Dům lékařů, Drahobejlova 27, 190 00 
Praha 9
Délka: 6 hodin
Kredity: 6
Účastnický poplatek: 1500 Kč
Lektor: MUDr. Anna Zobanová
Kurz je určen pouze oftalmologům.
Krátká teoretická část vysvětluje vyšetřovací sché-
ma a zásady logiky předpisu korekce ve spojitosti 
se základní oftalmologickou diagnózou. Praktická 
část se skládá z rozborů vybraných případů. Mož-
nost probrat přinesené vlastní kazuistiky. Kurz je 
zakončen krátkým testem individuálně pro každého 
účastníka s interaktivní panelovou diskusí všech 
přítomných. 
Součástí kurzu je manuál předpisu korekce.

Tematické workshopy 
ONLINE
Délka: 3 hodiny, 19.00–21.15 hod
Počet kreditů: 3
Max. počet osob ve skupině: 20
Účastnický poplatek: 600 Kč
Odborný garant: MUDr. Marcela Křížová
Lektor: Ing. Marcela Klauzová Roflíková, MBA
Představení a  úvod do mindfulness prostřed-
nictvím benefitů, které mindfulness nabízí těm, 
kdo ji praktikují. Workshopy jsou vhodné pro 
nováčky v  tématu, případně pro všechny, kdo si 
chtějí mindfulness připomenout a  využít vedená 
cvičení pro vědomé zastavení v  rychlých dnech. 
Na jednotlivé workshopy je možné se přihlašovat 
samostatně.
 
109/24 Jak zklidnit mysl a redukovat stres 
4. 12. středa 
110/24 Sebe-laskavost a sebe-soucitnost v lékař-
ské profesi 
11. 12.středa

PŘIPRAVUJEME
86/24 Konference Etika a komunikace v medicíně: 
Bolest v medicíně (11. 12. 2024)
98/24 Kurz – Preventivní kardiologie
94/24 Kurz ve spolupráci s Neurochirurgickou a neu-
roonkologickou klinikou ÚVN (7. 12. 2024)
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nebo částečný úvazek. Možno i důchodce. Dále sálo-
vou sestřičku – instrumentářku s praxí v laparoskopii 
na plný nebo částečný úvazek na chirurgickou am-
bulanci Dačice s perspektivou jednodenní chirurgie. 
Kontakt: 606 617 929, 384 492 482
Do ordinace VPL Praha 5 přijmu lékaře/ku i bez ates-
tace, možno i na DPP a zástupy. Kontakt: 774 822 555
Pro moderně vybavené sonografické vyšetřovny v Pra-
ze 6 hledáme radiology L2/L3 pro provádění běžných 
sonografických vyšetření. Nabízíme velkou časovou 
flexibilitu (možnost práce i ve večerních hodinách 
a o víkendech) a nastavení pracovního vztahu dle va-
šich potřeb (DPP, DPČ) s odpovídajícím finančním 
ohodnocením. V případě zájmu zasílejte své CV na 
e-mail info@sonografie6.cz
Zavedené soukromé zdravotnické zařízení s ordina-
cemi po celé Praze přijme zdravotní sestru na HPP, 
DPP. Plat 35 000 Kč čistého + bonusy. Bydlení v Praze 
zdarma, pouze služby. Nástup možný ihned. Kontakt: 
733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Chirurga do zavedených ambulancí v Praze přijme 
soukromé zdravotnické zařízení s možným nástupem 
ihned. Plat: 100–300 000 Kč dle výše výkonů. Bydlení 
v Praze zdarma, pouze služby. Kontakt: 733 738 394, 
keltiamedadmin@centrum.cz
Fyzioterapeuty přijme zdravotnické zařízení v Pra-
ze. Nabízíme 5 týdnů dovolené. Možnost práce na 
HPP i DPP. Plat: 35 000 Kč čistého + bonusy. Bydlení 
v Praze zdarma, pouze služby. Kontakt: 733 738 394, 
keltiamedadmin@centrum.cz
Úrazová nemocnice v Brně, Ponávka 139/6, 602 00 
Brno, zastoupená ředitelem prof. MUDr. Jánem Ko-
čišem, Ph.D., vypisuje výběrové řízení na obsazení 
funkce: primář/primářka chirurgického odděle-
ní. Kvalifikační požadavky: – VŠ vzdělání lékařského 
směru – specializovaná kvalifikace dle z. č. 95/2004 
Sb. v chirurgickém oboru – osobní a profesionální 
předpoklady pro řízení odborného týmu včetně ma-
nažerských a organizačních dovedností – zdravotní 
způsobilost, morální bezúhonnost – oprávnění ČLK 
k výkonu vedoucí funkce – praxe v oboru min. 10 let 
– odpovědný a profesionální přístup k práci. Písemné 
přihlášení do výběrového řízení: – životopis s pře-
hledem dosavadní praxe – kopie dokladů o dosaže-
ném vzdělání a kvalifikačních předpokladech – výpis 
z rejstříku trestů – souhlas s využitím poskytovaných 
osobních údajů pro účely výběrového řízení – návrh 
koncepce vedení chirurgického oddělení. Písemné při-
hlášky včetně všech příloh zašlete v obálce s označením 
„Výběrové řízení – neotvírat“ do 15.10.2024, nejpozději 
do 12.00 hod. na adresu: Personální oddělení, Úrazová 
nemocnice v Brně p. o., Ponávka 139/6, 602 00 Brno, 
tel. 545 538 366
Zavedená neurologická ambulance Praha 4 – Kamýk 
hledá do svých řad lékaře neurologa, dětského neu-
rologa na částečný úvazek 0,2–0,6, DPP, DPČ. Nabízí-
me dobré platové podmínky, skvělý kolektiv. Kontakt: 
MUDr. Andrea Folaufová, 607 558 624
Do našeho týmu v zavedené ambulanci dermatologie 
na Proseku přijmeme kolegu/kolegyni na částečný či 
plný úvazek. Nástup možný ihned nebo dle domluvy. 
Zajímavé platové ohodnocení, milý kolektiv. Kontakt: 
vlachova@poliklinikapraha.cz
NZZ v Praze hledá lékaře/lékařku do alergologické 
ambulance na plný nebo částečný úvazek v přátelském 
malém kolektivu v moderním prostředí. Nabízíme: 
nadstandardní finanční hodnocení, individuální pra-
covní doba, možnost odborné přípravy na akreditova-
ném pracovišti II. typu pro odbornost alergologie a kli-
nické imunologie, 5 týdnů dovolené, 3 dny infekčního 
volna, stravenkový paušál, úhrada členského poplatku 
ČLK, podpora dalšího vzdělávání – mezinárodní i tu-
zemské kongresy, kurzy. V případě zájmu zasílejte své 
CV na e-mail setinova@immunia.org
Psychiatrická léčebna Lnáře, akreditované praco-
viště, částečně se specializací na léčbu návykových 
nemocí, hledá lékaře se specializovanou způsobilostí 
v oboru psychiatrie, případně i absolventa se zá-
jmem o obor. Nabízíme výborné pracovní podmínky, 
podporu vzdělávání, příznivé platové ohodnocení, 
příjemné pracovní prostředí v malém kolektivu. Dále 
nabízíme náborový příspěvek ve výši pro psychiatra se 
specializovanou způsobilostí 800 000 Kč, pro lékaře 
s kmenem 500 000 Kč a pro absolventa 300 000 Kč. 
Místo nabízíme s možností ubytování v nájemním 
bytě, do budoucna možnost výhodné koupě stavebního 
pozemku v blízkosti areálu léčebny. Kontakt: Ing. Zde-
něk Majer, ředitel, 602 164 086, reditel@pllnare.cz
Do zavedené ordinace přijmeme lékaře/ku PLDD. 
Ordinace se nachází v Praze 6, v místě polikliniky. 
Nabízíme nadstandardní podmínky. Veškeré další info 
na: d.pauknerova@zdravotnisluzbymarjanka.cz

Přijmeme lékaře/lékařku do ordinace VPL na 
Kladně. Atraktivní finanční podmínky. Podrobnější 
informace na tel. 602 650 312 nebo emailu eva.olexo- 
va@genecare.cz
Nabízím praxi VPL v Zábřehu na Moravě od ledna 
2025, úvazek 1,0, www.medikapraktik.cz, reg. 
kolem 2000 pac. + firemní péče, sonograf, EKG, ABI, 
Holter TK, smlouvy se všemi ZP, dluhy 0. Jako zaměst-
nanec HM mzda: 100 tis. Akreditované ZZ. Kontakt: 
608 460 040
Do psychiatrické ambulance v Českých Budějovicích 
přijmu atestovaného psychiatra na menší úvazek (dle 
domluvy – 1/2 den, 1 den či 2 dny v týdnu). Kontakt: 
budejovice6@seznam.cz
Nabízíme 160 000 Kč měs./40 hod./týdně (nebo 
130 000 Kč/30 hod./týdně, nebo 105 000 Kč/25 
hod./týdně) rozloženo do 5 pracovních dnů, léka-
ři/lékařce (L2/L3 nebo internista) v ordinaci PL  
pro dospělé. Místo výkonu: Liberec. Kontakt: 
info@medling.cz
Klinika dermatologie a estetické medicíny hledá 
lékaře na plný/částečný úvazek. Atestace v oboru není 
podmínkou. Nabízíme motivující platové ohodnocení, 
přátelský kolektiv a příspěvek na vzdělávání. Kontakt: 
704 454 444, pe.pete@post.cz
Moderní a špičkově vybavená klinika v Praze hledá 
dermatologa. Nadstandardní platové podmínky, 
mnoho zaměstnaneckých benefitů, podpora vzdě-
lání atd. Pracovní doba dle dohody. V případě zájmu 
o více informací: estetickamedicina@email.cz, 
736 771 082
Lékař v Praze 6 – Petřinách přijme internistu s licencí 
na plný nebo částečný úvazek. Nástup dle dohody,  
pro mimopražské ubytování zajištěno. Kontakt:  
602 275 113, alergo.plicni@rakosnik.eu
Hledám na pravidelnou nebo i občasnou výpomoc 
lékaře oftalmologa do oční ambulance v Bučovi-
cích nebo ve Slavkově u Brna. Město Bučovice na-
bízí i městský byt. Bližší info na tel. 605 781 661 nebo  
sona.vybiral@gmail.com
Hledám kolegy ke spolupráci – VPL, PLDD, gast-
roenterologie, imunoalergologie, gynekologie, 
kardiologie, možnost spolupráce na HPP/DPP, práce 
v příjemném kolektivu, nadstandardní hodnocení, 
znalost ČJ a ENG nutná. Praha 7. Kontakt: norag-
ruskova@gmail.com
Gynekologická ordinace v HK hledá lékařku na 1–2 
dny v týdnu. Kontakt: 608 800 291
Do ordinace VPL – Čelákovice, Praha-východ přijmu 
kolegyni/kolegu na zkrácený či plný úvazek. Atestace 
není podmínkou, akreditaci máme, aktivně školíme. 
Krásné, moderní prostředí, vybavení včetně POCUS. 
Motivující platové ohodnocení s podílem z výkonů. 
Kontakt: 777 826 763
Estetická klinika Swiss Esthetic rozšiřuje tým lékařů 
v Praze a Brně. Atestace není podmínkou (výhodou). 
Úvazek plný, částečný, DPP. Skvělá dopravní dostup-
nost, pestrá práce a nadstandardní pracovní podmín-
ky. Kontakt: 605 025 336, info@swissesthetic.cz
Přijmeme lékaře do zavedené kožní ambulance v Pra-
ze. Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vybavení, 
spektrum všech výkonů vč. estetiky a laserů. Výborné 
platové ohodnocení. Příjemné prostředí i kolektiv. 
Kontakt: 603 955 055
Nabízíme 130 000 Kč měsíčně lékaři nebo lékařce (L2/
L3, VPL nebo internista), 30 hod./týdně (rozloženo 
do 5 pracovních dnů – možnost částečného úvazku) 
v ordinaci PL pro dospělé (akreditované pracoviště). 
Místo výkonu: Liberec. Kontakt: info@medling.cz
FortMedica přijme ORL lékaře/lékařku do ambulance 
v Praze 4 (Modřany/Budějovická) – plný/část. úv. Fin. 
podmínky: od 700 Kč/hod. + výkon. bonus cca 15–30 
tis. Kč/měs. (při 100% úv.) + další odměny a benefity. 
Kontakt: 602 381 268, kariera@fortmedica.cz
Nemocnice Ivančice, příspěvková organizace, při-
jme lékaře/lékařku gynekologicko-porodnického 
oddělení. Nabízíme: náborový příspěvek až do výše 
300 000 Kč (výše je určena dosaženou kvalifikací a do-
bou setrvání v pracovním poměru), stabilní a jisté 
zaměstnání, nástup do funkce dle dohody, písemné 
přihlášky prosím zasílejte do 5.10.2024. Celá inzerce 
na www.nspiv.cz/zamestnani-lekar-lekarka-
-gynekologicko-porodnicke-oddeleni
Malá zavedená klinika – Care & Cure Clinic v Pra-
ze 2 (Karlovo náměstí) přijme dětského lékaře – 
pediatra. Nabízíme moderní zavedené pracoviště, 
mzdové ohodnocení dle zkušeností a odvedené práce 
(95 000–140 000 Kč), 25 dní dovolené, čas na pacienta, 
snídaně připravené zdarma, lékařské služby pro za-
městnance a rodinu zdarma, samostatná a zkušená 
sestra k dispozici. Možný plný i částečný úvazek (mi-

nimálně 1 den v týdnu). Kontakt: 608 022 681, rab- 
ha.yahia@care-cure.cz
Lékař v oboru diabetologie/endokrinologie – Pra-
ha 4 Modřany/Praha 8 – Bohnice. Rádi přivítáme 
kolegu/kolegyni – atestace v oboru vítána, podmín-
kou minimálně ukončený interní kmen. Více na  
www.restrial.cz/restrial/volne-pozice
Nemocnice Ivančice, příspěvková organizace, vy-
hlašuje výběrové řízení na primáře/primářku gy-
nekologicko-porodnického oddělení. Nabízíme: 
– náborový příspěvek až do výše 300 000 Kč (výše je 
určena dosaženou kvalifikací a dobou setrvání v pra-
covním poměru) – stabilní a jisté zaměstnání – nástup 
do funkce dle dohody – písemné přihlášky prosím 
zasílejte do 5.10.2024. Celá inzerce na www.nspiv.
cz/zamestnani-vyberova-rizeni-primar-ka-gy-
nekologicko-porodnickeho-oddeleni
Do plicní ambulance v Praze 6 na metru Dejvická, plně 
technicky moderně vybavené, přijmeme šikovnou ses-
třičku se znalostí práce na PC a perspektivou znalosti 
funkčního vyšetření plic, zaškolíme. Rovněž přijmeme 
plicního lékaře i před atestací. Nadstandardní ohod-
nocení, pracovní úvazky zkrácené i plné. Kontakt: 
734 898 024, respirare.pneumologie@gmail.com
Hledám lékaře/lékařku po atestaci VPL nebo těsně 
před do dobře zavedené ordinace v Brně. Jsme s.r.o., 
ordinujeme 6 hodin denně, ale možný i zkrácený úva-
zek. Vybavení: EKG, CRP, INR, Holter TK. Nástup 
podle dohody, na financích se dohodneme. Možný 
i odkup ordinace. Kontakt: 720 305 808
Do zavedené ambulance v Kyjově hledáme neurolo-
ga s atestací na částečný nebo plný úvazek. Kontakt: 
mmkneurologie@seznam.cz, 732 755 496
PLDD Praha 3. Do zavedené ordinace praktického 
lékaře pro děti a dorost v Praze 3 hledáme kvalifiko-
vaného lékaře/lékařku (min. s ukončeným kmenem). 
Více informací na www.restrial.cz/restrial/volne-
-pozice či na tel. 603 477 798
Město Podbořany v okrese Louny informuje o mož-
nosti otevření lékařských praxí. Zejména ordinací 
dětského lékaře a zubního lékaře. Bližší informace 
podá starosta města Podbořany, Mgr. Radek Reindl, 
tel. 777 214 192
Přijmeme lékařku/ře L2/3 Praha-Uhříněves. Zave-
dená moderní ordinace v zázemí lékařského domu, 
užíváme program Smartmedix, EKG, CRP, HbA1c 
a další. Nástupní plat 120 tis. brutto při 30 hod./týdně 
+ kvartální bonusy. Možnost i zkráceného úvazku. 
Ráda zodpovím vaše dotazy a budu se těšit na spolu-
práci. Kontakt: MUDr. Sázavská Kateřina, kat.sazav-
ska@seznam.cz, 725 777 494, www.ordinacepl.cz
Chirurgická ambulance Dejvické zdravotní s.r.o., Ví-
tězné náměstí 9, Praha 6, hledá chirurga na plný či 
zkrácený úvazek. Nabízíme nadstandardní finanční 
ohodnocení, práci v příjemném prostředí, zaměst-
nanecké benefity. Nástup možný ihned. Kontakt: 
724 156 832
Urgentně hledám kolegu do ordinace VPL pro do-
spělé – kat. L2/L3 (i v přípravě k atestaci). Šlapanice 
u Brna, dosah MHD. Nástup od 1. 11. 2024 nebo dle do-
mluvy. Nová, plně vybavená a zavedená ordinace, nové 
prostory. Plat od 100 000 Kč čistého, 6 týdnů placené 
dovolené, 13. plat, sick days, firemní akce, služební 
vůz k dispozici. Zastupitelnost zajištěna. Work-life 
Balance :-) Spěchá! Kontakt: Praktik151@seznam.cz 
Lékař/lékařka – internista, Týn nad Vltavou, se 
služebním vozem. Pro zavedenou, dobře fungující 
interní ordinaci v jižních Čechách hledáme lékaře/
lékařku (plný nebo částečný úvazek). Očekávat můžete 
maximální administrativní podporu, kvalifikovanou 
sestru, vynikající platové podmínky. Nabízíme vám: 
individuální nastavení pracovního úvazku dle vašich 
preferencí. Ordinační hodiny dle vzájemné dohody. 
25 dní dovolené. Stravenkový paušál, Multisport kar-
tu, bonusy/prémie. Vybavenou ordinaci, podporu 
a úhradu dalšího vzdělávání. Očekáváme: odpovídající 
vzdělání, kolegialitu, příjemné vystupování a profe-
sionální přístup k pacientům. Kontakt: 775 407 728, 
link@ambicare.eu
Do zavedené akreditované praxe VPL v Zábřehu n. 
M. přijmu lékaře (i v předatest. př.) úvazek 1,0. Mzda 
dohoda + odměny. Dovolená 5 týdnů. ABI, Holter TK, 
EKG, fyzikální th., sonografie. Možnost převzetí praxe. 
Kontakt: info@medikapraktik.cz, 608 460 040
Moderní a špičkově vybavená klinika v Praze hledá 
dermatologa. Nadstandardní platové podmínky, 
mnoho zaměstnaneckých benefitů, podpora vzdě-
lání atd. Pracovní doba dle dohody. V případě zájmu 
o více informací: estetickamedicina@email.cz, 
736 771 082
Přijmu kolegu/kolegyni do pěkné ordinace VPL na 
okraji Prahy 10, možno i bez atestace. Nabízím plný 

nebo zkrácený úvazek a motivující finanční ohodno-
cení. Skvělá dostupnost vlakem z centra za 20 minut. 
Kontakt: 777 651 437, ordinacep10@email.cz
Oční ambulance v Jablonci nad Nisou hledá lékaře 
na částečný úvazek (dle domluvy). Pracoviště akredi-
tované pro základní kmen, nadstandardní přístrojové 
vybavení, přátelský kolektiv. Flexibilita, profesionalita, 
bonusy. Info: ocni.jablonec@seznam.cz
Hledáme lékaře pro plicní ambulance v Novém Jičíně, 
Příboru, ve Frenštátě p. R. a v Odrách na plný nebo 
částečný úvazek. Nadstandardní platové podmínky, 
firemní benefity. Kontakt: velart@zs-mio.cz
Přijmeme nového kolegu na pozici rehabilitačního 
lékaře (L2/L3) v rámci zařízení www.rehabilitace-
-raf.cz v Praze 3. Nabízíme práci na zkrácený úvazek, 
zajímavé mzdové ohodnocení a benefity. Kontakt:  
inavratilova@medicalcentre.cz
NZZ, ordinace VPL v Jihlavě, hledá kolegu/ni lékaře 
ke dlouhodobé spolupráci. Preferujeme plný úvazek, 
ale vyjdeme vašim potřebám vstříc i kratším zapoje-
ním. Mzda 130 000 Kč. Nástup dle domluvy. Více na 
vysocina.vpl@seznam.cz
Hledáme oční lékařku/lékaře do ordinace v Praze. Plný 
úvazek, čtyři dny v týdnu. Nástupní mzda 96 000 Kč.  
Kontakt 725 357 894
Lékař v Praze 6 – Petřinách přijme internistu s licencí 
na plný i částečný úvazek. Nástup dle dohody, pro mi-
mopražské ubytování zajištěno. Kontakt: 602 275 113, 
alergo.plicni@rakosnik.eu
Do dětské ordinace v Praze-západ hledám zdravotní 
sestru, výše úvazku dle dohody. Nástup možný v září. 
Kontakt: 603 309 427
Přijmeme ortopeda do ordinací v Praze 4, 5, 6. Velmi 
dobré pracovní podmínky, ordinační doba dle domluvy 
i ve večerních hodinách. Plat: 100–300 000 Kč dle výše 
výkonů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kon-
takt: 733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Soukromé zdravotnické zařízení s ordinacemi v Praze 
5, 6, 9 a v Černošicích přijme angiologa na HPP i DPP. 
Platové podmínky: 100–300 000 Kč dle výše výko-
nů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kontakt:  
733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Zavedené soukromé zdravotnické zařízení s ordina-
cemi v Praze 5, 6, 9 a v Černošicích přijme internistu 
na HPP i DPP. Platové podmínky: 100–300 000 Kč dle 
výkonů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kon-
takt: 733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Přijmeme rehabilitačního lékaře na Prahu 5, 6, 9. 
Práce na HPP i DPP. Nabízíme stabilitu zavedené 
společnosti. Plat: 100–300 000 Kč dle výše výko-
nů. Bydlení v Praze zdarma, pouze služby. Kontakt:  
733 738 394, keltiamedadmin@centrum.cz
Do našeho týmu přijmeme lékaře v oboru revmatolo-
gie, psychiatrie, kardiologie, diabetologie. Ordina-
ce se nachází v Praze, Kladně a Ústeckém kraji. V pří-
padě, že vás nabídka zaujala, prosím kontaktujte nás 
na vlachova@poliklinikapraha.cz či 739 353 002
Propacientsky orientovaná diabetologická ambu-
lance Restrial Brno s.r.o. nabízí pozici lékaře/lékařky 
s atestací z diabetologie. Pokud máte zájem se při-
pojit k našemu týmu, zasílejte své žádosti na e-mail  
lucie.stepankova@restrial.com
Přijmu lékaře(ku) na částečný i plný úvazek do prestiž-
ní kožní ordinace/laserového centra. I v atestační 
přípravě, akreditované pracoviště. Moderní pracoviště 
vč. estetické medicíny, nadstandardní podmínky – vše 
dle domluvy. Vstřícnost. Kontakt: 737 441 365
Hledáme do našeho týmu v nové, designově vybavené 
klinice Zdraví & Estetiky v Brně fyzioterapeuta. Nad-
standardní pracovní a platové podmínky. Kontaktujte 
nás na secl@email.cz
Hledáme do našeho týmu v nové, designově vybavené 
klinice Zdraví & Estetiky v Brně dermatologa a dět-
ského dermatologa. Nadstandardní pracovní a pla-
tové podmínky. Kontaktujte nás na secl@email.cz
Volné místa rezidenta v ordinaci praktického lékaře 
– Otrokovice, Kroměříž, Zlín. Kontakt: 774 046 399, 
rataj@manufacture35.cz
Hledám sonografistu do gastroenterologické am-
bulance v Praze 1, příjemné nadstandardní pracovní 
prostředí, klouzavá pracovní doba dle osobních poža-
davků, 50 % z obratu plus příplatky za nadstandard. 
Kontakt: Roman Horný, roman.horny@volny.cz, 
602 800 577
Prodám zavedenou, bonitní praxi s.r.o. VPL v Zábřehu 
na Moravě v roce 2025 nebo dle dohody. Akreditované 
pracoviště. Moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, 
INR, TK Holter, ABI, Sonografie). Více na info@me-
dikapraktik.cz nebo tel. 608 460 040
Hledáme do týmu lékaře v  oboru či se zájmem 
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o obor diabetologie a endokrinologie. Praha 8 / 
Praha 4. Řadíme se mezi špičkové pracoviště, které 
se stará o největší počet pacientů s diabetem. Kontakt:  
www.restrial.cz, pro další informace volejte na  
734 451 673
Do zavedené privátní ordinace Kardioecho s.r.o. 
v Českých Budějovicích hledáme lékaře či lékařku 
s atestací z kardiologie nebo krátce před atestací. 
Nabízíme práci v přátelském pracovním prostředí 
v centru Českých Budějovic s platem až 100 000 Kč 
čistého (dle výkonu), flexibilní pracovní dobou a pěti 
týdny dovolené. Podporujeme kontinuální vzdělávání 
a odborný rozvoj (konference, školení). Máte zájem 
stát se součástí našeho lékařského týmu? Zašlete e-
-mail na info@kardioecho.eu s přiloženým životo-
pisem. V případě dalších dotazů se můžete ozvat na tel.  
724 124 227. Budeme se těšit!
Ústav pro péči o matku a dítě v Praze přijme lékaře 
anesteziologa a internistu. Požadujeme atestaci 
v oboru. Možnost práce na zkrácený úvazek či na 
DPP/DPČ. Nabízíme zázemí stabilní spol. s tradicí, 
nadstandardní plat, zaměstnanecké benefity, zajištění 
pronájmu bytu v Praze. Nástup možný ihned. Kontakt: 
personalni@upmd.eu; 296 511 240, 800
Lékař přijme internistu s licencí do ambulantní praxe 
v Praze 6 na částečný úvazek – nástup dle dohody. 
Kontakt: 602 275 113, alergo.plicni@rakosnik.eu
Rezidenční místo – do ordinace VPL v Kamenici nad 
Lipou (okres Pelhřimov) přijmu lékaře/ku nebo ab-
solventa se zájmem o obor VPL. Jsme akreditovaná 
ordinace pro obor VPL pro všechny vzdělávací kmeny 
se školitelem v místě. Nabízíme flexibilní pracovní 
dobu, 5 týdnů dovolené, možnost ubytování. Kontakt: 
721 456 096 nebo info@mudrkazikova.cz, více na 
mudrkazikova.cz/vyberove-rizeni-2024
Přijmeme lékaře do zavedené kožní ambulance v Pra-
ze. Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vybavení, 
spektrum všech výkonů vč. estetiky a laserů. Akredi-
tace. Výborné platové ohodnocení. Příjemné prostředí 
i kolektiv. Kontakt: 603 955 055
Hledáme kolegyni na kliniku dermatologie pro prá-
ci s lasery, botoxem, kyselinou hyaluronovou apod. 
Nabízíme práci v moderních a špičkově vybavených 
ordinacích v centru Prahy. Nadstandardní ohodno-
cení a spoustu benefitů. Kontakt: estetickamedici- 
na@email.cz
Hledám kolegu/gyni do akred. sdruž. praxe PL v Praze 
4, u metra. Plný/část. úvazek, možnost individ. prac. 
doby. Vzáj. zastupitelnost umožňuje flexibilní volno. 
Nást. mzda atest. lékaře 100 tis.,110 po zk. době. S kme-
nem nástup 70 tis. Úhrada stáží, konf. apod. Moderní 
technologie (Emmy, AI atd.) zaškolíme. Běžná městská 
praxe, bez PLP. UZ, EKG, apnoe... Příjemná týmová 
atmosféra, zkušená sestra. CV prosím na info@or-
dinacepraha.cz, těším se na spolupráci, dr. Sobotka.
Městská poliklinika Praha přijme vedoucího lékaře 
a lékaře na protialkoholní záchytnou stanici. Nabí-
zíme práci na plný či částečný pracovní úvazek v nepře-
tržitém provozu, zajímavé finanční ohodnocení, práci se 
stabilním a zkušeným týmem a velmi dobře vybavené 
pracovní prostředí, stravovací paušál, 5 týdnů dovolené, 
příspěvek na vzdělávání a další benefity. Nástup možný 
ihned nebo dle dohody. V případě zájmu prosím pošlete 
své CV na e-mail darasova@prahamp.cz
Městská poliklinika Praha přijme lékaře v oborech 
ORL, psychiatrie a praktické lékařství s atestací na 
plný či částečný úvazek. Nabízíme zajímavé finanční 
ohodnocení, příjemné pracovní prostředí s dobrou 
dostupností v centru Prahy, zavedenou a plně vybave-
nou ordinaci, přátelský kolektiv, 5 týdnů dovolené, sick 
days, podpora vzdělávání, zaměstnanecké stravování 
a další benefity. Nástup možný ihned nebo dle doho-
dy. V případě zájmu prosím pošlete své CV na e-mail 
darasova@prahamp.cz
Přijmu lékaře do zavedené kožní ambulance v Kla-
tovech. Úvazek dle domluvy. Nadstandardní vyba-
vení, spektrum všech výkonů vč. estetiky a laserů. 
Akreditace. Výborné platové ohodnocení. Příjemné 
prostředí i kolektiv. Služební byt novostavba. Kontakt: 
737 441 365
Neurologa do zavedených ambulancí v Praze 2, 5 a 6 
přijme soukromé zdravotnické zařízení s možným 
nástupem ihned. Platové podmínky dle vzdělání a zku-
šeností. Kontakt: 733 738 394, keltiamedadmin@
centrum.cz
Klinické zdravotnické zařízení v Praze přijme lékaře 
se specializací FBLR (případně po kmeni se zájmem 
o uvedený obor) na HPP, případně DPP. Rozvržení pra-
covní doby podle dohody, důchodové připojištění, další 
sociální výhody, podpora dalšího vzdělávání a účasti 
na odborných sjezdech včetně možnosti doktorské-
ho studia, pět týdnů dovolené. Vhodné i pro seniory. 

Bližší informace na telefonním čísle 736 623 666 nebo  
604 200 235, případně navratil@therap-tilia.cz
Město Javorník hledá pediatra a zubaře. Nabízíme 
vybavenou ordinaci, městský byt 2+1, stavební poze-
mek za výhodných podmínek + další možné benefity. 
Kontakt: 607 059 638. Nástup možný ihned.
Moderní a špičkově vybavená klinika v Praze hledá 
dermatologa. Nadstandardní platové podmínky, 
mnoho zaměstnaneckých benefitů, podpora vzdělá-
ní atd. Pracovní doba dle dohody. V případě zájmu 
o více informací: estetickamedicina@email.cz, 
736 771 082
Nabízím zaměstnání na plný nebo zkrácený úvazek 
v akreditované, rodinné ambulanci VPL v Chlumci 
nad Cidlinou (2 ordinace na stejné chodbě). Ordinace 
jsou diagnosticky vybaveny v nejvyšším standardu. 
Kartotéka elektronická. Přívětivý, zkušený personál. 
Možnost služebního vozu. Více info osobně nebo na 
tel. 725 501 576, MUDr. Pavel Bareš, MBA.
Přijmeme nového kolegu do akreditované ambulance 
VPL v rámci zařízení www.medicalcentre.cz v Pra-
ze 1 (L1/L2/L3). Nabízíme práci na plný/zkrácený úva-
zek, zajímavé mzdové ohodnocení, 25 dnů dovolené, 
benefity. Kontakt: a.menclova@medicalcentre.cz
Pracoviště AKI Brno přijme do trvalého pracovního 
poměru lékaře/lékařku s atestací z ORL. Kontakt: 
kariera@akicentrum.cz
Alergologie a klinická imunologie AKI Brno přijme do 
trvalého pracovního poměru lékaře/lékařku s atestací 
z alergologie a klinické imunologie nebo lékaře/
lékařku ke specializovanému výcviku v oboru. Jsme 
pracovištěm s akreditací MZ II. typu pro výuku lékařů 
v oboru. Kontakt: kariera@akicentrum.cz
PL – částečný úvazek – Lišov u ČB. Do akreditované 
ordinace VPL v Lišově u Č. Budějovic (20 min. z Pra-
hy) přijmu lékařku/lékaře VPL na částečný úvazek 
(2–3 dny v týdnu). Rozvíjíme moderní péči o pacien-
ty. Příjemné pracovní prostředí v klimatizovaných 
prostorách, moderní vybavení. Nabízím motivující 
platové ohodnocení, přátelský kolektiv, příspěvek na 
vzdělávání, příspěvek na sportovní aktivity. Kontakt: 
ma.frolikova@email.cz, 702 006 756 (volejte 
15:00–19:00, případně SMS).
Nabízíme místo lékařky/ře do gynekologické am-
bulance, Lipník nad Bečvou, okres Přerov. Úvazek 
a pracovní doba dohodou. Zavedená sestra v ambu-
lanci 15 let. Výhledem možnost jednání o služebním 
bytě v místě. Info: zdravicko@volny.cz, 775 776 644
Do ordinace VPL s akreditací v Praze 5 hledám lékaře 
i v předatestační přípravě. Kontakt: 603 585 081
Hledáme urologa na plný nebo částečný úvazek do 
nově vznikající ambulance s jednodenní péčí v obo-
ru urologie v zázemí velkého ambulantního centra 
v  Brně. Nabízíme zajímavé platové ohodnocení, 
pracovní doba 30 hodin/týden. Hledáme lékaře bez 
kmene, s  kmenem, s  atestací. Kontakt: urocam- 
pus@seznam.cz
Přijmu pediatra do soukromé ordinace PLDD v Praze 
6 – Břevnově. Úvazek dle dohody, min. 18 hod./týdně, 
plat 600–700 Kč/hod. Kontakt: www.michaelatrn-
kova.cz, 723 282 615
NZZ v Praze hledá lékaře/lékařku do alergologické 
ambulance na plný nebo částečný úvazek. Nabízíme: 
nadstandardní finanční ohodnocení, individuální pra-
covní doba, možnost odborné přípravy na akreditova-
ném pracovišti II. typu pro odbornost alergologie a kli-
nické imunologie, 5 týdnů dovolené, 3 dny infekčního 
volna, stravenkový paušál, úhrada členského příspěvku 
ČLK, podpora dalšího vzdělávání a profesního růs-
tu, přátelský kolektiv zkušených lékařů v moderním 
prostředí. V případě zájmu zasílejte své CV na e-mail 
setivova@immunia.org
Praktický lékař pro dospělé – Telč (okr. Jihlava). 
Hledáme lékaře (L1/L2) pro práci v zavedené ordinaci 
VPL a v domově seniorů v Telči na částečný nebo plný 
úvazek. Nabízíme: finanční odměna 77 000 Kč čisté-
ho/měs. při plném úvazku (30 hod./týden), flexibilní 
volba ordinačních hodin, moderně vybavená ordinace 
(EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI). Podpora silného 
administrativního týmu (kódování, provoz ordinace). 
Příspěvek na vzdělávací akce 20 000 Kč/rok, 5 týdnů 
dovolené, 3 dny sick days, firemní rekreační objekty 
(ČR i zahraničí). Vhodné i pro lékaře před atestací, 
dohled zkušeného školitele zajištěn. Kontakt: karie-
ra@vseobecnylekar.cz, 773 545 225
Praktický lékař pro dospělé – Neratovice (20 min. 
od Prahy). Do zavedené, nadstandardně vybavené 
ordinace VPL v Neratovicích, hledáme lékaře (L2–L3) 
na plný či částečný úvazek. Nabízíme: finanční odměna 
90 000 Kč čistého/měs. při plném úvazku (30 hod./
týden). Pro lékaře v této ordinaci poskytneme nábo-
rový příspěvek ve výši 90 000 Kč čistého! Flexibilní 

volba ordinačních hodin – 4denní pracovní týden,  
5 týdnů dovolené a 3 dny sick days. Možnost osobního 
řidiče, služebního auta či proplacení benzinu. Firemní 
rekreační objekty (ČR i zahraničí). Moderně vybavená 
ordinace (EKG, CRP, INR, TK Holter, ABI). Podpora 
od silného administrativního týmu (kódování, provoz 
ordinace). Příspěvek na vzdělávací akce 20 000 Kč/
rok, proplatíme roční členský příspěvek ČLK. Kontakt: 
773 545 225, kariera@vseobecnylekar.cz
Praktický lékař pro dospělé – Kyjov (Jihomoravský 
kraj). Do zavedené, nadstandardně vybavené ordinace 
VPL v Kyjově hledáme lékaře (L1–L3) na částečný 
či plný úvazek. Nabízíme: finanční odměna 45 000 
Kč čistého/měs. při úvazku 15 hod./týden, možnost 
navýšení úvazku. Flexibilní volba ordinačních hodin,  
5 týdnů dovolené a 3 dny sick days. Uhradíme ná-
klady na dopravu. Firemní rekreační objekty (ČR 
i zahraničí). Moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, 
INR, TK Holter, ABI). Podpora od silného adminis-
trativního týmu (kódování, provoz ordinace), velmi 
schopná a šikovná sestřička. Příspěvek na vzdělávací 
akce 20 000 Kč/rok, proplatíme členský roční příspě-
vek ČLK v plné výši. Příspěvek na dopravu. Kontakt: 
773 545 225, kariera@vseobecnylekar.cz
Praktický lékař pro dospělé – Kaplice (Jihočeský 
kraj). Do zavedené, nadstandardně vybavené ordinace 
VPL v Kaplici (okres Český Krumlov), hledáme lékaře 
(L1–L3) na částečný nebo plný úvazek. Nabízíme: fi-
nanční odměna 45 000 Kč čistého/měs. při částečném 
úvazku (10–15 hod./týden). Flexibilní volba ordinačních 
hodin, moderně vybavená ordinace (EKG, CRP, INR, 
TK Holter, ABI). Podpora od silného administrativního 
týmu (kódování, provoz ordinace), vhodné i pro lékaře 
jiných oborů či před atestací VPL, dohled zkušeného 
školitele zajištěn. Příspěvek na dopravu, vzdělávací 
akce 20 000 Kč/rok, proplatíme členský roční popla-
tek ČLK. Firemní rekreační objekty (ČR i zahraničí) 
Kontakt: kariera@vseobecnylekar.cz, 773 545 225

VOLNÁ MÍSTA – POPTÁVKA 
Lékařka s atestací z všeobecného prakt. lékařství 
a s interním kmenem hledá uplatnění v ambulan-
ci, příp. nemocnici. Praha, Středočeský kraj. E-mail:  
lekarkavpl@seznam.cz

Dobrý den, jsem druhoatestovaný internista 
a mám i kardiologickou atestaci, 50letou praxi na 
prestižní klinice a v ambulantní službě. Poptávám 
částečný úvazek v Praze v dosahu MHD HMP. Kontakt:  
777 869 970, janko-marek@seznam.cz

ORDINACE, PRAXE 
Zabezpečujeme profesionálně prodeje a koupě lé-
kařských praxí včetně úplného servisu – smlouvy, 
vypořádání, změny na KÚ a ZP. Oceňování a kom-
plexní odborné poradenství při převodech. Celá ČR.  
www.admedica.cz, tel. 734 763 336, 775 679 982
Velmi dobře zavedená diabetologická ambulance 
ve Veselí nad Moravou hledá ke spolupráci mladou 
kolegyni či kolegu se zájmem o obor. Perspektiva pře-
vzetí praxe. Kontakt pro zájemce diajv@seznam.cz
ORL ambulance, prosperující, přenechám levně. Ho-
lešov a Bystřice pod Hostýnem. Kontakt: 737 459 191
Prodám zavedenou VPL praxi v městě Hlučín ve-
denou formou SRO. Prodej možný ihned. Kontakt: 
lekar321@seznam.cz, 253 253 707
Nabízím k prodeji ordinaci VPL MUDr. Naďa Volná 
s.r.o. ve Studénce: 1400 reg. pacientů a závodní péče. 
Klidná a velká ordinace v parku. Město Studénka na-
bízí dotaci 500 000 Kč a bezúroč. půjčku. Kontakt: 
nada.volna@seznam.cz, 725 091 752
Přenechám dobře zavedenou ordinaci PLDD v Praze 
10. Šikovná sestra. K převzetí do 6/2025. Kontakt: 
heleka@seznam.cz
Nabízím kompletně vybavenou gastroenterologic-
kou ordinaci na Břeclavsku. Smlouvy se všemi ZP. 
Kontakt: gastroentero@email.cz
Prodám gynekologickou praxi v Uherském Hra-
dišti. Ordinace se nachází na poliklinice J. Stancla 
v centru města. Smlouvy se všemi pojišťovnami 
kromě 209. Zajímavá cena, snadný převod, praxe 
je vedena jako s.r.o. Kontakt: 774 111 794, Lrot- 
ter@seznam.cz
Přenechám VLP ordinaci v Prosiměřicích, okres 
Znojmo, není s.r.o., dobře zavedená, sestra zůstává. 
Možno i pro neatestované, zaučím, pomohu. Mož-
nost zástupu dle potřeby. Kontakt: 603 314 430 nebo  
604 725 252, brichta.michal@seznam.cz

VŠ lékařského směru,

specializovaná způsobilost v oboru

ORL,

držitel doktorského titulu Ph.D.,

vědeckopedagogický titul profesor

nebo docent, případně předpoklad

zahájení habilitace, 

vědecko-pedagogická a publikační

činnost v oboru, 

minimálně 10 let odborné praxe, 

bezúhonnost, organizační,

komunikační a řídicí schopnosti,

termín doručení přihlášek

a požadovaných dokumentů

je 31. října 2024

      na adresu nemocnice.

P Ř E D N O S T A  O R L  K L I N I K Y
P a r d u b i c k é  n e m o c n i c e

Požadavky na uchazeče

Generální ředitel Nemocnice
Pardubického kraje a děkan  Fakulty
zdravotnických studií Univerzity
Pardubice vyhlašují výběrové řízení 
na pozici 

Inzerce
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Prodám gynekologickou ambulanci Rakovník, 
náměstí Lékařský dům a Nové Strašecí, polikli-
nika. Smlouva s pojišťovnami 111, 201, 205, 207, 
211. Odchod do důchodu. Kontakt: 776 171 547,  
posta@gynekologie.alberovska.cz
Atestovaný kardiolog převezme/odkoupí kardio-
logickou ambulanci v Praze nebo Středočeském 
kraji. Možné i postupné předání. Kontakt: mlkar-
diolog@seznam.cz

ZÁSTUP 
Hledám zástup v zavedené DIA ordinaci v Kralu-
pech nad Vltavou na 1 a více dnů v týdnu s možnos-
tí větší spolupráce do budoucna, včetně možnosti 
převzetí praxe. Kontakt: 775 160 366 po 15 hod., 
rour@centrum.cz
Potřebovala bych se domluvit s kolegyní (kolegou), 
maminkou na MD nebo SD o  občasném zástupu 
v ordinaci VPL v Praze 1, v pátek ( jedná se pouze  
o 4 hodiny). Děkuji, Soňa Červená, 608 819 248
Do psychiatrické ambulance Praha 6, Vítězné náměs-
tí hledám na dlouhodobý zástup na 2 dny v měsíci (ev. 
i více) psychiatra, v budoucnu možný odkup ordi-
nace. Kontakt: 603 418 483, sefrnova@seznam.cz

PRODEJ A KOUPĚ
Nabízím k převzetí soukromou revmatologickou 
ordinaci ve Vsetíně. Kontakt: 605 860 694
Prodám menší, dobře zavedenou ordinaci VPL 
v Žinkovech u Plzně (Nepomuk), ordinace vedena 
jako s.r.o., smlouvy se všemi ZP. Sestra k dispozici. 
V případě zájmu volat: 608 440 066
Prodám zavedenou praxi VPL s.r.o. v Zábřehu na 
Moravě dle domluvy nebo od ledna 2025, solidní 
ekonomické výsledky. Perfektně moderně přístrojově 
vybavená, bez investic, smlouvy zajištěny. Počet reg. 
pac. kolem 2000. Kontakt: jandriml@centrum.cz
Prodám přístroj Cube-S od firmy QuickSeal, kvantita-
tivní měření CRP, INR, iFOB... pravidelná EHK. Cena 
dle dohody. Kontakt: ordinace@praktik-rubin.cz
Prodám dobře zavedenou endokrinologickou praxi 
vedenou jako s.r.o. Ordinace je v Prostějově a Olo-

mouci. Převod praxe 12/2024. S tím, že bych ještě  
2 dny v týdnu v Olomouci pracovala. Sestra je v Pro-
stějově zajištěna. Kontakt: 606 451 287
Koupím EKG z druhé ruky. Cena dohodou. Ideálně 
Seiva či BTL. Odpovědi prosím na ordinaceklimo-
va@seznam.cz. Děkuji.
Jako přímý zájemce (ne řetězec) hledám zavedenou 
praxi VPL rodinného typu ke koupi, ev. postupné-
mu převzetí v oblasti Praha nebo přilehlém okolí. 
Kontaktovat prosím na: lekarkavpl@gmail.com
Prodám zavedenou ordinaci praktického lékaře 
v Dačicích z důvodu nemoci. Vysoký roční obrat, 
dobré podmínky nájmu, šikovná sestra. Při rychlém 
jednání sleva. Kontakt: 608 029 363 (SMS)
Prodám starší, ale velmi zachovalé koženkové sedač-
ky do čekárny, kus 300 Kč, a dvě vyšetřovací lehátka 
ve velmi dobrém stavu, kus 1000 Kč. Odvoz vlastní 
z Rožnova pod Radhoštěm. Bližší info telefonicky: 
604 229 457
Prodám odběrovou židli OZC-02 s 2 područkami, 
oranžová koženka (6500 Kč), přístrojový vozík  
ECM-003 pro bosoABI systém 100 (15 000 Kč), 
světelný optotyp se třemi poli (písmena, čísla, tva-
ry, 5000 Kč), box na papírové ručníky. Kontakt:  
732 678 385
Nabízím k prodeji ordinaci VPL v Chomutově (pře-
vzetí nejlépe od ledna 2025 nebo dle domluvy). Plně 
přístrojově vybavená. Pro více informací mne, pro-
sím, kontaktujte na tel. 777 66 969 nebo na e-mailu 
Pav.F@seznam.cz
Ultrazvuk – prodám plně funkční UZ Toshiba Xario, 
vaginální, 2D a 3D abdominální sonda, r. v. 2010, 
Slavkov u Brna. Kontakt: jkulhankova@volny.cz, 
607 848 233
Prodám ordinaci endokrinologie, interna. Kontakt: 
endokrinologie.jm@gmail.com
Ultrazvuk – prodám plně funkční UZ Toshiba Xario, 
vaginální a 3D abdominální sonda, r. v. 2009, plus 
externí monitor LG. Praha 1. Kontakt: krjando- 
va@seznam.cz
Prodám ultrazvukový přístroj Alpinion E 15, 3 son-
dy vaginální, abdominální a 4D sonda. Přístroj je 
5 let starý, plně funkční. Kontakt: Dr. Ibrahim Razak, 
V Podzámčí 257, Blatná, tel. 724 799 888
Prodám sono LOGIQ F6 vč. konvexní a vaginální son-
dy, plně funkční, zachovalé. R. v. 2016, z ČR distribuce 
(GE), jediný uživatel. Pravidelné BTK. Foto na e-mail. 
Předvedení možné v ambulanci v Třebíči. Kontakt: 
info@zenskaambulance.cz nebo 777 096 286
Prodám mikroskopická skla podložní řezaná 76x26, 
32 krabiček, mikroskopická skla s matným okrajem, 
31 krabiček, krycí sklíčka 18x18, 80 krabiček, 22x22, 
17 krabiček, 18x24, 50 krabiček. Kontakt: 777 554 537
Prodám originální nové nepoužité bubny pro hor-
kovzdušnou sterilizaci, kulaté, průměr 35 cm, výš-
ka 30 cm, možno použít i jako dekoraci. Kontakt:  
777 554 537
Hledám ke koupi, převzetí gynekologickou praxi 
v Praze – ideálně Praha 8, Praha 9. Jsem atestovaná 
lékařka s ultrazvukovou certifikaci FMF (ordinaci 
hledám pro sebe). Pokud byste rádi předali/prodali 
svou ordinaci někomu, kdo bude dál pečovat se srd-
cem a empatií o vaše pacienty a nechcete ji prodávat 
korporátní společnosti, prosím napište, spolupráce 
v  ambulanci vítána. Kontakt: michaelanovot- 
na1@gmail.com
Nabízím k prodeji přístroj I chroma Reader ke sta-
novení FOB, CRP a dalších. Starší, ale plně funkční. 
Cena 4500 Kč. Kontakt: 608 819 248, preferuji sms 
komunikaci.
Prodám ultrazvuk Mindray, s abdominální a vaginál-
ní sondou, doppler, dotyková obrazovka, stáří 8 let, 
plně funkční, pravidelný každoroční servis výrobcem. 
Brno. Cena 170 000 Kč. Kontakt: 725 069 621
Nabídka nevyužitého zdravotnického vybavení: pří-
strojů, pomůcek, výukových trenažérů a modelů na 
www.urgentniprijem.cz/nevyuzite
Prodám pro oční ord. – Perimetr 56920 Twinfield II 
za 60 tis. (posl. akt. software 2R). Dále jako náhradní 
přístroj pro orient. diagnostiku nabízím – OCT III 
Stratus za 45 tis. Vše plně funkční a servisované. Při 
rychlém jednání sleva. Kontakt: 725 176 762
Jako přímý zájemce odkoupím ordinaci PL pro do-
spělé v Praze. Možné i postupné převzetí. Kontakt: 
606 671 313
Koupím OCT a fundus kameru, ideálně novější, v dob-
rém stavu s platnou BTK. Nabídněte prosím na e-mail 
accountsprague@seznam.cz
Prodám zařízení ordinace v Praze: sterilizátor, psací 
stůl, malé stolky s kovovou kostrou, prosklenou skříň 

– lékárnu. Kompletní nabídka s obrázky a cenami 
je k dispozici ve formátu PDF na webu (NE https) 
ordinace-praha-10.wz.cz, tel. 602 216 268
Prodám zavedenou praxi VPL s.r.o. v Zábřehu na Mo-
ravě dle domluvy nebo od ledna 2025. Bonitní praxe. 
Perfektně moderně přístrojově vybavená +SONO, 
bez investic, smlouvy ZP: ano; firmy: ano. Počet reg. 
pacientů kolem 2000. Kontakt: 608 460 040
Prodám se slevou EAV SL-1 přístroj přírodní medicí-
ny z NSR a skládací masážní lehátko Cosmetic Karl 
Hadek. E-mail pro zájemce v.simecek@volny.cz

PRONÁJEM 
Hledám nájem, případně odkoupení prostor nejlépe 
již kolaudovaných k provozování lékařské praxe 
v Praze 2. Kontakt: eyecentrum@email.cz
Nabízíme vám k pronájmu nově zrekonstruovanou 
ordinaci 35 m2 v patře zdravotnického střediska 
v Praze 8 – Čimice, ulice Tišická. Prostor se skládá 
ze samotné ordinace, čekárny a zázemí. Měsíční 
nájem 12 000 Kč + poplatky 7000 Kč. Kontakt:  
731 631 220
Pronajmu od 1.11.2024 dvě samostatné ordinace 
27,35 m2 a 28,90 m2 s vlastní čekárnou v objektu lé-
čebné centrum Eden, Vršovická 1214/75a, Praha 10. 
Pro další informaci kontaktujte správkyni P. Žáko-
vou: 736 603 557, ucetnictvi.zakova@centrum.cz
Pronajmu prostory k provozování zdravotní am-
bulance v  lukrativní části města Brna. Prostor 
má 74 m2. Kontakt na tel. čísle 704 351 494 nebo  
704 383 899
Pronajmu zařízený byt 1+kk v Brně, Novém Lískovci, 
blízko Campusu od října 2024. Student/studentka. 
Kontakt: 607 557 630
Nabízím k  pronájmu prostory zdravotnického 
zařízení o vel. 44 m2. Jedná se o ordinaci, recepci 
s čekárnou, wc pro pacienty a malé zázemí s WC 
pro personál. Prostor se nachází v Praze 5 nedaleko 
metra Hůrka, v přízemí bytového domu. Bezproblé-
mové parkování. Volný cca od 03/2025. Nelze pro 
VPL pro dospělé. Pro bližší informace či domluvení 
prohlídky mne kontaktujte na e-mailu mudr.hrdi-
nova@email.cz
Nově zrekonstruovaná poliklinika Zbraslav, ul. 
Žitavského nabízí k  pronájmu prostory vhodné  
pro ordinace. Pro více informací kontaktujte:  
733 738 394, kancelarbarrandov@centrum.cz
Pronajmeme kompletně zařízený a zkolaudovaný 
prostor v Brně pro fyzioterapii včetně služeb re-
cepce, online objednávání a reklamy. Kontaktujte 
nás na secl@email.cz

SLUŽBY 
Kompletní vedení účetnictví a mzdové agendy 
pro ordinace. Zajištění kontaktů s úřady v Brně. 
Kontakt: 602 727 003, www.ucetnictviprodok-
tory.cz
Elis a Elis s.r.o. Oceňování praxí. Transformace na 
s.r.o. Převody praxí. Právní, ekonomický a daňový 
servis. Profesionální přístup, časová flexibilita. 
Kontakt: 602 437 166, poradce@mybox.cz
Služba „Komplex“ – zpracování a vedení celé před-
pisové základny vaší praxe (SÚKL, KHS, KÚ, BOZP, 
PO, ŽP atd.) Nově zahrnuje i Ad Memo – systém 
elektronické evidence zdravotnických prostředků, 
sledování a upozorňování na termíny servisů, PBTK 
apod. Kontakt: 734 763 336, www.admedica.cz
SRO – nejjednodušší a  daňově nejvýhodnější 
způsob prodeje a jediná možnost reálného dědě-
ní praxí. Po 5 letech nedaníte. Stovky realizací po 
celé ČR, nejlepší ceny. www.admedica.cz, tel. 
734 763 336

SEZNÁMENÍ
Lékař 48/174, hledá příjemnou a štíhlou partnerku 
VŠ pro vztah, kdy se budeme jeden na druhého těšit 
a budeme si mít co povídat i za dlouhou řadu let. Ze 
zájmů rád sportuji, jsem nekuřák. Pracuji i bydlím 
v Praze. Kontakt: eotaxin@seznam.cz
42letý lékař z pomezí jižních a středních Čech rád 
pozná pro společný život milou parťačku, která také 
žije sama. E-mail: seznaamenii@seznam.cz

RŮZNÉ
Pro syna – studenta medicíny 2. LF UK – hledám 
pronájem pokoje či garsonky v Praze – na kolej 
se nedostal a komerční nájmy astronomické. Tak 
zkouším štěstí v komunitě lékařů. Nepije, nekou-
ří, hraje na klavír a cvičí. Kontakt: jitka.jakeso- 
va@seznam.cz

Prodám zavedenou ordinaci VPL pro dospělé v Os-
travě, vedenou jako s.r.o. Počet reg. pacientů 1320. 
V ordinaci pracuje schopná a zodpovědná zdravotní 
sestra, je zde plné vybavení pro rychlou diagnos-
tiku. Smlouvy se 6 ZP. U ordinace je parkoviště. 
Kontakt: mudr.strizova@tiscali.cz
Prodám zavedenou gyn.-por. praxi v  Praze 
6. Smlouvy 111, 207, 201, 211 a  205. Kontakt:  
cme@centrum.cz
Hledám lékaře pro ordinaci PLDD v Jablonci nad 
Nisou. Zástup v době dovolené, ev. zaměstnání na 1–2 
dny v týdnu, dle dohody, s následným převzetím zave-
dené praxe. Kontakt: 483 314 943 (dopolední hodiny) 
Přenechám levně kožní ambulanci v Ivančicích 
a Zastávce u Brna. Kontakt: 604 873 392
Hledám ke koupi, převzetí gynekologickou praxi 
v Praze a okolí. Jsem plně kvalifikovaná lékařka (or-
dinaci hledám pro sebe), následná spolupráce v am-
bulanci vítána. Kontakt: a.dyrhonova@seznam.cz
Jako přímý zájemce odkoupím ordinaci PL pro do-
spělé v Praze. Možné i postupné převzetí. Kontakt: 
606 671 313, praktikma@yahoo.com
Do akreditované ordinace VPL v Praze 5 přijmu 
lékaře/ku na několik dní v týdnu. V předatestační 
přípravě nebo jiné. Převzetí ordinace v dohledné 
době. Kontakt: 603 585 081
Prodám za symbolickou cenu kompletní vybavení 
chirurgické ambulance, možno i po částech. Dů-
vodem je zrušení ordinace Chirurgie Ledeč s.r.o. 
Kontakt: 731 691 371, chirurgieledec@gmail.com
Odstoupím praxi VPL v okrese Uherské Hradiště. 
Ordinace se nachází v malebném prostředí chrá-
něné krajinné oblasti na rozhraní Karpat a Beskyd, 
stvořené pro lékaře se srdcem horala. Pro bližší info: 
lekarzhor@seznam.cz 
Koupím a sama převezmu zavedený obvod prak-
tického lékaře pro dospělé v  Hradci Králové 
nebo Pardubicích, případně blízkém okolí. Jsem 
atestovaná se spec. VPL. Pokud by stávající lékař 
chtěl zůstat na zkrácený úvazek, ráda vyhovím. 
Kontakt: 606 616 334
Koupím neurologii v Brně a okolí. Nejsem řetězec. 
Kontakt: lekar987@seznam.cz, 770 194 201

Požadujeme:
●  VŠ vzdělání lékařského směru
●  způsobilost k výkonu povolání podle zákona č. 95/2004 Sb. 
●  zdravotní způsobilost a bezúhonnost, vhodné i pro lékaře důchodce
●  komunikační schopnosti, kolegialita a schopnost týmové práce, empatie
●  nástup možný kdykoliv
Nabízíme:
●  perspektivu dlouhodobého zaměstnání
●  zajímavé platové podmínky, náborový příspěvek
●  příjemné pracovní prostředí s novým vybavením a milý kolektiv
●  6 týdnů dovolené
●  kvalitní dotované stravování
●  možnost rozvoje (kurzy, školení)
●  příspěvek z FKSP na dovolenou
●  možnost pronájmu služebního bytu
●  parkování v areálu LDN zdarma
●  bus MHD přímo u budovy

Pokud Vás naše nabídka oslovila, neváhejte nám zaslat Váš strukturovaný 
životopis s motivačním dopisem na e-mail: reditelka@ldn6.cz, popř. asistent-
ka@ldn6.cz  nebo na adresu: Léčebna dlouhodobě nemocných, Chittussiho 
1108/1a, 160 00 Praha 6 k rukám ředitelky Mgr. Marty Želízkové, MBA

Hledáme lékaře, na celý i zkrácený úvazek
Léčebna dlouhodobě nemocných v Praze 6

Inzerce
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SERVIS

VODOROVNĚ: A. Dvakrát snížený tón; okenní výplň; náhlý rozmach. – B. Čtyři páry; 2. díl tajenky; tave-
nina. – C. Římskými číslicemi 1101; náhle; vrch u Bělehradu; zrýpat okolo. – D. Nejlepší sportovní výkon; věštec; 
otázka čtvrtého pádu. – E. Provaz z několika stočených pramenů; cetky; kypění. – F. Britský konzervativec; masa; 
živočišstvo a rostlinstvo. – G. Jméno herečky Janžurové; ruské básně; směr vývoje; citoslovce bušení. – H. Látka 
usnadňující tavení; druh mezonů; polynéské opojné nápoje. – I. Horské louky; 5. díl tajenky; slovensky „jinam“. 
– J. Americký keř; přípravek na čištění skla; polní vojenská nemocnice. – K. Slovan; jsoucí bez karet téže barvy; 
český spisovatel; na kterém místě. – L. Oplakaný; pirát; kokosová vlákna. – M. Prudké střety; český básník; dávka 
jídla. – N. Slezské město; přístroj; konzola. – O. Možná; nádoba na kropení; koupací nádoba; tamta. – P. Řecké 
písmeno; 4. díl tajenky; obě. – Q. Mongolský pastevec; provaz se smyčkou; slovensky „jikra“.

SVISLE: 1. Hodit; řecký bůh času. – 2. 3. díl tajenky. – 3. Přibližně; slupka; leštidlo na boty; opravy tiskových chyb. – 4. Značka 
samaria; plavidla z kmenů; pěnivé nápoje; anglicky „hra“; prezent. – 5. Zahradní květina; vrhy; olezlý člověk; žabí zvuk. – 6. Západo-
české město; kyt; dílčí výkony; básník. – 7. Opuštěný; prostoupený vlhkostí; obchodování. – 8. Bílá vína; americká zpěvačka; austral-
ský papoušek. – 9. Levárna; jméno zpěvačky Turnerové; vesnička. – 10. Vařená vepřová masa; proťukat; pobídka tahounů k chodu. 
– 11. Bělost; rostliny s kořenem používaným jako pochutina; jemenský přístav; Holečkova kronika. – 12. SPZ Olomouce; primitivní 
nástroje; český bavič; krátkonohý kůň. – 13. Mužské jméno; šermířská zbraň; vuřt; nástroj žence; iniciály zpěvačky Rossové. –  
14. Africký stát; český prozaik; český zpěvák; zralé vaječné buňky. – 15. 1. díl tajenky. – 16. Dřívější válečné stroje na vrhání 
kamenů; jihoamerická želva.

Pomůcka: Avala, knak, koir, tory, totachy.Pomůcka: fad, luby, Ops.

Psychoanalýza má jednu zvláštnost: je to jediná léčebná metoda, která se snaží léčit nemoc tím, že se o ní mluví.  
Má to jednu velkou ... (dokončení citátu, jehož autorem je Richard Gordon, najdete v tajence).

KŘÍŽOVKA O CENY

Křížovka o ceny
V tajence křížovky v časopi-

se Tempus medicorum 9/2024 se 
skrýval citát Otakara Hněvkovské-
ho: Lidská noha není noha od 
stolu, aby se mohla beztrestně 
bezhlavě sešroubovat a sdrá-
tovat. To, že se dnes může na 
„sešroubované“ noze po operaci 
takřka hned odejít, ještě nezna-
mená, že se to musí zahojit.

Knihu Umění vyjednat cokoliv 
od Radima Paříka, kterou vyda-

lo nakladatelství Grada Publishing 
(viz anotaci), vyhrává deset vylo-
sovaných luštitelů: Jiří Dašek, 
Skalná; Květa Dousková, Kropá-
čova Vrutice; Sylva Habartová, 
Brno; Zdeněk Hotový, České 
Budějovice; Marie Chlumská, 
Znojmo; Pavel Navrátil, Prostě-
jov; Michal Petras, Karlovy Vary; 
Bohumila Venerová, Lysice; Lu-
cie Veselá, Praha 3; doc. Ladislav 
Vykouřil, CSc., Dvůr Králové n. L.

Na správné řešení tajenky 

z TM 10/2024 čekáme na adrese 
recepce@clkcr.cz do 30. 10. 2024. 
Výherci se mohou těšit na knihu 
Astrid Lindgrenová o slavné švéd-
ské spisovatelce, kterou napsala 
Susanne Lieder.

Hodně štěstí!

Upozornění: Do slosování 
o ceny mohou být zařazeni pouze 
lékaři registrovaní v České lékařské 
komoře.

Umění 
vyjednat 
cokoliv
Radim Pařík  

Pokud něco chcete, řek-
něte to. Protože jinak to 
nikdy nedostanete. Na-
učte se vyjednávat podle 
principů FBI a uvidíte, že 
už zítra dosáhnete svého.
Konečně se v  této knize 
dozvíte, co zatím o vyjed-
návání vědí jen ti vyvolení. 
Osvojíte si fungující postu-
py a zjistíte, proč obvyklé 
poučky zkrátka nefungují. 
Nejlepší vyjednavači to 
prostě dělají jinak, naučte 
se to taky.
Všichni vyjednáváme po-
každé, když po nás někdo 
něco chce. Uvařit kávu, 
koupit hračku, zkrátit do-
dací lhůtu, pustit někoho 
do dveří... Vyjednáváme 
doma, v práci, dokonce i na 
ulici. Naučte se to a budete 
v životě mnohem spokoje-
nější a úspěšnější.

Cena: 349 Kč, stran: 224

https://www.grada.cz/
umeni-vyjednat-coko-
liv-13728/
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Eradikace svrabu až u 90 % 
pacientů již po jedné aplikaci

Vysoce účinná léčba svrabu

Kód SÚKL 0265906 Pouze na lékařský předpis!

50 mg/g gel
permethrin

Zkrácená informace o přípravku
Název a složení: Permethrin Axonia 50 mg/g gel. Jeden gram gelu obsahuje 50 mg permethrinu.  Indikace: Léčba svrabu u dospělých a dětí starších 
2 měsíců. Dávkování a způsob užívání: Dospělí a dospívající starší 12 let: Naneste až 30 g gelu (odpovídá jedné 30g tubě nebo ½ 60g tuby). Děti ve věku od 6 
do 12 let: Naneste až 15 g gelu (odpovídá ½ 30g tuby nebo ¼ 60g tuby).  Děti ve věku od 2 měsíců do 5 let: Naneste až 7,5 g gelu (odpovídá ¼ 30g tuby nebo 1/8 
60g tuby). V případě ošetření obličeje, uší nebo vlasaté části hlavy, může být použita vyšší dávka. Starší pacienti (nad 65 let): Aplikujte na celé tělo včetně krku, 
obličeje, uší a vlasaté části hlavy. Vyhněte se oblasti blízko očí. Dospělí a dospívající: Aplikujte na celé tělo mimo vlasatou část hlavy a obličej, pokud tyto oblasti 
nejsou postiženy. Děti starší 2 let: Aplikujte na celé tělo. Vyhněte se oblasti kolem úst a očí. Děti ve věku od 2 měsíců do 2 let: Používejte pouze pod lékařským 
dohledem. Aplikujte na celé tělo včetně krku, obličeje, uší a vlasaté části hlavy. Vyhněte se oblasti kolem úst a očí. Gel ponechte na kůži po dobu 8-14 hodin. 
Poté celé tělo důkladně omyjte. Osoby, které jsou v kontaktu s postiženou osobou, mají být ošetřeny současně, i když nevykazují příznaky nákazy. Úspěšnost 
léčby je při jednorázové aplikaci přibližně 90 %. V případě neúspěchu léčby (nejsou-li známky hojení původních lézí nebo se objevily nové léze a podkožní 
chodbičky) lze provést druhou aplikaci nejdříve 7 dní po první aplikaci. Kontraindikace: Hypersenzitivita na léčivou látku nebo jiné látky ze skupiny pyrethri-
nů. Upozornění: Pouze pro kožní podání! Interakce: Nejsou známy. Fertilita, těhotenství, kojení: Není znám významný vliv permethrinu na fertilitu či 
reprodukční toxicitu. Během používání a minimálně týden po aplikaci se doporučuje zdržet se kojení. Nežádoucí účinky: Nejčastěji mírné a přechodné kož-
ní reakce, jako je vyrážka, svědění a kožní parestezie. Balení: Tuba s 60 g gelu. Uchovávání: Při teplotě do 25°C. Držitel rozhodnutí o registraci: AXONIA, 
a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9. Datum revize textu: 13. 6. 2023. Přípravek je vázaný na lékařský předpis a je hrazený z prostředků veřejného 
zdravotního pojištění. Před předepsáním se seznamte s úplnou informací o přípravcích v Souhrnu údajů o přípravku.

PERCZ0824A

AXONIA, a.s., Bydžovská 185/2, 190 14 Praha 9, Česká republika, tel. 224 240 832, info@axonia.cz, www.axonia.cz

NOVINKA

60 g
NOVÉ  

BALENÍ
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